- NEREUEDHTITRSY -

XtEbExcel, 2Rz

Python

EF I Y & AR AL
Publishing House of Electronics Industry
Jb5{-BENING



A& &N

££Python. Excel. #4fE HrA— M2 AR B — KK,

A G BHE ATHE R R . AR T H— R B 09— 3R — AR — b
B — o BT 80— 18 2518 — B0 IF 45 10 — B /R 45 1R #E 1T Excel Ml Python (5% EL SR B, 25
RE—NEERHHBME 4, SRSEEZ AT AR KRB DMEA RS T3
P M BRI S, AT DR — RS AT M R Sk & L T AP,

7 4538 3 Xt L Excel Bh B8 35 7F 25 22 S Python AR RS S B, 1T AN A& E.328 % 3] Python {65,
KRBRAR T2 TR, B 7 B R B BEO B . 3& & NIAAT BB 2 0 0l , & &
X Excel IR #ER B B8 0 BT, LA R AT A i A6 A8 42 i TAE LR BRI N

REVFR], A UUEM 7 R B 2 A 4 2 3 B HE N 74
FRBUIAT R BLL TT

EBEMEME (CIP) HiE

XTEE Excel, $8Fa5# 2] Python Hdli /v # / 5KIR4LFE. —dbat: HT TALHifREE, 2019.2
NI S #7851
ISBN 978-7-121-35793-0

[. Oxf . Ok ML O LE—FFEIT V. OTP311.561
I A 5 TE CIP #f % 7(2018) 56 279763 5

SR TR
ARG TEIASC
EI-J EU:
¥

HRRORAT: BT Tk A
bRt HERIX A 173 /548 MB%%: 100036
FF A 720X1000 1716 EISK: 17.75  FH: 365 ¥ EfE: 1
AR WR: 20194E2 HE 1R
Bl WK: 2019 4E 2 AEE 1 IKEVRI
Bl % 3000 EMY: 59.00 T

LTI S B Tl AR AL B AT SRR A R, 33 I SE B e . & PS8, 1 54 R
ITHBER, BEARLIRIGHETE: (010) 88254888, 88258888.

JR AR KB 2 zlts@phei.com.cn, #RUZEEEIRIG KR dbqg@phei.com.cn.

KB MR TTR: 010-51260888-819, faq@phei.com.cn.



T
i

A FRWETRR TS, BRI .

M PC BRI Bl LB AR — ok, AN N2 21 1 R e v i g
DA K 2 A B B R E

M PC BHARTFAG, FRATTAHBRAL | A S B4 815 B8R Ak . 7ER2 30 BRI IR AR,
BRETHES TG L GPS. FRRRCEE & FifE ARG IRATIALE L AThIE . 1T
Uf, HERIEETE BEIRI . B 2000 4F, & NFKAEME T KL 12EB HdE, 2
1PB=1024TB, i 1EB=1024PB. {HZ%| T 2011 5, —Ffr=~E R dEm =ik 1.82Z8
(VE: 1ZB=1024EB), &K 7 —Fh A& “Hraedi”.

TERDATR, MG EIR 5, RS EIIRS, R 2 AT 3R B A b v 1
BT R LIRS SRS, ERBTHEEMAENIERE, e RE
B PX < R ) A ARA - ELIR I ) — OBCR SR T ERIR T R S B i, EEA
IUEAETE S

FEAd B AT R AR K i AL I8 % -, Excel A1 Python #3i 1 JCHE A (1,
BT B 73 b T v 25 AV 2 s R R B A, SRR A, HE AR, SRR K

VER—AREAR T 1L L 1548, MR WEERREE . JE0E. L, DAREEE Tk
AN T B AR R W AR HER AR o BT Excel 55 Python 744
AOHS R A D R, VRNV T Excel 5 Python A1) 2% 5, LK Python #E4T
EACTTR IR OWIRoN

B EH Z AU, (X T Python 7E AR FRIG AR A b0 =y 0 5
LA Python TEALAR 2 > HH 0 B L0, FRATTAOME A2 — 250 o [R]IE FRAT TR A A X T 25
ST MO KL, FHE—FP T 50 A ) g FE s S R R L B, A Excel
Python [1)2% 2] J7 3 & — 25 S UF B o e i) “ 48427

FEF
(M4 “WE”, BTF1 (M Excel | Python—4 0 HrdtBh6rd) (M Excel

B R—HAE T ik priEm ) (A Excel 2| SQL——HuE /- Hridt i Fa g ) IEE)
201941 H 8 H



1if

AT LEERXERS

AR — AEIE P, e — A Excel 350 Hr 1045, FIN 4 /& — 4% Python
AT EREMN , TR R, LRI E Excel BT, JREL
4% Python HHE /04T, FRATVES AT LR BIR Z M S . MEARCEH XA 2 [FIZEH
MEHT, Mt ARCESWR? FAERESSXARBE, EEA —REEHE 517
Excel ##5 44T+ Python F#& 7 HriXx =&
Nt A FREAEEA]
W& R,

bk A

EN
= A

“HH

FE—iERS.

fE—REIE? RGN, I = R 4 4T
T LI =3 A G R — MWL Gt o B TR AR ARG 4 2047 A2
ShHFH 45 Excel A Python S {RE AP HT i FE b 22 B HOBIA T AL
AT AZEF 3] Python

BESR Python 7E 53 73 B ATEk J2 — A Excel ZSAEHE 0 T E, —FH 5Bl
REFl—FF, A4S Python, {8 Excel Z2UFAAT 1152 FKA N 2] Python [
SR RA LR LA

1. EIEKEHIER, Python BIIE ST Excel

HHE RN, Excel Al Python HUARFIEFZIEA FRAZ, (HE K&
BREE ARIREKRZH, Excel HaR1E

s XANEHEE AR ? AT DS A
Python, Python X} T~ &84 i AL BEACR 2 AR T Excel. H Vlookup EREfig—1

S, B/ 23MB IR (6 THTRCRD, TERTEAEALIE, B (ERTA R
27, Excel HELBEAE—A %] Viookup BEUHRIA — MR SR T 20 B (Rt
RO 34 5.

THENERESEUE 17 8GB AT 256GB [E AR, Mt B8R S AL T REFT
FFIXARABIRAE . (H2H Python SEEl Bk it e H 72 580 =#0, Bl 0.58 #), & Excel



2. Python AILURMASLEL B ENL

TRATHE2: 1 Excel ) VBA thA] LLEZhk, {22 VBA EEEZHT Excel W
Hait, —HALTTH A3 VBA BUSAS 1, FLAn R BT X A RS — SO T T
FSCA AT HEEIE 2, VBA BANRESEIL, {HJ2 Python AT LA,

3. Python ATHISRMEEIREY

BRI AT, (B — SRl ) SA AR R IE R A I B4R (Y, Python AT
CLLEARAE T — LS LA A 5530 R PR R 00 Tl RE#8 A — S, L iR m] DA P 2R 2R 5
AR AR 20 P AT 2K

R LEFTEE Excel % 3] Python

Python EAAZE— 1 1mFEIE S, (HRATEEIE 9 M AU HL ) ThREAT Excel [H3EA D)
Ae—FF, 1M Excel Mg RF WAL, &S EF08AE, Priln] L@t Excel 245>
Hr 2% L2 2] Python 4 404 X TR —ANDhfg, AHE IR Excel HEAMM, If
B YRR R F] Python H& A4 FERIAHD o 451 G 25 5 3, B AT —AME B e il oy —AME
X “Excel” ##p “Python” 1X—%3K, 7E Excel H1 0] DU IS bR SUESCEL, WiF
KR

=ROD) BRE)
TRAB(N): | Excel v
Ei2H(E): Python <
BEIR(T) >>
SEEIEA) =300 ER2E() R FN—NE) ESvi)
f£ Python HE i BAR KIS LI, 40T B .
df.replace (“Excel”,”Python”) # KRR df F1 Excel Bl Python

AR S Al AR P KA — MR BT O IR UFE, LEUR AR
Excel #/E 2552 2] X RS2 [ Python SEBR, TiiASJ& 2% 2 Python A5, KKK T %
SIUIHE, B T RFAHRID RO . XA B — KEr, RN 4AES
AP EEER, A BT IIRA AR, 1ERAT BUE ¥ Excel HidE 04—
FE, FEFa2%% 2] Python 2 4347 .



Vi

Tt Excel,
2FN 5] Python 3B 47

ABHEIEIWL

TR ARG, ROARSFEE, MEEWITHEER. RBAZRIL
Hu ik Excel B3 Python HIHRAE, 1172 Bl 6B 0d 7 M i o i RE . AR TR —H
iy H () — 3R R — A B B — b B — o I B — 1 i 45 ik — R E 5 e — R R
gk, HURE— AR 2 A EAE, XEEER Excel 1 Python 437l /& 4 S
Blo IXFE—ARFRER RS ST EHE MR AR E U A5, R s W I 583k b 4%
s T R4,

RFAETLE — i IHEA AT A R, R e AMER), BMEIRIAE T, R
TETAERAH, BAMREiaEIL. IEfR 2 7 AN, JefisE— 25 i
JHPE HE TAER X TRESEHATR CHRT, ARG 2 4% B 75 B i 3
AHTRFERE D, HETHEIFEIREEM 2K EI, BPAGFRRUGE, BER
TRMAEHTNE. tetn, ZMERESE, SEWHHH Excel 4TsL3l, H Python Xi%
WS B, PR T BAESCI N EA 2 R E, XS Z T UG, EIE ]
B, R E SR TSR e A S R B E S TR T .

el o M — e RS RNE SR S R ] T SRBL, A= NI aE A e 2 T
BT

EBETA

KA RA=IE .

NI TR FEYHEER 0 B — Se IR AR, AR At 4, 4 E ik
Potr, BORSM AT 4, DRSS o A i R

S SR T BN RRE, N BB AP R ERAE, X EEREH
Excel Qi SEHL, F Python X Anffsiiil. Ak WA E 2 AL HE: Python IEHCE . Python
FEAH AR BRI, Bl e BE A BUE ERAE . BdlRis S R A
B HOREMER. SR BT EE.

BRI RIS R, AR S — TP E SRS Wi el {5 A Python. HAK
Kk, BE RS B PE EEARE, FIH Python SLBUIRE Hahfk. HaAIEHFIRM:, LA
FAEAFN Sy 5t R0 3B o e b, I8/ 48 T NumPy F4H (1 —28% F 7%

APEGH
AR LTS LT AR
o Excel CAFIfHHA, H%3) Python K F1 CLE LM BCR S 7.



S|y

o RIAATX} Excel Al Python #B/AHE I (1) B0 23 B ifi .

o HAhH F Excel #IAHiE L 2% >] Python & TAERCRIN .

Python B ARE — 145, HZEHAMEY, AN, mwHRES LT,
X2 Python ¥R32) REHE ML B Z I RF 2 —, FIHCRKAES 2] Python ZHIH
Fefe LB FHE S —A)E, A2 Python FHi%A M4

B

EERIIACRE, RAMANG TRZAF OIS, A0 TH5REE.

WA A AT KB AT, WERARAAT, AR REA SRR S EARTL
5, EASHARAA.

BUEBOERE RS S BRI S WEHEATS, B Tk th ok A IX AR+
TR N

WA A, S RRRBH 78, BILTHEIA LRI R 2 1751
B, ARDRE M, EibE R —EEIR, SCRER.

EERS
BT BN SO S A X 7 (www.broadview.com.cn), RS E A AP TR .

o REEMR: BT AEMBEEILTE RIIR IR, HPR, Kk
RSO S AL ARy (RESE I S A3, B3 mT FORARITAR B 840D o

o AREDN: EUH N kAR AR FEREE B, SR AL B
— % 258 .

TUMAH: http://www.broadview.com.cn/35793




FB1E BIESHER
HHm b ett4
At BB S B
IR T e
SR B A ettt
T I e
AET T IR A s T A
RSN A T - o TP
FE EEFE AT oot
kg L L F RN
- &) 1T o
T ETE AT oot
FOEEZEBEREEZ e,
G T R
AR L e,
B L B ettt
BT & R
BT oo,
BEBEBEHE oo
T BETE oot
AF 5T e
B TEZE TR oot
JETREETE oot

1.5 HdEHHr TH: Excel 55 Python

1.1
1.2

1.3

1.4

$ 25 BEIR—Python EAt%EN
Python s&ft4

2.1

1.2.1
1.2.2
1.23

1.3.1
1.3.2
1.33
1.3.4
1.3.5
1.3.6

1.4.1
1.4.2
143
1.44
1.4.5
1.4.6
1.4.7
1.4.8
1.4.9

B =X

LR

.............................. 6

.............................. 6



2.2

23

24

25

2.6

2.7

Python B T G225 oo 13
220 BFEBEAZ oottt 13
222 TDE B IDLE ...t e e 17
A12H JUPYLEr NOEDOOK ...ttt 17
2.3.1  #H Jupyter Notebook S .....oovevieceieeeeeeee e 17
232 FEFTAREGE —BEARED oo 19
2.3.3  Z44% Jupyter Notebook SAF ....oooiviviieeieeeeeeeeeeeeeeeeen 19
2.3.4 R4 Jupyter Notebook SUFF ..., 19
2.3.5 FARH Jupyter Notebook S ..o, 20
2.3.6  Jupyter Notebook 5 MarkdoWn.............ccoveveveueereeeeeeeeeereeeeeeeeeennns 21
2.3.7 3 Jupyter Notebook A8 Bl 3K ..o 21
B R ettt 26
21 Bttt 26
2.2 B B ettt 26
23 TR AT ettt 27
244 BEFEET e 28
245 Bt BET A RIEE oot 28
246 ZBBEETERE oot 29
B Rt ettt ettt ettt n e ene s 30
2.5 0 R B A oo 30
252 A B AIEAE oo 30
253 FAE B I oo 30
254 BRI GAE BRI oo 30
2.5, A B A R e 31
2.5.6 B B B T] oottt 31
25T A B B oo 32
258 B R A ettt 32
e R | OO 33
2.6. 1 B R AIHEAT <o 33
2.6.2  FTIE AT oo 33
2.6.3  FURAGEL] oo 34
2064 B BB T e 34
2.6.5 BB BT FEATTTUTE oo 34
2.6.6 FRIRF| R FAL D IUADREL oo 35
2.6.7 FRIRFI R FAL B IUAIAEE oo 35
2.6.8 FRIRF| R TG AL B AIE oo 36
2.6.9  FHERF] R T AIME ..o 36
2.6.10  FFF R T EMEIEATHET oo 37
BRI F M oo 37
270 FFFEAIIEAS oo 37

272 BT I AN E et 37

IX



X

XFEE Excel,

2FN 5] Python 3B 47

£ IE

273  F4269 keys(). values()F items() 7 i ooovvereceeeeieeeeeee e 37
2.8 BB T TOZH oo, 38
28l T AR ettt ettt 38
282 BTIE AU oo 38
2.83  FEIETUZE Y B oo 38
2.8.4  FEIETUZE I T oo 39
285 FUIHEF)EAI I EEIR oo 39
2.8.6  ZIPO)EEEL oo 39
200 AB B ettt 40
2.0 1 B R IE A e 40
2.9.2  BBERIE A oot 40
2.9.3 BB BT A et 41
210 BB TE ] ettt ettt e e 41
D0 T FOTFEIR oo e e et et e e e e e ae et e se e s e esseeeseeeaeeeneens 41
2.00.2 WHILE FEER .o 42
DT A E AT oo et r et r e, 43
2 O T 27 TSRS 43
D12 ISE TB ] oottt et e et eaaan 44
20113 @l FE BT oot 45
212 BRI ettt ettt 46
2021 BB BB oo 47
2022 B BB oo 48
213 TR oottt 49
2031 B BREK oot 49
2.13.2 MAaP B i 50
24 BB ettt ettt en s 50
PaNdas BIBZEHT ..o oot 51
3.1 SIS B M oo, 51
311 SEIHES FE A Z oot 51
3 1.2 A EE /N SOIICS oottt 52
3.1.3 FJ index FiEFRIX Series BB ] v 53
3.1.4  F1J values FiETEIR Series 9 v, 53
3.2 DataFrame B8 B BHE 5T oot 53
3.2.1 DataFrame AT Z oo 53
322 AN AN DAAFTAME «.ooveoeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 54
3.2.3 FRIX DataFrame #9947 G E 5] oo 56

324  FRIX DataFrame G008 oot eeeeneeeen 56



Bx

AT R — 3B BT B o oo 57
A1 B NI BIIE oot 57
T I = N 1 O A < iSRS 57
.12 G SV B oo et 60
1.3 G KL F oottt ettt 63
414 FONSALIE e, 65
A2 TIEBII oo 67
A3 BATREIIE <ottt ettt ettt 67
4.3.1 AU NEad T BT TUAT cooeeeeeeeeeeeeeee e 67
432 A shape FIRILIEF AT KN oo, 68
433 FVH AnFo FRIRBIE T e 69
434 F)JF describe FEIEAL T Tl 71

B 5B BT AT oo 73
5.1 BRI oottt r e 73
50l B R A B i oottt 73
502 B R ABIIR oot 75
503 BB oot 77
5.2 AT oottt r e, 78
53 B IIRE I AL TR oo, 81
530 FE B AT oo 81
532 FEAEAEIE oo, 82
5.4 A ZERYEEHIL oottt ee e 83
SATL  BEIE T ettt 83
542 B e 84
5.5 B T B oottt ettt enrnaen 86
551 AT BETIFEIATE G| oo 86
5.5, B AT B R T oot 87
5.5 3 A R G| e 88
5.5 T B B T ] ettt 89
BB E  F BB EE oo 91
6.1 BT ettt ettt rnaen 91
6.1.1  FEFEIE —FU/ZE TUT oo 91
6.1.2 FEBEIELE YT TUT oo 92
(T I v =SSOSR 93
6.2.1 BB R AT B TUAT oo 93
6.2.2 AT 0 B TUAT oo 94

6.2.3 AT R B AT oottt 95

Xl



XH

XFEE Excel,
2FN 5] Python 3B 47

BTE

%8

=

6.3 ATHIRIIFIETE oo 96
6.3.1 HiB & 5| +FE R T AAER T AIITAT] s 97
632 (LERIIHMLERIBIFIREZAITAI o 97
6.3.3 A REF|+EE R FRIFE AT e, 98
634 WA R+ H RIRBFIEEITAT] o 98
6.3.5 R RII+EE LIRS EAIITAF] o 99

DB S BB IR E oo 100

71 BB oo 100
TAL =SB e 100
T2 BT 102
TA3 BAF BT oo 103

T2 BEHEFT oo 104
721 AR —FHAETEATHER oo 104
722 ARRABERALATIZATHER oo 106
723 AR B FIHALIATHER (oo 106

T3 BEHESG oo 108

Td BB .o 110
TAL FRIRZ oo 110
TA2 FRIRAT oo 111
TA3 TR AT oo 112

7.5 BB oo 113

7.6 MEEIRE cooooeeeeeee e 114

EOT A G - BTN 115

T8 DXTAIEIIZN oot 116

7.9 FEANFTHIITELIN oo 119

TAO AT UL oo 120

TAL BREIEEI oo 121

TA2 ARTEFRIEI oo e 122
TA21 BRI KR oo 123
RVIEEE S &= o O 125

7.13  apply()5 applymapOBRE .......oeveeeeeeieeeeeeeeeee e 126

T R B B T oo 127

8.1 BHRIBI oo 127

8.2 HIIB IR oo 128

8.3 VLA I8 e 129

8.3.1  count 3F BAETTEL oo 129



8.3, SUIM T oo 130
8.3.3 AN K BB oo 130
8.3.4  MAX TR TR KA oottt 131
8.3.5 TN K TE M oo 132
8.3.6  MEIAN R T AT E oot 132
8.3.7  MOAC TR AEL oot 133
B.3.8 VAT R 7 oo ettt aaan 134
8.3.9  StA RATTE Z oottt en 134
8.3.10  quantile R AMEEL ..o 135
B T I B et 136
=R I s o< = . ) SRRSO 138
9.1 FRECGHTET ZUFEIITTA] oottt 138
9.1.1 BE BATATZ 9 B BAATITIE] e, 138
9.1.2 2 ABE BATAZIAIE . A v B oo 138
913 FBE B ATIT B Y B oot 139
9.2 HEE H AR TR IR TR oottt 140
9.3 A ER FIIE A ZRAE ELIEII oo 141
93.1 AFAT AR KEEIE A FTHF BAEK oo 141
932 HFHBARXEEIR A TIAEX oo 141
94 BB G ettt 142
0.5 T HIIB R ettt ettt 145
0.5.1  FAATT A Z 2 et 145
0.5.2  BFTAIARIAS <ottt een 145
F10E FEEROE—HIESEBIBERIR oo 148
LO L BB 02 oot e s 148
L0110 A DU B oo 150
10.1.2 D ZHAE T SOIICS e e e e e e e e e eeee e eeseeeeeseeeseeenean 151
10.1.3 AP 89 ag@regate 7 i oo 152
IR S =G = - A~ I 153
102 A B RIZZ oottt ettt ettt 154
B B IR BRI oo 158
L1l R A2 oo e 158
L1 L BB R oot 158
1102 ZEAEAEATE T ettt eene 160
L1013 2B T 3 oottt ettt ettt ee e 163
114 T E T B AETR oottt 165
112 R I T oottt 165

XM



XFEE Excel,
XIV= |57 Python #03B M7

1120 B T oottt ettt 166
[ - AR 167
1123 B B a B A T oo, 167

B 12 B BRI IE R D e 169
121 B I XISK A oo 169
1201 2R B T 5 oo 170
12.1.2 0 FZE SREEE B AR oo 170
12,03 BB B R T oottt 170
1204 B B G 00 oo, 171
12.1.5 BB BADARE R oot 171
12,16 B ABAE TR e 172
1217 FGTABAE IR oo 172
122 B OV A e 173
1221 BB T B AR e 173
12,22 BB B R T oottt 174
12,23 R B G 00 oo, 174
12,24 B B A oottt 174
12.2.5 B ABAE TR e 174
12.2.6 TR B DBADFR K oot 175
123 BB BIZE A SHEEL oo eeeeeen 175
13 R I B AT oot 176
131 BB T AL A oo 176
13,2 B T A 2 T R oo 176
1321 FEIBBEIE oottt ettt ne 176
13.2.2 B B B ettt 177
13.2.3  FARATEAYEILTE R oo 177
IR I 3t O N = 55 v~ 177
134 Excel 5 Python FI AL c..c.oeieiieccceeeeeeeeeeee e 179
13.5 VL EITTFTABIT ZR oottt e e 179
13.5. 1 B S B T0 ooooeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaen 179
13.5.2 /8 add subplot SEEIE T AR R oo, 180
13.5.3 A plt.subplot2grid FEHE T AAFZ oo, 182
13.5.4 /A plt.subplot SEEIE T AARE oo, 183
13.5.5 JA plt.subplots SEEIE T A AR R oo 184
13.5.6  JUFFAIE A AR R F B0 I B oo 185
13.6 B B AR I oottt r s s aenes 185
13.6.1  FR B A ARG ATRI oo 185

13.6.2 KB AFFHIEZ] B oo 187



I IRI A o ik o 0 = S 190
13.6.4 A ARANAT 0 B TR T B oo 191
13,7 A B A T T8 oot 191
1370 BB R TR B oot 191
13,72 BB B B ] e, 193
13.7.3 B RATFFIEE oot 195
13,74 AR B B AT e, 197
13.7.5 B IR oo, 198
13.7.6  BEAB oo 199
13.8 I P IR oot 201
13&19Mﬂﬁ%@ ................................................................................... 201
13.82 ZAHIAETEB oo, 204
13.83 BB ZTEM oo, 208
13.8.4 B8 B E T oot 209
13.8.5 2B BT oottt 211
13.8.6 %%@#@ ................................................................................... 212
13.8.7 %m%@ ................................................................................... 213
13.8.8 ZBH T IA T oot 215
13.8.9 B AE T B oo 217
13.8.10 %ﬂﬁ@ ..................................................................................... 218
13.8.11  ZBBI IR oot 220
13.8.12  ZB A B oot 221
13.813 4HIKFRFTE B LR oo, 223
13.9 el B BB oottt 224
13.9.1 &R B AIT R B oo, 224
1392 FFERBEAAETEE oo, 225
13.10 2o RUABFREBBEIZZ oottt ettt 226
13.10.1  Z23H130 Y M R oo, 227
13.10.2 22413 X FHB R oo, 228
1301 B R E T I B oot 228
ytid 1=

B 1A E BB T I e, 234
14.1  FIH Python SEEARFE BN cooeveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 234
14.1.1 AH A ZHATIRE A D oo 234
14.1.2 AT AR EGE B B DAY oo 234
1413 H0fTEIIREE B oo, 235
142 B RIE L T E oo eenes 239

143 AR F BB T BB T oo 241

XV



XV XFEE Excel,
2FN 5] Python 3B 47

14.3.1 R 2 A 8 T P AR AT A oo 242
14.3.2 R B i B AR AT oo, 242
1433 FEITTJEEIAE B B G E oo 243
143.4 JREEBFIA) R A T A B R E B e 244
14.4  ABAPRAE AR AT BIBIE AT oo 245
1441 RIEBBANHMZGEGATRIEZRFAK oo, 246
1442 FE AR E A A E B oo 247
1443 REATIKETFIRBEEFFLAEZ e, 248
FA5FE NUMPY BIZH ..o 250
151 NUIMPY T1 oo 250
15.2 NUmPY BT TR oo 250
1521 A B R oot 251
1522 ZERRAF TR KT BI oo, 251
15.2.3 AR BRIFEHUELLE oottt 253
153 NumPy B AIFEARTEYE oo 255
15.4  NumPy FEHIBIREE ..ooovovoeeeeee e 256
1541 —HEEIEIRIR oo 256
1542 B HERABETRI oottt 257
15.5 NumPy FAHRIBIE AL ..o.ooooieeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 259
15.5.1 NumPy LA KAV EEHE e 259
1552 NumPy 2B 9B RABALIE oo, 260
1553 NumPy L2869 F FAEAL I oo, 260
15.6 NumPy ZUHE I oo 261
15.6.1  —HEEIE T I oot 261
15.6.2 B UEERIL T IR oo 261
15.6.3  BLZHEE B oo 262
157 NUMPY ZUL A FF oo 262
15,7 BB T ettt 262
15,7, BT B T ettt ettt 263
15.8 B IR A T BRI oo 264
15.8.1  TUE LRI oottt 264
15.8.2  FAIELETT BB oot 264
15.8.3 B B oo 266

15.8.4 BB K B oottt 266



NI

WEANTTR RS, R BRI — D EREAR, REdE
M BRI A, A A ZMEE T, DR T B E A A
g hk.




i%&fﬁ?#ﬂiﬁﬂ

1.1 HESHZETA

Hm o Hrfa A A& M TRAG A B R SCHEN, BT — 2R R
RePE, R 45 BARMESS o el 3 B S 55 AR T 1A% S0 70 Ay A ok e AL
M B A s Rk B, BREARE R, RIS A ARG R e A0
#e

1.2 A2 ZMBEEDH

FER—F s Z AT E A3 RS R ONAT A B BB i T X UR A4
UFRE, IXAEERATA RE A IR R T 2%

W AT PRAT B ) R K NZ AT L, iR A Bt b, MfE KRR EA A
RI SR FRAT N — Rt 20 ety SER, BUAE 25 K L e Pt i 2 S 8 A4, AR SRR b
RO B BRI M & Ay, s, XS HPEIC A S 5 T D se TP T S it
R REA B, FTREIR AR B TR R AR, S AMIEZEA
FEIE -

AACE A — A A AU R i TG i RERS R T A
TR YN R I T8 o S it TN ) S B R BRI i) pAY R 8 S ] A
RESRHE, AHOEIE ) HriX SR R B o L, XA, LR
K AbEER R —HRE /BRI, A TP NAHE R ISR, X O
B , WA TR R — 3 A AR AR AR, XA gl T DL R I SR B — S
Tt A7 1R Y R

BRI T TN B 28 ARG 25, BRI i R B A JE B R A 13 A4
EOGHR EEE WT AE A — T E G R,
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R A E A

Kl o3 A n] DAE REORUAE K B 7 5 (5 S PR R R, B (1 e AE R
BT LRI ASAEINAE . FEL ISR SRR, TR BB 22 1) i b SE AL 20
EpORE, o e ol a8 ot = KRAEM, BIELIR A, R A, 931
I3 o

1.2.1 RS

BUIR 73 #r T DA YRRk 5 fEid 528 TAF A, BARRBLAE AN T THT

B, HURRIIE B AR E R O, 8IS SRR AR (RIS DU & Al
iz ERoL, FEdR A H AT R .

B BRI S5 IR AR, G A R DS I EAGE R, T R 2
I3 SO S5 A R, 3@ I IR 23 A R DLLEAR 7 A Aol % 15053 SOV 55 1) R Jie T AR Bl
Xk IE EROUA IR T fiff -

LR 3B —Rodid H HIRER e, wEH. AR, AmRSEEA.

i, R AR BRI e GRS AL B L TR B
£ LAl NS Y = ot VA 3 7 24 B 3 L /A N5 5 71 7 SEESh | AN R | AN S SN
R HE. TUE . AL LI, IR A IR T, ARET DR TS R R TE R L [X
SRS EURLLT, TR X sk i A L 22

1.2.2 BERESH

JE BRI 73 M AT PAS YRR — IO AT A A7 4E .

L BURI B, BATS AL RIS E A T EA TR, FIEWLLIR IR 2 ETTHEY%,
MRLESE bR 2T Y, B R S5 AR h, MRS AT . (HRBATEAFIIEAL
SEMA I B S5 A A AR LT, S 22 RO 55 B SR R SORAT 47 SRR A i Rt /2
JE PR o

JER 7 Mt — R L L R AR S A, RS Al i R DL R 3 — BLRE AT R
B

B, RS RAGHRE M H b, JEAFRE dh R SRR, 2wt i ZE X
PR R IR B 7 B BT, BB A A SR B 1 R A K

1.2.3 M3

T 73 Hr 2x  URARAR R T REA A4
FE T A2 B RO LS, A I 75 B A R R A SR 34 s T, 7 4
A 225 Hbs ORISR A A S 5 R EMRE,  DAORIEAR ML IR AT RF SR B -
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TR 53 B — SRR A B AT R SE B, 3 AEIT b R L A R R HEAT

Blan, @ EREREE AT, BA TR DU B P S — LSRN . e i i
PRI, BAAS R & KR I Z PRl B I B R, IR AFRATTHE T k& KRR Z Fi
UM% ZAE G, RNy TSRS E 2 AR RIS

1.3 BESTREESHTA
ERAHTIT AT, TIARME TR, WARIATEZAH A2

1.3.1 RIAHESTIgsR

ISSUN VIR LIS P B O 1 S € R R AN IR LS Y NN S 2
I =F 78

Biln, HAE#Y 60 o, HHITHREN 2 7, MRANEGE 1.5 AN, XL
FEMEEARRR, R S RE AN 8] B 4 E 0 55 (1 RELE FiR bR (1 4 0] 8

PO H RVE RS AR AR PR SR B PEAR bR, IX AR PR O BUELR & ELR OE
NE AL o

1.3.2 XtEbi4FeFR

Xof Lo PR AR BB R 2 [ A L oG R 4R AR, H LIS R, PREL . ZiX
JUNERR.

IF) L A2 i FH AT TR) B P o — 2L [ B 8] e Am it L, 2R Bt & AH AR 18] B A
FREIXT L s 22502 P AN ) B A B FE A ELRe A 2, 222 PR A o) L AR A2 P A T[] B PN b
AL

i, 2018 4 2017 42 AHARET (A1, AP4 2018 4F (128 26 J& A1 2017 4120
26 JH 2 [A] ef Bt 2 R B, 1 2018 AR 2 26 JE ANES 25 A [R5 EU st & 3R L .

1.3.3 &ErhaHigtn

P B AR b R S 2 — I GAE — 52 IR 8] B P9 ik 31 i — oK1, Gl P
BHRIRRIIR . PRI N EBUEF AL B Y. B0, IR T ot — 1
EhEHIERR.

HUE 2R G B  Fra BUE T B A5 2R, A8 8T B ORI T 35 B b o
EIEF BT B A AR A 1, TP 34 R AN EUE AL A — R, RS
PRI AN R B R R AAS R A AL R

AR B — R b I P8 e, XA — Aot HE8UE Y, BT 12
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R A E A

AN A EMINEREL 12 BT,

BARE R — N NBPFEE A, BT EmEREmBERE 24, mH
ANTEI R 2R BB o B AN —FEIN, AN 7 ZEAE A AT 24

(VAR Op e o e S8 7 N VA - M E e s R E ORIV E R EIRY € 6= E A IUE -V
TERAE NI — RIVEUE K B A — Ko 3 TAr BRR bR i ROt e b Aok, 2T
REBUNVIE{ 6= EINE LAV IR TIN | @

AREGE — R FNEUE A IR B 2 AUE, A2 B A o im (e, R RT DU R
RE AT REHE T A A2 A, WOGEHEIRE — A%, dE, ABAAE
AR AL NS B I A

AL B R — R EME P R MEIEIR AN BRI HES, A e 7 B 1 BE
FoR T AE. BONRE TR, AP RREANTIZE, Tz, AT
FHIZAF: (0 S 7T RS AR I — KT

1.3.4 BEHIEEIEFR

BRI BEAR b2 FH R FR SR AR I BSEL GBI TS BLIRRR, SR IX AN FEFREL
K, D BRI B LUK, ez Tl B s AR X P A AR e

AP CURMRZED J5 28 AndEZE55 LA R bR F T 2 400E 1 B 5B ol

APE: TP B RAT e — MR R G, (R TR RE R AR B
PR BTN AR . AR THER v R S i o8 (B 5D ks 8dm S b i /N CF
VDB

A PEATAE 1) 1) 32 B R 5 T

o W1, KYRFEELW,

o i 2, APERFORTHIRMGELE, WA R EEWE LR MY

PN

X 1 AT SN A B DU Aok — S8 BE N B HRS, SR E
S|/ P - 2Nl PN vA - OS M N IEFA A S = SN L - oS ML X 4 S RET] Y
FANIA- ONL A {8

X D 2 JATTSIN T 5 ZE AR 22 A R 8 R A e (4 70

T5 ZE A BUE S E R - 7 WP 2R, 75 280N A BB S E 2 1Y
ZRMN, B R E -

bRUEZE R TT ZIITTT R BB S P E B AP fE

1.3.5 XMl
TR LN B R RO AR I AT R, (B RN T RS —
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BRREARN N R WA ARR, —DEUR 50D —NMEAZ, BATEH

SRR S 2 AR R R AL, HI RO ¢ AR«
(XYY = Cov(X,Y)

Hr, Cov(X\Y) N X 5 Y Wt a 2, VarlXPh X %, Var[YIN Y 5 %

KT MR AT EEE LT LA

o MRAHr WAL, 1.

o r ZEXHMEOR, FORA R IEGE

o r HIEGUERMRIERITT ), IEARERIEASR, SR UK

1.3.6 HXXRSEARXAHR

FRKARETRRRKR, HRKR AU EEREA O, 1 RAR R LU
W —FEE BT B R, AEHER PR G RIRE .

BN, MUEAIRAT R B AHIGR RN, HEARGRIRKG R, MBS H
e B BAT IR R R .

FESERRL S 2B RR B AR K R, HRAAMKKANWEA EARRLR,

—EEEEX

1.4 BRSO EINRIE

FATHEAR BB — T St 7 A Bk, Bli A AR Bh &l 0 TR K3 A =R
Bl ¥ 5 BRI A5 2, R G 1S B AT 2R, ATt g A R . BTk, W]
LR K 2 2 9 BL R LA 3R

FETE — BERER —— FEEEE —— ABEER —

!

SHESER —— HiElE —— BhSE —— RiESE —— RRER

141 EETHR

s o e A A i) TR & A FLE 2 E FR e B 15 IR B B, R
TP IR ERE TR, THGEHS, eSS, RANRAMH TR, 16
A A B . M e .
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1.4.2 BRAREEM

AR TS A H I, BdE ot —8e, B eEUmidE o 1, Bl
LA AT AT A G0, A B I A T IR R P AT TR AR AL, A
SR 3 1 M 0 W R B A R KA SRR

1.4.3 FREVHIE
I B A TR O, RO 2 1 R L R LA

o« WEALHIT.
o BT AR

o BCHSHURARLE A H I A

o EARNL RH TS SqlUSRETUEE ERP RE TR

1.4.4 EFAREEIE

ERHEECLE, RN EABLE, ABBIEREE —TAZ D8, X8
RS R FAE T AR RN RSB, X SR B AN RE 2 IRATH oK,
WA, 8208 75 R LR

ARHCHCE B A — XU R, VR e e UG AL i i 4k i
A, A EERRG SRR SR UGS, R EAGE, IO
AL = S A B o Hrid FE v

1.45 AIBHIE

SRR B2 SRR HE, XM ey SRR A, AT R I L
B ATIRATAEE, AR R E EEA DU LR

o« SHE.
o BEHIE.
o BRJKR.

o KR .

T ERHAE . B ATT— AR A A R AL R o

T B, AR BRI T 30%, A FRMT Sk FEBGE AN AR, RIS
BRAREE . X T ERAG LB T 30% 48R, FAll—feitAT g A 2E, RiEA 0. H9fH
BH ARBE AT AT .

XTSRS BARME S AT AL B, R A LR B O EE
Ui, ARERHT G ERRIEE T, R4S AR R ST BT R R
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SINTRE P RS, B4 KT 100 Bl 2/ T 0 MBI B .

1.4.6 SHTEIE

g Mo B S BT A AR B D WTR AR R IT . R Th 2R — A
T N, IS EATE I — R R R L/ TR, AT KB 20
AN R BE R BT/ T, BRI ARSI R A R LK T, RR
T B EHRE A B FOE A .

1.4.7 BSH4e
A HIRGE, AT LA 458

1.4.8 I§iEZ5P

A FRY I RIS S o B 20 B SR R S5 A — e G, T ABRATTE S i 3
ARk S5 MR R, LIRSS 182 5 1R -

flan, OSBRI T, URIE AT R BUE RSCE  R H R,
KRR a8, EREAGRIEHTE? R S JUREERESCRERIE T,

1.49 RrZ5ie

FATED TS5 R, IF HERAS B0 UE LS sl il LSRN 418 4R N 5L
B P B 55 N B3 e TSI i 2255 & W e 418, LT AR L,
OB BRI T

1.5 HIESHITE: Excel 5 Python

Bl o B2 Bl o B 0 I AR AT 1, RIS, BATREEH G E
¥ TR Bl BEAT e

fltn, SASMBESE . W0RA Excel SEHL, T84 ELE S-S A R IR
CUn R R ), ARG AR A HR A 0 A% e A 7 4% 2 0 A e 3 B T S B

RE e mA mEek AR Bl sH O HE By EREEE O SEReuEmera

o elb (3 B &N [0 2B Y

[ Msis

£ Access RS B3R SRR WaEEE  HE SERRIE z| HE W
K =g [ BEEEGR - A VER
SRR SR == HERF AR
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BB AR, — O

USR] Python SEEIL, B4 5 24 5 40 N AR AT Hodl N RIVRZEARE SIS
IEFA AR, RFAAFRE X E A A

#5 N\ .csv A
data = pd.read_csv(filepath + "test.csv",encoding="gbk')

#S N . xIsx Xt
data = pd.read_excel (Filepath + “test.xlsx",encoding="gbk"™)

#S N txt
data = pd.read_table(filepath + "test.txt",encoding="gbk"™)

#NBUE PE A
data = pd.read_sql(“select * from test', con)

HRLX AR R T, RATTCLE S, [F— e AR T RS, A
[F) TR ST SR A1, Excel feiliid AR Mk 77 2R E/E4ME, 10 Python
i S B AR AR R B E R . BRI R E T A — A0, (HARAT LA R 3
ANANBEHE X —HAER H 1. Python TEEHE 43 Ui A AN IS 2 A1 Excel AL — A4k
bt TR

A5 1 9 5 e F ROX M T SEAT 0, B O o R A AN ERAE, 2
Excel A1 Pyhon X bt 52
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LR EABMEN, FEESEE SIS N RERIT, NHE
—NRFRER A ARAE, X LEAEH Excel @i siBl, H Python X
RO STR

KA o BT B AN IR L SR SR 0 SR R — RN, BB —HE
JEAE R S B RS R B R B SREE T AR (Python JERHANHD: 4R
JEEETK . EERME GREEARIED; REERT, FEEKSE (3
ETALHE s SRS PRI 5 R — ), XA RHEIREMAT A3,
sk R CEARIRNE s Pk R UGS st nl DUAT UIRE 1 (HfE %
TE)s SEEBVIGF T, eI UL R8T (CBRIE ) AR 5 R 2
I AR —FE, RT B — MO8 (R F5D; SRR
T, GERRBGEE AR &N, FESTR BEs4): &
THMEE, AT UM —ANKRPHE (2RI a7, Bt
AL ERT (ERFHD.

MG, B A RMREAKE, K KEE
B B, SREITFANLIG RS, JEE IR, AHET, K
AR, X i R R i T AL R AR
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ISR —Python EAHE0IR

2.1 Python 14

15, Python & —[1HWFEIES, HAFESMMAMNE. Python B NKKIES,
KA e RERE A F HoAt 1 35 R 1) S A R CIC+) R FA I EAE —#E .

Python i& & MITEEM B, &5 LT, ARSI E T LR B, LA
JEARIEAS[F SR T 3K o Python TERHE 04T BILAS 2% 2] e N TR Re S 400, 2 BBk
Mg EX, WIER A, E 2018 4 7 A4 FEE S H4TREH, Python
It Java O — 4, WREPTR.

Worldwide, Jul 2018 compared to a year ago:

Rank Change Language Share Trend
1 A Python 2359% +55%
2 S Java 224 % -0.5 %
3 1 Javascript 8.49 % +0.2 %
4 ¥ PHP 7.93 % -1.5 %
] ¥ C# 7.84 % -0.5 %
6 C/C++ 6.28 % -0.8 %
T ™ R 4,18 % +0.0 %
8 W Objective-C 3.4 % -1.0%
9 Swift 2.65 % -0.9 %

10 Matlab 2.25% -0.3 %



#2843
K ER—Python EAtENIR

2.2 Python W THEZRE

221 ZREHIE

AR EA LR T HE J7 Python fitAS, T /& N %K 1 Python [ — AN JFi i A< Anaconda.
Z FTLAE B Anaconda 2 KRB X RIFF 46 Python HINSETERKAKLF T . AATR %I,
Python 1R 2 BRI 22 P AR/R B2 Y, (EDRAE T AT B b AT 22238 . i F %
Python B 7 A, WIFZEFhuEH IR EMAHMIE, (A2 Anaconda H i —L8% H
ff) Python g, ANFREH CH%3EE. IAEMKE —T Anaconda I B AR HME .

Stepl: AFEHMIMN RFERIE 32 MiifE RGILZ 64 M IAE RS, W FEFR,
PRI 64 ST ERAE R G-

Windows hfiZ=

Windows 10 SREFhR
© 2017 Microsoft Corporation, {REFTELF,

5

s JEERRHEERAT

B FIKEETAERRE Air 13

oEEE: Intel(R) Core(TM) i5-6200U CPU @ 2.30GHz 2.40 GHz

E IR (RAM): 8.00 GB (7.90 GB FIF)

| moreem 64 {iRfF RS, S 64 untisse |

EFNRnE: AT AT ETREMEAEEA
ACREARITERAE T

HEEE: 400-100-5678

=N 8:00-18:00

Rk Bl

Step2: HENE (https://www.anaconda.com), H.iiA7 I £ ) Download #4H, 4n
TEPR.

{) ANACONDA hstis Ansconde? Products Suppont Commanty  Resources A .-

Anaconda Data Science
Certification

Objectively Demonstrate Your Data
Science Experience

Learm More

The Most Popular Python Data Science Platform
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Step3: A HLN 24257 (Windows/macOS/Linux) XS B 2R, in R

B
Y N e — an eAM "O@O=e
LS pythonm CLSE TN Ty oewn O EE o
Documiiton Doy Costest  AvecondaCowd @
(O ANACONDA Wiiatls Anaconds?  Praducts Suppon Communy Resouces Avet [TEENEETD

Download Anaconda Distribution

Wareion 51| Release Daso, ¥, 2018

Step4: % Python fRA . [RCNTE 2020 42 J5 B 75N S FF Python 2 T, LA
PR KL Python 3, AL 2 FE T Python 3 1, SRJEHHE BRI 1E R 40
75 (32Bit/64BiIt) EFEXT M FRA, 41 FE R,

{0 ANACONDA What s Anaconda?

5= Windows @ macOS 8 Linux

Anaconda 5.1 For Windows Installer

Priven 3 verion Py 27 varson”

Behind o frewall?
"How 1o get Python 3.5 or other PYthon versions
How 10 Install ANACONDA

Step5: T #JE RAFZIHEINHL, W EPR. OV E MRG0 SOt AL
Ko PrEdFEcE B E®E, REUTUERNAES N, AEsth2
https://pan.baidu.com/s/1TrDsc10rQWa4OanEm5gJPA.
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A sm—Python EAHE1IR

[ @ aen x Jaconds EMME = ) 0O Downlosds | Anaconda
T - Wi (D ¢ Tool-App » - & EETToul Appt o (=03
| mee  sawes
e = =
» 3D IS Mervadding % W » A ! T ] 1
- Shadaockef4.7.0-win
P T Wi - Shadowsocksit
. PR Y
ek wr Package Management Portal 1o Data Science
3 Anacondal-5 1 0-Windows wB6_G4 exe
has o WD T e Manage packages, dependencies Uncover Insights in your data
- D priphond eve and environments with conda create interacthve visuallratios
| w.oswes ‘;m(hupl\c #h CN1T 11T 4D eme
| e R Nkt
( 7 macOs A
v | S findows - )
BRREL Applcation -
~ I || " bnda 51 For Windows Installer
Python 3.6 version * Python 2.7 version

m AT

L
22 B i

Step6: XU A ITIF JRHEAT 22388, U1 T B MOk it AR S 224

O Anscondad 5.1.0 (b4-bit) Setup - . D Anacondal 5.1.0 (64-hit) Setup =

License Agreemsnt Select Installation Type

J ANACONDA  py the icense instaling 510 AMACONDA  please selert the type of nstallabon you would bee 1o perform for
(645i). Anacoeda 5,10 (4-b4).

Press Page Down fo see the rest of the agresment.

A thin Python wrapper around (a subset of) the OpenSSL fbrary.

kerberas (lobs, non\n\ni'ndmpleﬂ'um] '
Anetwork d to provide strang auth for )
|chentserver apphcations by using secretdey ryptography. | (O AlUsers requires admin privisges)

for yotography
A Python lorary which exposes oryptographic redpes and primitives.

(®) Just Me (racommended)

W

If you accept the terms of the agresmant, dhok [ Agree to conbrue. You must accept the:
agreement to install Anaconda3 5. 1.0 (§4-bit).

e ) ] )

Step7: ZARFKARIEFERINHAZ B T], AT EAR IR &, SR A Sy Next #%4H,
FFAE B R0 G 2 A S TR AT

Choose Install Location
’ ANACONDA  Choase the fokder in which to install Anaconda3 5. 1.0 (54-641).

Advanced Installation Options
J ANACONDA  Customize how Anaconds integrates with Windews.

s:mﬂmaum:mumunumw Ta install in a dfferent ]I Advanced Optons
folder, chek Browse and select ancther folder. Cick Next to continue. i3
i [Jadd B varizble

ot recommended. Instead, open Anaconda with the Windows Start
menu and select “Anacond (§4-bit]”. The “add o PATH" cotion makes
I_ mmmmm:wm,mmr

g you

[FiRepster Anaconds as my default Python 3.6
This wall allow other programs, such as Python Tooks for Visual Studk
binary

== Ll s (] e
Step8: <Ffg NERIEMUE, KL T Next &4, W NEFR.
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2 Anacondal 5.1.0 (&4-bit) Setup o
e Installing . Instaliation Complete
_) ANACONDA  please wait whie Anaconda3 5. 1.0 (§4-4it) is being instaied, J ANACONDA  Sehp was completed suceassilly.
1 i
Extract: python-3.6,4-H6538335_1 tar br2 | completed
Show detals | [ Remaving temparary fles.. -

Output folder: C: Wsers\zhangiunhong Wnaconda3
Creatng Anacondal marus,
Execute: "C:\Users\zhangjunhang \inacondaYipythomw.exe” £ -5 “Ci\Users'zhangj. .

1 sers\zhangiunhong WAnacondad\pythonw. exe” £ = C:\Wsersishang)....
[l 1 Running post nstall
H Execute: "Ci\Users'shangiunhong \AnacondaJlpythonw.exe” £ - "C:\Usera'shang...
Execute: "C:\Users\zhangunhong\AnacondaSipythonw.exe™ £ -5 “C:Users'zhangj. ..
Creat dor: C:'iser 9 g'\Anacanda3iUnnstal -Anacondal.exe

1 | Completed v

Step9: LA LT B s i

Anacondad 5.1.0 (64-bit)

_) ANACONDA  merossft Visual Studo Code Instalation Thanks for installing Anaconda3!

D Anaconda is the most popular Python data soence platform.
Anaconda has partnered wath Microsoft to bring you Visual Studio Code. Visual Studia
Code is & free, open source, streamined cross-platform code editor with excellent ANACONDA. S i (shatlos, cioiges, prodycd sl eimosents
supourt for Pythion code editng, IntekSense, debugging, Inting, version control, and il ot
more,

- Jt Anacorda Cloud
To instal Visual Studko Code, you vl need Administrator Privieges and Internet [Jearn more about Anaconda Clow
connectrAty.

[CJLeaem how to get started with Anaconda

W Imetall Merosaft VSCoda

T i

Step10: ¢ % iR AF J5 78 G T 4 ST 2 20 0 R A s 1 T UAS s n
MFEF, X7 Python L& %3547 |, Hiad Jupyter Notebook 1, <xifith—A~ 1R
HE Cln N EAMIFT R, 4% Enter 8 J5 23 1EAR G FHIEAN 3 UG 2547, #210%4% Chrome
WA

= BRI
. Reset Spyder Settings
Anaconda Navigator
Anaconda Prompt

@ Spyder

Jupyter Notebook

Stepll: M{RFEFIUWI T EFRFHN, RRAECELEL T .



F2E
AR ER—Python ERtH1IR

LRI * 20

— Jupyter

2.2.2 IDE 5 IDLE
TR 905 125 Bt T B -

WEEG — FIFNED — BN

ERFIBATERES, BAFE - wER RS MR, 85 5% MG ERE
U AR AR g B THENL, ETHRENLIAT . RS FEB AT A P S 2 tH I —
BERER, IX AN 2 A A £ A .

IDE /& %% 3 #.i7] Integrated Development Environment (45 5 , 8 BT & 15 .
BT R TS R R I S AR Y, 7 — RS g AE 45 .
B R AR RS T EIDE S S T REFR SR EH BT TA,
T CABRATT— MR AE 9 5 72 7 R B A 8 22 16 6 1IDE

IDLE /& IDE Hi)—Fh, dgfiis. IEEMK—F IDE. 21, IDE HH1R
ZFh IDLE, it Visual Studio (VS). PyCharm. Xcode. Spyder. Jupyter Notebook %5 .

PUAE B W4, KX RS LB 2 1138 & Jupyter Notebook, A5 F i 2
B

2.3 45 Jupyter Notebook

2.3.1 #i& Jupyter Notebook 374

7 i 48 R HE F 4\ Jupyter Notebook (ARIX 2r K/NE)D, SRJGHFTIF, K
Fi7R o

17



18 XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47

B D ® R
B

Jjupyter notebook
ERREEELE

== Jupyter Notebook

X5

|

v

A jupyter notebook HRiBEE  mamERECE
£ jupyter notebookif®

2 jupyter notebook g

£ jupyter notebook AR

2 jupyter notebook 58

2 jupyter notebook pdf

£ jupyter notebock pyspark

Jupyter Motebook| l

FTFF Jupyter Notebook Ji #ithi 47 b7 [1) New 44, 7E F 2513 ik % Python 3 %
Tk —> Python ST, A LLEHE Text File dEIERANEE — A txt #6300, an
TNEATR.

~ Jupyter

R BT XA S RS IR T4 Jupyer Notebook SCA:

= Jupyter Untitied Las: Checkpoin: ML (unsaved changes) A

W4 ¥ H B 4+ HAun BC » *r =2 m



g2
ER—Python E %11
2.3.2 BITHRHIE—ERD

W B s, AEARGAE i N — BUARRY print("hello world™), 4R & #i Run $2¢4H,
B F ¥ Crl+Enter 20458, taHid hello world, XItFRRIRINE —EARDIEAT T
T o HRAEH— AN HES NARRS RS, R LB R A2 A “+” SRR TR
FLHE .

— Jupyter Untitled tas crecepein: 1818 (snsases) a o

2.3.3 E# Jupyter Notebook 324

4 — Jupyter Notebook SCAFRT, 1% 3044 BRI Untitled (AT Excel H
M TAE®D, URAT LT File>Rename XHZ SO AT B dr 44, W EFR.

— Jupyter ....:-_-‘.“.x.... L ey o sl
]
e SR DO LR

2.3.4 {®7F Jupyter Notebook 374

RIBELF T, X2 WHE T, ARG DR ST AT IR T o R
(R ITIEA

J7i%—, i File>Save and Checkpoint fRA7 S, {H & IX P 7 i 25 U RA7 2
BRAESAETR, Hoot#s B ipynb, ipynb /& Jupyter Notebook )% J& S0 4% 2.

771k, 6+ Download as B WO SCAF#EAT IR AF, 'EAH 2T Excel i« 534747,
PRAT L B COERRAT R AR S ARAFAE 20, 0 NI

19
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~ Jupyter Untitled Lau creckpaint 11219 {autsamved)

2.3.5 B AZA# Jupyter Notebook 3

MU 2] ipynb SCAFET, Gl 7E B _EFT SRR 2 /R AT BLI%Z Upload 444, X2
SCAEFTEALE , MR SCEE N # 2 H A 1Y) Jupyter Notebook SCA4, 4 R TR .

~ Jupyter Logout
Ririeloy
Select hems 10 pefmfm actions on them.

G - W

Mamad  Last Modmed
o 30 Otgects

EFR

2TEm
Szl

255m
1AM
i
I5FM

RATHREA Excel H¥ “FTIF” ZREAY, W FEFR.

L b A~ LA

13T

o —
/@ OneDrive e
o meem m *E
&  Enm i

s $ TE

- 05 (C)

. Fi0e ()
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2.3.6 Jupyter Notebook 5 Markdown
Jupyter Notebook [JfRRZHERRINZ code £, BPFHT4mAEnT, Wik EFR.
— Jupyter Untitled Last Checkpoint: SAEIR (astosaved) A

B + ¥ @B + 4+ HRn B O B

YR ] LA Jupyter Notebook fRHBAE A )4y Markdown #E5K,  IX AN 1)
ARAGHE R 2 AR il — N SCAKE, XA SCAMERT P9 25 3 FF Markdown 872 4R 7
BrivetE, w7 LA Markdown 5 F b4t 52, a0 F EIFTR.

B+ = & B 4 % MRun B C P Markdown v o= =

lot at Ox256032dched>

500 l,l'll ",\
w IR
™00 llfa"r \ / \
1 W \/\
sl Y
i EEAEReT AR

BEABLTN0LSAEHHETMEN, 16 BB S8 — Ve,

X A2 Jupyter Notebook 52" K HH Mk & Wt i) — AN A

2.3.7 73 Jupyter Notebook A0 H &

H S BE R R A A E T &4, — R iR R KN S8 A B, ol
T, Blie s . U MEF AR 20, O TE TR, ] DUOAARS G n—
MEZ, FEZEZESG A B, RAT OB R B SR 2 RS 5
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F Edit Vies sert ¢ Ker Navigat H

B + = B 4 ¥+ MRun B C W Code v .T|

Contents fsX -3

import pandas as pd
import numpy as np

1 SANEHRE

10 .é;|;7r\f* 1.1 ﬁEﬂ;E

H A2 Jupyter Notebook H i (1), FRETFah%eds, Afkwdd BT,
Stepl: £ Windows %2 HE 4 A\ Anaconda Prompt 3F 8547 JF, 1R B iR .

B 0 @ R

WA

™ e Anaconda Prompt

SR
s A

£ Anaconda Prompt EF'%JQE, |

anaconda prompt ESS
anaconda promptiE{ta
anaconda promptiFE

anaconda promptEAITF

v o ovoobo

anaconda prompt change
directory

he]

anaconda prompt linux

ko]

anaconda prompt §5&

/ IXEHN

£ Anaconda Prompt]

Step2: i pip install jupyter_contrib_nbextensions #AJ54% Enter #1817, %3
jupyter_contrib_nbextensions #ibk, #1 R B s .

M Anaconda Prompt

Step3: FEFisfrHiEa B yin IEDT N y FF¥% Enter i1y, EBEIH I
Successfully installed F1#E7~, 41 FE AR,
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Step4: 7£ Step3 MFEAL 4k 4E% N jupyter contrib nbextension install --user & Ji5 4%
Enter #8347 H P BCE, W T EATR.
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Step5: %% Step4 5ER LS, $TF Jupyter Notebook 2> ¥ tifi =% 1 Nbextensions
IR, R E AR

— Jupyter Lo

Select ltems to perfom actions on them. Upload  Meww &
) | - ) Mamod | Last Modfiad
“TAM

vhetm

M

1T

41+-Am

+TAm

1EN

1AM

205M

Loy

+Em

M
AR

#5 Nbextensions i£ 1K 4T JF, “2Ji% Table of Contents(2) & EHE, 40 N EFT~.

Files Running Chisters MNbextensions

Configurable nbextensions

¥ disabie for without explicit {ey may break your notebook environment, but can be useful 1o show for NDextension development)

iter:

zenmade

Step6: XA EITIT— N ELH A HFH ipynb XM, MiEBRERMZ 74
JTREA AL (IR IR, (R IREAT H k.

" Jupyter pandasfE (unsaved changes)

File  Edt  View inset  Ce Kemel  Navigate  Widgets

widge Help
B+ x A3 B 44 % HRin B C B com 'E
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ETEA EATTENRZHE, ASotaBoatisk T, WREPR.

File Edit View Insert Cell Kernel Navigate Widgets Help

B + % & DB 4+ % MHRin B C W code 'E]

Contents = #
r 1 SAHIR T
4 ; iéggg%i B iﬂiDort pandas as pd
3 i ﬁ;ﬁ%@ import numpy as np
» 5 SiEIRF
v 6 SAIRE

; e 1 SABIE

8 FuEFEE
» 9 HUEDE

10 BRI 1.1 FREBELIE

Step1~Step6 >4 Jupyter Notebook fill## | H x5S, N/ 4R anfi#rid A H %1
A
Stepl: KHACHIHERS k£ Heading, 1T KR

— Jupyter Untitled1 Last Chackpomt 2018@4M 146 {unsavod changes|

B % @ B s % NRm B C W ke | o= W

Step2: ELEAEACHIHERI AR A FIFRRE, 1 MHERIR —Hhril, 2 RN =2
PR, 3 MRS b GERL #5950 Z AT A% 1), bRl ) B B # 4L
BRI G

Edit View nsert Cell Kemel Navigate Widgets Help

B + = @& B 4 + MHRun B C W Code v||em

# XE— RN
## RRTIRITE
#i IR

Step3: 1z1T Step2 RIS H, wiAT LAS 240 T B TR BI45 58 .
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: Jupyter Untitled1 Last Checkpoint 2018545148 (autosaved)

Edit el Keme! Navigate Widgets He

B |+ & B (4 ¥ MHRuin B C W | Code r | =2||H
Contents & &
bod § Eﬁfékﬁ%ﬁ

T me 1 RE—RIREE

1.1 XEZRIFE

1.1.1 ZR=HIRE

2.4 FEIAREEZ

241 ¥

o2 H W A h - BRI %0, Python Hh BUEH FT R A2 ORI S 8P,
RIS

e} F = A N ~
B int LA 0 o R K 1. 2, 3oweees
R R float WU BT A N USR8 1.1, 2.2, 3.3

o] LB A BA NSRRI — AN BUR B BUE 2 T AL B, 66 AEE, HiE
66.0 Ft 2T HL

242 TE

e, WIARLIE, WLDECERM MR DMEAS, ARSI IR () &
FARVE CEE), T BB R VG2 T DAARAE K, AR TR A R 2 A HERAE T [ 4K
TEIES, AT XOAFRPRES, BATHEGRERMEYL T, BiteLEs, &
A DA I AR A R AR

TR A G T R AN E S, BN AR, AT A S4B E TRk b
VOB SR . Ak SRRk RS TSk XA AR B AL ] AR IR AR
BET
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AR ER—Python ERHIIR

BRANBATEYS 7 F, B EUFILN, Python HE (BN, FEHE
PAR 0
o RERAMAUITHRETNEL (O JHR, ATRAR S TR BT E
LRI
o BENMKKEAHE 255 M.
o ARRAEA R Y AL R ME—
o REAARER Python HHISCHE

Python HH i) S B3R 4 R o

and elif import return
as else in try
assert except is while
break finally lambda with
class for not yield
continue from or

def global pass

del if raise

AR EE A SE X R/ANE 1, Bl Var A var sARER AN A F AR &

2.4.3 FRIRFF

PRARSF & A RARIRIERE AR P 510, 7E Python HAIRARIRE R4 . 9 H R4,
PR B, SR KA R ABSEN.
PRUART (1 i 44 5 SERAE A RN 55 728 8 44 i 44 A8 O RN — B
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2.4.4 HIFAH

Python H (£ HE S8 70 32 B ORI 47 2R P AP, AR B R B AR s A . FRATT AT
DL type() sRECR B E BARAE B0 28 4L
>>>type(1)
int
>>>type(1-0)
float

>>>type(*hello world™)
str

fE EHEARS T, 1 2%, type(D)IZ T4 R int; 1.0 29 A, type(1.0)ig17T
54N float; "hello world" 2775, type("hello world™)iz 1745 5 str.

245 WmESHwHENRE
£ Python A1 H OG5 3] print 3E47 %0 H -

>>>print("hello world™)
hello world

TRA 1A B 75 B0y HE A Ui — e & L, mT LAE A str.format() /7 A 1EAT 1500E
o str B2 —ANFHRFE, ¥ format ETH N AFIHA R str AR B GH, JUFE A
)3 Z AU Frs .
e —X—IH7.
>>>print(CHRIEESS {3 . Format (" python FERIE1IH "))
IR IEAE 22 >] - python LRl &1R
o ZXZIHA.
>>>print(CRIEESS {3 KL} . Format (" python 4k 75347 =, “python JE Al &1
D))
P IEAE 23] - python 4 587 7 ) python % fifi 417
o FriYikE.
2f FoR LI R R R, HB /NS AL,  ta] DUR.3F Bl Hoqth.
>>>print({3}£1{: .2fHs" . format(""'2018 4 [H H 5 N, 2))
2018 i [EH B 5 N2 2.00 12
o HHKE.
2%F RS e R, HRER/NGEEPAL, T DU .3%E#H HiAth.
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>>>print(CH E B LS AN DS Lz .2%}" . Format(0.519))
A 5 RN D B 512 90%

246 HHitS5ER

Gait

FAHEAHS AT B 2 A AR geit, Aaidt i B 1200 7R, BIAERER?
FIIEZIZATI— 807, & if SRAFIERIR UL, 4RER N 1 AERE R RIE 24 2 1 2 I iZ 0
AW — B ). A F S S R it . AT E A EAA SR A AR, A
BRI, AERIEF R ULHZ LA 4 DN EREAENGaRE Y, Rt 7 8 el AR o

Python Tk &, 25 FIER) . JRIE A PG A HUERRR Z2408E, 0 R ETR

a=2
b=1
ifa >b
print ("aZE b)Y
S LS XFagaiHt

TR

AR IR SER, HFARIEET. BATHRU#T L, WHR.
S>> PATIERE, AT
>>>print(hello world™)
hello world

AR DL Z A4, EiE 2w, N AR
HIX JE 2 AT 2B — 147
HIX & 2 AT IR S AT
XAREZATERKISE AT
XAEZAT RIS AT

B L PR S — 1
R % TR 103~ 47

>>>print(“hello world™)
hello world
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25 FfFEH

251 FHHEHHER

FREREEANREANFRHRAEREAT, & H R85 5838 5] SRR A,
552 str (string 465 ). FIHIXLEHS S TR/ H .

“"hello world"
" Tk
"Python"
123"

2.5.2 FHRIHEREE
A R AN R W TR, LW e R AL AT R . B R R
+3ft A LUK N B T S AL B 5 B A T R
S>> 4 R
vakAR A

253 FHEMES
A RRHGEIRATH B BB, L IRES “Python FUREA” X AiE
AL, T LU FRAE Rk e AT T AL

>>>"Python H i A"*3
"Python H ik Python HE ik Python B 5% K"

ARG A e A 0, B3 BT L., R LURIR R, SH L.
25.4 FREFEFEHNKE

FHLE . SOHIES . 48R T2, AR RRE IR L T s (KR, 7T BARIF len()
BRECRIRI FAF R K
#E: DUN S5 BE LA B
#3R BB E 5K

>>>1en(*'110101199003074477")
18

HRMFHL T K
>>>len("13013989981")
11
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HER I 4 K
>>>len("KRA™)
3

255 FHEEHK

FRREHRSRAERE MR 2GS ER —DFre Y, tnkniE—1H
J1 %, URABEIE IR AN R AR AR5 G = 1 40 BB A 48 2 4 7 A 6 2 K R
T, MaREELTHER WX FRBE . R KB 7, WA - 20
HIK S R ARAR], WS AZMERIK 5 . F in 803 not in X PR 777535 ] 528
S>SUIERT in U A RS
True

>>>UART in "RE—ANEFHST
False

>>>"IR" not in "HS M LIS
False

S>> not in "RE—ANEFH"
True

7 in Ml notin, i&F LA find, 4/ find R HE— 2/ R BIEE T HA 2/ 5
PRI, ARAEAE R [B3% F R EARAL B, AR AR EENGR [B-1, 40 FR .
HTFF Cc LEFFFH Abc FRIKIEE 3 i
>>>"Abc” . find('c™)
2

R, UNTE Python H A7 E &M 0 FFUEEL, FTLLES 3 Amle 2.

HFF d DAEAE T F 45 5 Abc i
>>>"Abc” . find('d™)
-1

256 FHFEES

R R T A e p R T AL R B B HEAT IR 5 R A
FHA B2 M O TFEG K -

U R R 1 R

>>>a = "Python %5
>>>a[0]
“p-

R AF R 2R 4 ALIME
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>>>a = "Python ##E 34"
>>>a[3] #RIFFF ey 4 A2 ifE
Ih-
SREVERF R e 2 AL B2 4 AL M RME, HAEEE 4 M.
>>>a = "Python %5
>>>a[1:3]
vt
RECPRF AR AR LALREE 4 ALz B, HAEESE 4 M rE, 5 1 A70] AR
AEH,
>>>a = "Python ¥ 5
>>>a[:3]
Pyt
PR 7 AR B G — A R, Sa— A LA A S .
>>>a = "Python ¥#E 34"
>>>a[6:]
"B o
SRICFAF e b i s — AL .
>>>a = "Python ¥ H#r
>>>a[-1]
I*j_‘ri
FATHE b X Mod ik B S — AN B AR BOZALE W 7 AR R G il
Tt e — A B X R SR AL B X 8] P R ) 77 R R & 5l .

257 EFESE

TR RS — PR D BRSO, SRJE RS 23 B Ja FE AR TE
AR E, HEPSE split()sR%L.
#IEFrF R a, b, ¢ HE 53T 5 [F
>>>"a,b,c".split(",")
[-a- , -b- ) -C-]
#¥ R " al b e H T 2 B
>>>"a|blc”.split("|™)
[Fa®, "b", "c"]

2.5.8 WBREF

MR TR BIR 552 stripQBRE, %R B R BR 345 5 1 R AT € 745, BR
B R TAT 8 R I 2 B AT 7 «
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#HIL R A%

>>>" a "_strip(Q)
"ar

HB R BT 1T
>>>"\ta\t ".strip(Q)
P

HIL R IR E AT A
>>>"AaA" _strip("A™)
“ar

2.6 BUIRLEHW

2.6.1 FFRBIEE

FIF (list) 2 HRAEAE— A PPl e R EdE 454, TR ZIBME S 2. 51
R REEE TR MZ AR ST, 1 HARE AR SEERR, —Bald T A4
I, PRATLAAIN . MIERsE R R ANR P TR . TS IEE T L int 2,
WAL str A

2.6.2 FE—TIIFE

AR AR R, HEEEE R S SRR T, 2 LM
LTI Z 2R Py s 451

B —1TY%R

UHESHEETMEBIE TR, YIRS —NTHIE.
>>>null_list = []

B — int 280515k

TSR ORI int 8RR, XANMFIRHE int 58513,
>>>int_list = [1,2,3]

B —A str 2BI5%

M FE SRR TR AN str BB, IXANFIR A str R TI|FR
>>>str_list = ["a","b","c"]

AL — int+str 2881515k

YT SHRIBHE TR int 288, S str B, XANFIRESE int+str 287
Ik

e
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>>>int_str_list = [1,2,"a","b"]

2.6.3 FFRHEF

HUFR B SR 74 R S H2RAL, 2R BB AT

>>>int_list = [1,2,3]
>>>int_list*2
[1,2,3,1,2,3]

>>>str_list = ["a™,"b","c"]
>>>str_list*2
["a™,"b™,"c","a","b","c"]

2.6.4 FEREEFH

FIRIE IFHOE R A BUA [ list &Ik, EZAPRSEITTA, MR
FI+EAERE, ERFRF 8 R 2 57540 —M A2 extend() B4

EIRE I PR+ B RIS A A B &P BN, SR &R A SR
i

>>>int_list = [1,2,3]
>>>str_list = ["a","b","c"]
>>>int_list + str_list
[1,2,3,"a","b","c"]

>>>str_list + int_list
[-a-, .b', 'C., 1, 2, 3]

¥ B GIFRIZIR A T, HEIRTTERZ Aextend(B), IR A &FF2151% B
o, B 52 B.extend(A).

>>>int_list [1,2,3]
>>>Str_list [llall,llbll’llcll]
>>>int_list_extend(str_list)
>>>int_list
[1,2,3,"a","b","c"]

>>>int_list = [1,2,3]
>>>str_list = ["a™,"b","c"]
>>>str_list.extend(int_list)
>>>str_list

[Fa", "b", "c", 1, 2, 3]

2.6.5 MEFIRFBIENFITTE
FIFRTTASH, WRER LB — SR S5 R 1T LARHX AN S R BT AR, W51
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BEAT I AN 7o 3R A HRAE 3 24T append ()T insert() P> ACAT A XS B EL
BURRAIR, ReBEEmM R, TEARSIER R 51R 4 K IREEE B ek L s
ipTIE

PRI append ()& TESIR K BAR A I EHE LR

>>>int_list = [1,2,3]
>>>int_list.append(4)
>>>int_list

[1,2,3,4]

>>>str_list = ["a","b","c"]
>>>str_list.append('d™)
>>>str_list
[a”."b", e, d"]
BRI insert() /& 7E 51 2R 4 7 Ar B 4l N BT B e R

>>>int_list = [1,2,3]
>>>int_list.insert(3,4)#&/REH 4 Ml ANTTE 4
>>>int_list

[1.2,3,4]

>>>int_list = [1,2,3]
>>>int_list.insert(2,4)#&X % 3MHATE 4
>>>int_list

[1,2,4,3]

2.6.6 FRERFISRPELIANRHK

FIH count() B R BCEAMEAEZ R b I EL

BN, RSHEZET 5 1) 5 AN FEERX BRI BER A R— N FIF, HE— FRTE
PR (—30) HINANERXANFIES .
>>>score_list = [—3E", P, =P, e, P

>>>score_list.count("—¥")
3

2.6.7 FREFIRPELRNME

ARBUE I B, R B IZAEN T 7R BTk .
CRIA R M B SUR I P HE 1, AR — T T L SRS Lo

>>>sale_list = [, " fF 2", "E R, ", " EounE]
>>>sale_list.index(C#%HiTr™)
3
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EEEERE 3, MR SHER YA .

2.6.8 FREWVFIFRFPIEEMERE
SRS 37 B R P 0 4 e R B S, B M 2 R A &

Sl

=]

AR 5 R IR — 4 e B .
>>>v = ["a","b" e, e
>>>v[0]#%'£ﬂx% 1 uﬂﬁﬁz
e
>>>V[3]#3RIUEE 4 AL %L
e

il

YR 2 5] IR B — 0 B X [a] Y 4L
>>>i = ["a","b"™,"c","d","e"]
>>>i[1:3)#3RMEE 2 7 228 4 Ar 4k
["b™,"c"]
>>>F [ 3]#RMEE 1 358 4 A%, HAEEEE 4 1n
[Fa", "b", "c"]
>>>0 [3:1#R IS 4 AL 3 Jm —br 3k
[d", "e”]

2.6.9 MERFIZRPEE

X H R A AT I BRI, A pop()F1 remove() PN AL AT FH o

pop() BR EURARYE H1 Hh A7 B AT MHIBR, R M B 4e e o B AR
>str_list = ["a","b","c","d"]
>str_list.pop(L)#M &% 2 A7 1E

>str_list
[Fa®, "c", "d"]

remove() B ZUR MR AE SR T R AT IR, AR MR — K.

>>>str_list = ["a™,"b","c","d"]
>>>str_list.remove('b™)
>>>str_list

[Fa®, "c*, "d"]
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2.6.10 XtFIFTHEEHITHIF

Xt B A 5 sort()p L, sort() el BB AR TP HES 1 .

>>>s = [1,3,2,4]
>>>s.sort()
>>>s

[1.2.3.4]

2.7 HIRGEH

2.7.1 FHAEE

FH (dic) & —FEEXT I, U TE BR A 2 AR R R A
MG UL LS, BIHERE (25 FUE GREABDD BRRA . W&, B0 UEnE
—H), BBWRAERAN NGRS, IBAVRICER B ER S S —Ff.

S 0 AE 7 b Dl {key1:valuel key2:value2} 7 sUARIC . VEE, BEX AT E S
orRE, TN Z R AE S50, ArA XS iE e S .

=
R

2.7.2 #HE—)FH

SRR AT, RS TRARA. FEHE— R

>>>test_dict={}

>>>test_dict["jk ="]=13313581900
>>>test_dict["% )" ]=15517896750
>>>test_dict

{"7k=": 13313581900, "ZFJY": 15517896750}

Rl B LB O TE Ut A st

>>>test_dict = {"7 —=": 13313581900, "ZJU=: 15517896750}
>>>test_dict
{"5k=": 13313581900, "#J{": 15517896750}

Rt (e LA R IR S AF A Te 4L, 2R)5 T dict BEATHedt.

>>>contact=(["7k ="",13313581900], [""'% /4", 15517896750])
>>>test_dict=dict(contact)

>>>test_dict

{"7K=7: 13313581900, "ZJ{*: 15517896750}

2.7.3 FHA keys(). values()FA items()/55%
keys() 77 ¥ FH SR SR U7 31 3 1) i A o
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>>>test_dict = {"jk=": 13313581900, "Z=JU": 15517896750}
>>>test_dict.keys()
dict_keys(["#=", "Z/"D

values() /5 72 FH SRR U7 S 3 1) BT A AL

>>>test_dict = {"3=": 13313581900, "Z": 15517896750}
>>>test_dict.values()
dict_values([13313581900, 15517896750])

items() /5 ¥ FH R A5 2] — 2 4L HAEL X

>>>test_dict = {"7 =": 13313581900, "Z=JJ": 15517896750}
>>>test_dict.items()
dict_items([("7 =", 13313581900), ("#%[4", 15517896750)])

2.8 BIRLEH

2.8.1 JTHBIELA

JEA (tup) EARSHIREMRL, [EHERFRZL, TARITTEREES: Jod
AN, TR A
2.8.2 HE—/ i

JCZH A U B, BN — AR TO R /NS S R BT

>>>tup = (1,2,3)
>>>tup
(1,2,3)

JT4H

>>>tup = (a™,"b™,"c")
>>>tup
(llall , Ilbll , IICII)

2.8.3 FFEVTEARKE

RBOTALK 5 SRR K B i — R, A e 5L len()

>>>tup = (1,2,3)
>>>len(tup)
3

>>>tup = (llall’llbll,llcll)
>>>len(tup)
3
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2.8.4 FREUTANRIITTE
TCALA TE R M FREUT 53 B4y A 5 R A B B R

EpeE]
>>>tup = (1,2,3,4,5)
>>>tup[2]
3

>>>tup = (1,2,3,4,5)
>>>tup[3]
4

]
>>>tup = (1,2,3,4,5)
>>>tup[1:3]
2,3)

>>>tup[:3]
(1,2,3)

>>>tup[1:]
(2,3,4,5)

285 TwHE5F|FREEEKR

TCARBIZE R PR AR AL B G54, PR 2 ELAR e 4
A5 FH BRI listRs Te e 813

>>>tup = (1,2,3)

>>>list(tup)

[1,2,3]
187 FH R 5 tuple() K 41 5 A T

>>>t_list = [1,2,3]
>>>tuple(t_list)
(1,2,3)

2.8.6 zip(ER#K

ZipQ RN TAS AR AREI R B, Tt (R RZHL, Hxt Repe B G AT
WAL RIFIRIE I TTAL LRI 5IF . ZipOR K S for F53F—LIE T
7.

EpIpe Vo SEVIE TR
>>>list_a = [1,2,3,4]
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>>>list_b = ["a","b","c","d"]

>>>For 1 in zip(list_a,list_b):

print(i)
@, "a
2, b
(3, Tc
4, °d

ELIPAWAE SoyREE

>>>list_a = (1,2,3,4)
>>>list_b = (a™,"b"™,"c","d")

>>>fFor 1 in zip(list_a,list_b):

print(i)
(1, "a%)
2, "b"
3. "c
(4, "d-

29 BESF

29.1 BEREZEF

FABEHRZE RN, . e, Br

KigH . TRAIANFEARIZELT KRB,

TEF i I |
+ PIEOA N 10+20=30
P = 10-20=-10
* LA GEES 10 * 20 = 200
/ PIBUH R 10/20=05
% I 5] P ORI BR TR A 2 10 % 20 = 10
*x IR X )y R 10 ** 20 = 100000000000000000000
/] I8 BT P B0 B LA T )BT 10//20=0

292 HLRIEHEFF
WEEH AR AT . ST

False (452K, H KBS AT I R PR .

v NTRM, EER R R,

i&[E] True BE

EER i T v ~  fl
== %ET (10 == 20)iR [1] False
1= AT (10 = 20)i& 7] True
<> NET (10 <> 20)iR [A] True




£2E

SESF—Python HAAR | — 4L
EEH i T ~  f
> KF (10 > 20)i& [7] False
< N (10 < 20)i& [7] True
>= KTFE%T (10 >= 20)iz 5] False
<= INFEET (10 <= 20)i& [A] True

293 ZiEEHEF
ERIZEMELS. & 5, FRNEEIZEG IR,

BEF | BEREX i B ~
and aandb afilb RN NE, 4i%ANE ((10 > 20) and (10 < 20))i& [3] 45
4 False
or aorb afllh HEA—ANE, 4588 NE | ((10 > 20) or (10 < 20))iR 145 R
A True
not not a Wi a NE, MR False, HWGER | not (10 > 20)iR [H1 45 54 True
[B] True

2.10 {EIMEA)

2.10.1 for IR

for FE¥F SR DI R AT E , X AN 51 A L& — N IR W] Lo — 275
By BEXTIXAN R AR BRI E BT AR SRR

H—AMF, AR HTIR L ER 3 B Excel. SQL. Python F14tit2#,
REAR A — 42 50 W, A4 0 DU T TR e A 2R ), L2 ST 0 1% A2 S
Excel, F SQL, #AJ5 Python, HE/24til . WK >JIX DY U I R At =& 16 3 1
—™ for {E¥h .

>>>subject = ["Excel™,"SQL","Python","4it%""]
>>>for sub in subject:
print("EHEAIEE2E: {3 - Fformat(sub))

RERTIEES2]: Excel
HLHBIEES]: SQL

L EAIEEY ] : Python
REANEES ] : Gt
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2.10.2 while {EIF

while ¥ RIRIEASATRRE 7, RIS 2N, —HIUTHIER, HERI%MF
AN RIS, A AERR .

W AT, BRSO EEE AT, B BRI R S 2B, AR R — A4
HE o Am 7, FTULEIR AR 1. X EAUE MR S B2 2] 1 -BRE AR,
WER SIS R BB RO, AR T2 —H5, BRI EAT-EH, /A4
DM IR 2], ZARTAE T . while B AJPAT B A B AR 0 R AR .

iR )

A 4

week=1

ki) AT LA T AR

v

week+=1 Trih

Y H S .

>>>week = O#M 0 JFihH2

>>>while week <= 7:
print(& 04 % R M {3 A M . Format(week)) #iX B 7 B4 it
week += 1

>>>print(R O IR I EE, HATLLER T/ER" . format(week-1))

Fo g S HdE o b 0 A
o g HlE i 1 A
o S HdE o b 2 A
O 22 B 3 A
O B AR 4 J
O 22 B 0 5 A
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PR 4R—Python Batamn | —43

O 22 B AR 6 J
O B AR 7
HOREHAR N 7 A, AT BLE R TR

211 54

2.11.1 ifiBf]

if FAFE AR e XMW KA R B AL, WRZARERAL, WHAT WG

AR IIRERE o if S 1F A T AORE e w0 2 AT it

AT, IERARGE 4 2 SRR 73 AT I R s 2 B RE . AR AT ARSI — 13
P MTAE R AR, AER I RARANGF U752 31, A VRAR SR 21— 63 Hedf 7 A AR 5C 1 T

fE.

BATH 1 Fomlp 2221, 0 FoRBAIFEF#2], JFRPIMEN 1, s i

GEE T
W SR AT e U b ST, BARAR W R B R

i

i

AL B TAE

EAT
NSRS NG TR
>>>js_study = 1
>>>if is_study == 1:

printC Al LA B4 TAE ) #IX B 75 24510t
Al AR B 47 TAE
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ST 28 P TS B AT ST, PR R R

THif
SR U
22
2
= ARMEFRZN4F T AR
45

Ny SIS .
>>>js_study = 1
>>>if is_study == O:

printCRMEFR N4 TAE")#iX B 7 2 4510t

PUOMZEARANH AL, FrEABAT if 26 0F a7, Bl o= .

2.11.2 else iBfF]
else 164 if IEAIMIRNTE, if 260 R T 44 R R 2, 10 3
AR SR IR 4 o T else ) 1F A7 FA R U8 24 4% (Ao SN, L A

4.
S W A R 2 ST, LR R«
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K ER—Python EAtENIR

ATLRE M TAE ARAEHE— M TAE

T HACESEHL

>>>js_study = 1

>>>if Is_study == 1:
print( ] AR E] — A4 TAE™)
>>>else:

printCHRAMEHR R — N TAE™)
A DR B — AN AR
LR SR R SR I ST, R T D HARES S .

>>>js_study = 1

>>>if is_study == O:
printC R ] — A4 T/E™)

>>>else:
print( el LA E — A4 TAE™)

A LAR B — AN TAR

2.11.3 elif i&f)

elif 15 A AT UL AL EAE K else_if, FTTIFEEIN if i56). else 1EAJHR H AEXT— 415
FIHEAT I, (R R T B & AR AT RIS, AT AR elif 1)

elif T LLA else i5A), WATLAEA, (HRUAUF if ), BAHATIIT A
W if S5 IS R AL, A R IS AT if BN R, SRR, W if & 1F
AN A2 elif B4, 0T DUE 24 elif i84), (H2 1A 0 AN 1 A elif B2

45
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46
AT
EEUMR B RGN NFIRE T 2008, RZEAKE? SRl N K& (60
GrHED), URASRAE, B S /T 60 20 INBIAT, WSR R T2
Al (8 73 BB RAE AN 7 BB, BARURAE AT B R o

score<60

Ho

| 70-804r| | s0-1004 | | eo;;6§%| 4\1:;o§i|

—

45

-

RS SEILAN T B o

>>>1f score < 60:
printC'/hT 60 7')
>>>elif score < 70:
print(*'60~70 43'")
>>>elif score < 80:
print(*'70~80 7'")
>>>else:
print(*'80~100 %)

2.12 EHE
RBRE—NMRERFP T ES N —BEF . XEREFZH —HPiEa /i —
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SHRGLFRI, FUBE R AT LAJG , ARl LAZE R R ol i 1% 44 7 i P T B A
2121 EEEH

WE R E MR (FED. B8 BRI (FD. return, AR EIX JLES
HAko

PRIHUE SCEEWTT Fis o
def R#HL(EH):

H AR

%X@%ﬁlﬁﬂ%ﬁ‘]%&ﬂ% def, BREHJEH S RIS (SHTUUAT),
ZHIEMELLE 54 R, ERPEAH AT, 15RO R B R R B ) F

5E SL—N44 K learn_python 1 B8 4«

>>>def learn_python(location):
print("IIEE{} L% Python” . format(location)) #iEAJH

>>>learn_python('#igk™) #1H &3
FIEEHLER %% Python

>>>learn_python("AAZ %) #if K%
RIEEA X L% Python

>>>learn_python (" FLZE"") #if 4L
RIELE A4 % Python

- THT ) R ORI FH bR K learn_python W FH 7 22 7K learn_python 5 87 fRi5 A B,

REIZHAE LS OERSHD ML CLBRSHO WM, 158 SCRREUR g
RS, thin LHE locations 75 A R S 4R LS, i B
(IR .

L ﬁﬁ%ﬂiﬂﬁ%wﬂ print #215, BCAIRIFNE, BATHATLARIA return Xt

BLia AT 45 RdkAT

TE SN return [
>>>def learn_python(location):

doing = ("HRIEE{} 2% Python'".format(location)) #Kiafr4s R(E%

doing
return doing #return f>ki& A doing 45

>>>learn_python('#i2k™)
FIEFEHER % Python

>>>learn_python(""AZZ ") #1d %L

47
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RIEE AR L% Python

>>>learn_python("HFHZE"™) #1H %L
RIEAE A4 E% Python
XUCRH R ECL 5, B BT print #24F, MR BHE1TSE BAH return #H1TT
R [E
EX—NEHZNSHINREL
>>>def learn_python(location,people):

doing = ("IRIEAELI L Python, A{}".format(location,people))
return doing

>>>learn_python('#igk™, "KL
B IEAE ML 2 Python, AR %

2122 ERBEH

B e, A B SO A TR, MR B g T def & LRI RE .
lambda H & —/NRiA, A REUA, lambda {3 H 7AW

lambda argl,arg2,arg3,... : expression

argl,arg2,arg3 Fo~ BRI S50, expression Fon S E B AT IHEAE .

BRAEFRATT 43 790 0] FH 3 308 R SR s 42 o B0 P 7 2R B 7 — AN P EOR N i ek 8, 1k
REFEFWH AR,

M 3 R T
>>>def two_sum(X,y):

result = x + y
return result

>>>two_sum(1,2)
3

e 4 BRI R

>>>f = lambda x,y:Xx+y
>>>F(1,2)
3

AR R B S 2, BREBE AN, KRS LAGESE.
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2.13 SRFFMH

2131 FIFREMK

BUEAT —NBIRR, AR BERZSR AP I RMERT 7, R E RS R AL A 1
Ro BAVEEEGEITIEEAEI.

W TVE SN R
>>>num [1,2,3,4,5]
>>>new = [J#6)8 — 475 R KA H 5 145 R

>>>For 1 in num:
new.append(i**2)
>>>new
[1,4,9,16,25]
F A SN

>>>num = [1,2,3,4,5]
>>>[i**2 for i1 in num]
[1,4,9,16,25]

TR R R ECE R B, VR T RE A s BIAR A A . FATHORE — Lt
BRI F R

WMAEAMAFNER, F5EITX PR EN A S, FAT75 70 @ 75
FARAEH—T.

Wl 7SI T
>>>listl = ["A","B","C"]
>>>list2 = ["a","b","c"]

>>>new = []
>>>for m in listl:
for n in list2:
new.append(m+n)
>>>new
[FAa®, "Ab", "Ac", "Ba®", "Bb", "Bc", "Ca", "Cb", "Cc"]
HN A RSB T
>>>listl ["A™,"B","C"]
>>>list2 [a™,"b™,"c"]
>>>[m + n for m in listl for n in list2]
[FAa®, "Ab", "Ac", "Ba®", "Bb", "Bc", "Ca", "Cb", "Cc"]
bR RS SR R T VR B PR for B3R, (EE AR A R AT A R
Al WRAHEERN, A for MEMIREIZATE LT, WRAEERA, B4 for
EARERZESF, BITHSRRIRE.



50

XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47

2.13.2 map B#

map BRE R IE 02 map(function,agrs), F X args H R EEAME AT
function #1E, HARE|—ANEERITA.

>>>a = map(lambda x,y:x+y,[1,2,3],[3,2,1])
>>>a
<map at 0x1b0260d29b0>

>>>for 1 In a:
print(i)

4
4
4

map & HUE R S5 R I 2 BT AR 45 R R s R, EARSRI S 45 R 75 2 for
¥ P R . AT EAER list 759, S5 RMEE R — AN A1 3R

>>>p = list(map(lambda x,y:x+y,[1,2,31,[3,2,11))
>>>b
[4.4.4]

2.14 FEIR

B TR ek, AT B, 7E—Bors e b nT DU ek 04 22 U0 A R
B, AHR N ZAE 8 SRR AL IR B R BT A, i SR B AR P B R st AN AR
H7T.

B B L2 TR ) pR A, 2 DR FEAE Ay rh S mT RIS e B e 42 2590 B A
S APV IY ES

PREEH R S T B X — AR, FBE, IRELR R, B AR,
AR 78 G A
import module_name #E{% import EAK#iH 4

from modulel import module2 #M—AE KL A import B/ — A

BRI AR A A3 EL R 2 1 = /M BEER 7373l J& NumPy. Pandas. matplotlib, Python
HIE AR 2 AR, TR RN R AELE, 173 Python AR L, ZHiEk
P S LEPYNipeUIR



B3IE

Y

R

Pandas #{3

-

RO i 7 Python fFEREHIR, U\iZ*%Jﬁ“i&)\EﬁE’J%&TE%*ﬁﬁ%%* FEP
REEAEHE TS R 2 B A 8R4, X ESHERAER Excel 2EASCBN, WHRH
Python, HARIERIILE AT

B ROk L= 2 M #) Pandas. NumPy. matplotlib X JUAMEEEL,  fEfd B2 /T
BAVES SN, B HIELE Python JEREFIRER >, — MEFFHRFESEAN—
RRIH]

>>>import pandas as pd
>>>import numpy as np
>>>import matplotlib.pyplot as plt

N TAESI N B 5 58, B pgAas s i as 70 mlaaix JUAMSEERE 144 . B
DATEAR P L2 pd /210K Pandas, JLEI np #t/2fC%R NumPy, WLE| plt 2%
matplotlib.pyplot.

3.1 Series #IELEM

3.1.1 Series 24

Series s —FPSALT —4ERA XS B, i — B b — 415 2RI E R bR A% (R
=91 Hl.

A
B
C
D
E
Yy

QO h~hWNEFO

type: object

R A Bl S5 2 Series, B — S B R EUEARSS, 5 AR BAR KA,
Bl br 2 52 — XN, B A EdE ] Excel BRI RN,
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BORIRE % iE
0 A
1 B
2 C
3 D
4 E

3.1.2 fIJE— Series

B — Series A FH 17712 5& pd.Series(), i % Series() /5 A% N A[A () %F 5 B
AlSEEL.

EAN—FIFR

FEN—ANFIRAISEIA TR o

>>>import pandas as pd
>>>Sl - pd _ SerieS(["a" ) nbu , uCn ) udn])

>>>S1
0 a
1 b
2 Cc
3 d

dtype: object

IR IR A N AN FIRAR E B AREE, T4 Series 2 BRI 0 TFaA £
b, LW 0. 1. 20 3R BIAMEIEIR .

EEFESI

BN IR SMEAENR 5], AT LB B E index ZH0K H E LR

>>>S2 = pd.Series([1,2,3,4],index = ["a","b","c","d""])
>>>S2

a 1

b 2

c 3

d 4

dtype: int64
EN—

AT LOR Hictls 5 B R 5 UL keyivalue (i) FITEAR N, IXRE TS0 key {E
FRHIEFR, value B2 HHEE .

>>>S3 = pd.Series({"a":1,"b":2,"c":3,"d":4})
>>>S3



£I3E

Pandas #RLE#Hy | — 20

a 1
b 2
(o} 3
d 4
d e:

typ int64

3.1.3 FIH index /&£3% B Series FZ& 5|

AR — A R 512 R WK, BT index J5 3%l AT LAZRER Series
MR5ME, RS FR.

>>>S1 . index

Rangelndex(start=0, stop=4, step=1)

>>>S2 _index

Index(["a", "b", "c", "d"], dtype="object")

3.1.4 FA values FFE3KEX Series HY{E
55X N 1wt 3REL Series HE, 1% H B 775 Z values J77% .

>>>S1 .values

array(["a", "b", "c", "d"], dtype=object)
>>>S2 _values

array([1, 2, 3, 4], dtype=int64)

3.2 DataFrame FTZBIHIELEW

3.2.1 DataFrame 24

Series JE H—HEIE 5 —HE I ATEID HARPIEIEL, 1N DataFrame #2& H
—H{EIE S RG] ATRIIFFNRG])D HH RGBT LA R A% R4
45Ky, RN DataFrame 05 20 Excel HIEE A7 T IR AL, 2 FokiG &
5 32 E[H %8 DataFrame X PR b BUBUE S5 M R IT . R THIEE & — M HL ) DataFrame %4
PELE

Hige
#— Excel
% SQL
= Python
0 PPT

F XA EE A A Excel FIBURZMRE, BATRGI ARG, HiTRY
ANBNZ G B EME—MH . AP RAE LR AR S5 Excel RS WM RFR.
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¥ #
i Excel
% sQL
F= Python
504 PPT

3.2.2 fJ#— DataFrame

B85 DataFrame 1 F (1) 7% 52 pd.DataFrame(), @it 4: DataFrame() 7 i%:4E AN
%t S EIRT S .

EN—FIR

e N— BRI ST Fs

>>>import pandas as pd
>>>dfl = pd.DataFrame(["a","b","c","d"])

>>>dfl
0
0 a
1 b
2 Cc
3 d

AN A — IR, ZIIRE S Bl —5, HATASIHGE M 0 JTHAGHIER
Rl

EA—TMRETIR

>>>df2 = pd.DataFrame([["a","A"],["b","B"],["c","C"],["d","D"11)
>>>df2

0 1
0 a A
1 b B
2 c C
3 d D

BN MREIIRN, SRIEREIIRBE R E S, 17, SIRGI FREZ
MO THIRIIERINR 51 o 513 BRI R (0 51 3% th ) LA sl oe L

>>>df2 = pd.DataFrame([("a","A™),('b","B"),('c","C™),('d","D')])
>>>df2
0

WN PP O
O 0T
OO w>»kF



HF3E
Pandas #3E4544

IB8EIT. FIESI
U H 4 DataFrame() J772:4% N\ 51122, DataFrame() /715047« 5118 5] #52& BRI,
] LS 2 B columns 240 A & XAHIR 5], & E index 24 H & AT 5] .

iare vl g]

>>>df31 = pd.DataFrame([["a","A"],["b","B"],["c","C"],["d", "D 11,
CO|UmnS — ["/J\’:':j","j_\‘g"])

>>>df31

/

P2

ER =

WN R O
o0 oo
OO0 wW>> S

#HIE BT T

>>>df32 = pd.DataFrame([["a","A"],["b","B"],["c","C"],["d","D"]1]1.,
index = ["—","=","=","1"D

>>>df32

\
2 0o o
oW >k

=R
o

#7. R 5| [F i E
>>>df33 = pd.DataFrame([["a","A"],["b","B"],["c","C"],["d","D"]1],
columns = ["/N5","K5"],

index = ["—","=","=","/0"])
>>>df33

N K5
— a A
_ b B
- ©¢ ¢C
Iy d D

EAN—IFH

e N— I SE B R R
>>>data - {"/J\Ej":["a","b","C","d"],"j(':’:j"I["A","B","C","D"]}
>>>df41 = pd.DataFrame(data)
>>>df41

KE NG
0O A a
1 B b
2 C c
3 D d
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HARLLT A% N DataFrame I, i) key AEBUAH 2 T 91 RG], XA
WARRAE BRG], ATRGERMEHMN 0 THRMERNR S, FIFEA LUEH] index 2
HEEXATRI, AT
>>>data = {"/h5":["a", ", e, "d ], K G L [A", "B, "C", "D ]}

>>>df42 = pd.DataFrame(data,index = ["—","~","=",""D
>>>df42
RE NE
— A a
- B b
= C ¢
/g D d
3.2.3 3XBY DataFrame 8947, FIZ3|

FIF columns 777535 DataFrame H51Z& 5] .

>>>df2.columns

Rangelndex(start=0, stop=2, step=1)
>>>df33.columns

Index(["/NE*", "KE"], dtype="object")

FIF index J5 i3k DataFrame HI4TZ 5] .

>>>df2. index

Rangelndex(start=0, stop=4, step=1)

>>>df33. index

Index([*—", "=", "=", "JU"], dtype="object")

3.2.4 3%EY DataFrame BY{&

$KEL DataFrame {5t /2 3R B DataFrame (36478041, 45047, S AIEIRAE
6 oA VELN IR .



H4FE

EFRRM—IREEIREIR

R, FIEHENTER Z I NERIE E 205, WRBCH 6, A mikcek,
P AR IR, R B IR S . A 7 M ity LU, e BNz HE &
B, EISRHCHE A

4.1 SRR
SR ¥ B Pandas L read_x() 7%, x FonfF SRR .

411 BAXIsx &

£ Excel A XIsx 4% SR, XTI R AT . £ Python H & A xlIsx
SCHER 57542 read_excel().

EASA
6 G N SCH A TR A SO, AL SO AEHU P RS A

>>>import pandas as pd
>>>df = pd.read_excel (r'"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\test.xlsx")
>>>df

% 5 e il VB[R]

0 Al 54 5 2018-08-08
1 A2 16 5’8 2018-08-09
2 A3 47 g’y 2018-08-10
3 A4 41 5 2018-08-11

P R SO AR BRI N, AN (0 7 EEAE AR BT — > v (B UAF) B
AR B POV S tBRTRAANIN vy (HR 5 2T AR B 10 T \EG e i/, XS
FE PN A Ot —FE, AT SO HEAE AR AT I o

HEEARHT AN r
>>>df = pd.read_excel ("'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/test._xlIsx")
>>>df
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EL RS GRC PE ) VA s [R]
0 Al 54 5 2018-08-08
1 A2 16 « 2018-08-09
2 A3 47 « 2018-08-10
3 A4 41 5 2018-08-11

EES A Sheet

Xlsx k&P SCAF T LA 24> Sheet, /RAT LUl IS € sheet_name S UKk e 2 F
A Sheet 3045
>>>df = pd.read_excel ("'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/test.xlIsx",

sheet_name = "Sheetl')
>>>df

G RO PE T VA [A]
0 Al 54 5 2018-08-08
1 A2 16 7 2018-08-09
2 A3 47 5’8 2018-08-10
3 A4 41 5 2018-08-11

B 1R LA € BLAA Sheet (4475, JERTEAE N Sheet Y, M 0 JF4GRTHEL

>>>df = pd.read_excel (*'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/test.xlIsx",
sheet_name = 0)

>>>dF

i SRS 2 51 VE A 1]
0 A1l 54 5 2018-08-08
1 A2 16 % 2018-08-09
2 A3 47 % 2018-08-10
3 A4 41 5 2018-08-11

W ATE € sheet_name ZH, FABRIN S NIHERE 55— Sheet f) 3014

feEITERSI

FE A ST N DataFrame B, ATZ 5P 0 FFAGERIERINE 5], AT LLE IS %
& index_col ZHCR B E .

>>>df = pd.read_excel (*"C:/Users/zhangjunhong/Desktop/test._xlsx™,
sheet_name = 0, index_col = 0)

>>>df

S 5 YA U B 1]
%i 5
Al 54 8 2018-08-08
A2 16 « 2018-08-09
A3 47 « 2018-08-10
A4 41 8 2018-08-11

index_col 7~ F . xlsx SCHEH I EE JLAMAT R 51, M 0 FFRia T4k,



Baw

B AN — IR 29

EEFIRSI

A M SCAT 3\ DataFrame i, ERIAAE VAR R 05— 1718512 5], ATl
WL E header ZHUR L B 413 5 header ZHUEBIN N 0, AU —AT1E RHIZR 51
WA DR HARAT, R 2 N BAREIE— A7 RIWT; AT A PRI O TG AIEUE
FIZR Gl

#IER E —AT1E A& 5
>>>df = pd.read_excel ("'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/test.xlIsx",
sheet_name = 0,header = 0)

>>>df

£ RS GRC PE ) Vs [R]
0 Al 54 5 2018-08-08
1 A2 16 & 2018-08-09
2 A3 47 B8 2018-08-10
3 A4 41 5 2018-08-11

#IER 5 ATE NGRS
>>>df = pd.read_excel (*'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/test.xlIsx",
sheet_name = 0,header = 1)

>>>dF

Al 54 5 2018-08-08
1 A2 16 g’y 2018-08-09
2 A3 47 & 2018-08-10
3 A4 41 5 2018-08-11

#15 FBRIA M O TFER I BUE 51 & 5l
>>>df = pd.read_excel ("'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/test.xlIsx",
sheet_name = 0,header = None)

>>>df
0 1 2 3
0 %5 e P VA S B[R]
1 Al 54 5 2018-08-08
2 A2 16 5’8 2018-08-09
3 A3 47 5’8 2018-08-10
4 A4 41 5 2018-08-11
BESAT

B HIHEA SO FBOR 2, TR XA T B AL 5N, AT LLE %
5E usecols ZHUK R & B T A NS,

>>>df = pd.read_excel (*"C:/Users/zhangjunhong/Desktop/test._xlsx",
usecols = 0)

>>>df
%
0 Al
1 A2
2 A3
3 A4
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H A% usecols ZHCAMRIISAME, FoRBESR NS, FFGEM 0 TFHaaiTEL
WATBLIIR T XA AN ZAME, RN EALATFLES

>>>df = pd.read_excel (*"C:/Users/zhangjunhong/Desktop/test._xlIsx™,
usecols = [0,2])

>>>df
EE RS il
0 Al 5
1 A2 &
2 A3 &
3 A4 E:

4.1.2 EA.csvXtH

76 Excel F 3N .csv A AISCAHFIFT I xlsx A% SCHF—FE, BEERIAT . WifE
Python 5 X.csv SCPEF 771242 read_csv()-

BEESA
WG AR SR AR B

>>>import pandas as pd
>>>df = pd.read_csv(r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\test.csv'")
>>>df

£ RS GRC PRI VB R

0 Al 54 i 2018/8/8

1 A2 16 B3 2018/8/9

2 A3 47 % 2018/8/10

3 A4 41 % 2018/8/11
REA DR S

7£ Excel F1 DataFrame H {1504 #0 2 AR AU (O HEZ (1), X #2 T BAE 5 R P55
SR HEAT VI 531 o read_csv()BRIA SO R OB # A2 LLE 5 20 FF 1, (E A SRR
R E ST, XASEHEE T N N B RS, N S .

B — N CASHAE N BT 5 SCtE, R AR .
s EES MR VEME A
Al 54 2 2018/8/8
A2 16 & 20187879

A3 47 Lt 2018/8/10
Ad 41 B 2018/8/11

WRABOARBZ SEN DR S, BR SARECR AR,

>>>df = pd.read_csv(r'C:\Users\zhangjunhong\Desktop\testl.csv')
>>>df

G 5 AU P 30 Y Y )



Baw
e R — SRR

Al 54 Y% 2018/8/8
A2 16 % 2018/8/9
A3 47 14z 2018/8/10
A4 41 B 2018/8/11

FAVE BT BRI — DK, JFRA Y IT, o BaRT T Bl s i LLE
BRI

>>>df = pd.read_csv(r'C:\Users\zhangjunhong\Desktop\testl.csv",sep
="

WN PO

>>>dF

TRS) i el T 1)

0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 = 2018/8/9
2 A3 47 = 2018/8/10
3 A4 41 5 2018/8/11

H¥

(R R YRR B LUR, SR MIEANT 7. % IR B T2, 2
i AR (D

HEREERTH

PEBIEAT — A JLEDIS IS, AT TS AT, A 405
RS SR 2 MRS B, U SR AR, B LR nrows
BHE

>>>df = pd.read_csv(r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\testl.csv",
sep = " ",nrows = 2)
>>>df

s B PER FEMRE
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 & 2018/8/9

e E SIS

Python 75 b4 £ AW Fh g i #s 2 UTF-8 A gbk, BRAZmfidts X2 UTF-8. &
ATEARYE T NSO A B (gt AT B B, 38 % B 240 encoding SR B T4
itk A IEHERA UG R —FE, BTN SO 2 —, MU —F, (Hanke
I GmAGAE A —FE, RS RS, a4 /R —A Excel SCIF R A& H
PUPANE I, EARHRAZ.cov SCAF, (HR X A Ak AR R P FFAS R A S0, 40 R BT
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[Excel THeme s

Excel THE(*xlsx)

Fxcel BRASRI TR xlam)
Fxcel = E?JIT 2 T :(I‘.h)

B>, htm;*.html)

Excel #5( xltx)

Excel SREZEEIME «ltm)
Excel 972003 45> xIt)
A A (el o BB (et
Unicode Sra*.txt)

XML ,u—‘HH“ 2003 (*.xml)

21 5.0/95 1 #EH(* xls)

SYLK (132 hRE) (.

Excel 085 xldm,\

Excel 97-2003 HO8E7E(*.xla)
POF (*.pdf)

XES R xps)

Strict Open XML 2F %450 xlax)
‘OpenDocument EF#15{*.ods)

W Z CSV UTF-8(E 57 B@) (*.csv)i& I 3C A, 4 5 AN 875 220 encoding

>>>dfl = pd.read_csv(r'C:\Users\zhangjunhong\Desktop\test2.csv",
encoding = "utf-8")

>>>dfl

s W MR A

Al 54 5 2018/8/8

A2 16 & 2018/8/9

A3 47 L 2018/8/10

A4 41 5 2018/8/11

YR AT LAAS AN encoding 2%, [H N Python BRI K4 A ds 2at & UTF-8.

>>>dfl = pd.read_csv(r'C:\Users\zhangjunhong\Desktop\test2.csv')
>>>dfl

s W MR S

Al 54 5 2018/8/8

A2 16 & 2018/8/9

A3 47 L 2018/8/10

A4 41 5 2018/8/11

IR SE CSVEE 5 40B@) (*.csv)M a0 SetE,  ARALE SN I I il 75 B0 2 i A% =X
B O gbk, @i fE A UTF-8 mh o fikds

>>>dfl = pd.read_csv(r'C:\Users\zhangjunhong\Desktop\test3.csv",
encoding = 'gbk™)

WN - O

WN PO

>>>dfl

sl PER FEMEE
0 Al 54 5  2018/8/8
1 A2 16 &  2018/8/9
2 A3 47 & 2018/8/10
3 A4 41 5 2018/8/11



Baw

B AN — R ERE | 03

engine 3§
AR AR S SO T o, AR A BT S NTT S s i

>>>dfl = pd.read_csv(r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ & &  f} &
\test.csv'")
>>>dfl
OSError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-147-87fc2d876174> in <module>()
----> 1 dfl = pd.read_csv(r'C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ & {4} 3
\test.csv'")

2 df1
OSError: Initializing from file failed

EANBHEFRA T v] LA IS 1 B engine ZHURIABRIXAMER 1 o XA A 1) 5 A
A& read_csv() VAR, BRIMER CIESENMITES, BRATHFEEAE C
HCA Python sl LL T, WS SC Rk U CSV UTF-8(GE 5 20 b)) (*.csv), A Zmfid s
AT IRE LN utf-8-sig, WIHR AT IR CSVEE 543 ) (*.csv) A& 2, Xof B2 ) 4 i
#% = gbks

>>>dfl = pd.read_csv(r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ #i % ¢ ff &
\test.csv",
engine = "python",encoding = "utf-8-sig")

>>>dfl
Gis R PER FEMERE
0 Al 54 5  2018/8/8
1 A2 16 «&  2018/8/9
2 A3 47 & 2018/8/10
3 A4 41 5 2018/8/11
Hith

csv AP AT« SR S BCE € S ARSI LA, BE TS T Xlsx
A2

413 SA.txt X
Excel SEIR

£ Excel ANt SCIFI,  FATT R B I AR K B ol S B o 1) diE > IR A BT AL
P> SR, RIGIEBE SNt SCHFTE R RS, W N EIFTR.

X i BA mEmE AR s

IEEEREL -

& Access EXRS B fasmn W S Ve
- =i~ [ BIEEER

FRERS BRI ERENFFEIR
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et Ae LU 2 MU T BB A, F05 SRt 2 AT E S AR SO, B
WRJE T — PRI .

NAEENAS-FE15, #H35 ? X
NESFEASHEESIERE SRR,
EREGE, BERE ", SEEERSERIRE,
sz Sit]
THARRAENS
@ HRESD - BORTH, MESTHFTSRSIFR
O BEFEsEW) - ShIFR=siEts

BNGBHET(R): |1 S ERAER(0): | 65001 : Unicode (UTF-8) -

Dismasmam), |

FREESZH C:\Users\zhangjunhong\Desktop\test.txt:

LERS & R EMeTE ~
21 54 B z018/8/8
32 18 3 2018/8/9
483 47 I 2018/8/10
5
5

4 41 B 2018/8/11

Py < E—5(8) =)
KR FRATTZSG 1 txt SR F S8 FE 11, B DATE 20 B 155 T2 Jok 25 A S I AiE,
WRRFFFAMLXt A RS 2, IBAEFEN NSRS, AEHE
et se Az ELR AT, W R E AT .

ICFEEANES-FE2F, £33 ? x
BRESTIIBMEENSIEES. ERSENATSISTIRER.
SERS
D:Tabﬁ@:
OsEm) ESES RIS AR MEER)
[1iE8(C
=20 RS " @
] Z=75(S)
[mE=ricl(e)3
HURTEE(P)
RS R (MR pEfeTE ~
1 B4 [B poisie/s
2 e [Z |pois/e/e
3 M7 [Z [zo18/8/10
4 [ B |zois/e/11
" v
s ) S5E)




Baw
e R — SRR

Python SEE}
£ Python 71 5 N\ txt S FH () 5 7% 72 read_table(), read_table()2 ¥ FH 4 B 75 43
FEH A5 N\ DataFrame (1938 F 28 £ & A AT BLS N txt SO, 78 1] BLS: N csv U

#F /] read_table(Q § A . txt X
>>>import pandas as pd
>>>df1

pd.read_table(r'C:\Users\zhangjunhong\Desktop\test.txt",sep = " ")
>>>dfl
s EWS A VEMET A
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 % 2018/8/9
2 A3 47 X« 2018/8/10
3 A4 41 B 2018/8/11
#7 FH read_table(Q § A\ .csv X
>>>df1l =
pd.read_table(r”C:\Users\zhangjunhong\Desktop\test.csv',sep = ",")

>>>dfl

a5 AW MRS VR E
Al 54 5 2018/8/8
A2 16 X 2018/8/9
A3 47 B'q 2018/8/10
A4 41 5 2018/8/11

MRS T DAE H, BREE 5N csv SCHFRS, 5 read_csvi() bR CAS A ) S, B
I8 5 70 B B S T 2 sep $RMI M BRAT S, T AME read_csv() BRI FE, U2k 3L
PR 57 kE, M AAS,

read_table() B% ¥ At 2 8 % 5 read _csv() BR B A — 5L

414 FA sql Xt

Excel LI

Excel 7] DA EHEEREE B, AR R s s v i s> B HABSRIE A sql
S G RAREIEE S SQL Server, A EL#EERERE SQL Server BT 4nf2
MySQL ##fs &, IS 4R 75 Eak £k B R & N T, A @ R R SRS
MySQL &4z, W NERR.

wWN P O
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Xt e WA HEEE 47 Ul w5E N8 F8 EiEEsE

[EE [%;[jﬁ [}5 [F ﬁ%[ﬂﬁﬁﬁ%ﬁ HEB [ e

WS
B Access Bk B3 BEfEER HaiEE 2 H EERRIET
- =g LEEEEGE .
3®H 5QL Server(S) 3
- D BIERE SQL Server =i, IERIEIEAEEIE
= : EMES AT bBecel i,
3®H Analysis Services(A)
F21 M D BIEE SQL Server Analysis Services S45IRER
EE, BHIRIEAEREIRENES AR Excel R,
E XML EIREA (X)

i S .
FIFF XML S RS SRR ETR Excel

FRELSNE

FEHIEERmS(D)

B FASIRERA S OLEDB SART SR
2R,
#H8 Microsoft Query(Q)

£ Microsoft EiEESH] ODBC SAFFIHET
HEE. ETRERERIERIE, TR RIRE).

W00 |~ @ U1 =~ N

=
= o

Python SEX

Python ‘F A sql U4 AW, 58—04 Python 580 FEdEATIERE, S0
RZFIH Python $i47 sql &1 H].

% Python 5 %4 P 2 R FH 102 pymysql #5ER, XAMEER Anaconda 45,
ERANF3h2ed, I Anaconda Promt, #RJ5%iA pip install pymysql #1722 35 B A,
558 LR B import SN AT LMEH, BARER VAT

#3 N pymysql
import pymysql

#HE R IE R

eng = pymysql.connect(host="localhost",
user=-user”-,
password="passwd”,
db="db",
charset="utf8")

# user: A%

# password: {4

# host: %I EHLE/AYLEF localhost
# db: ¥ E 4

# charset: ##E/FE%wmI5, —MH UTF-8

BRI EAR PE LS, FRATTEE AT DABRAT sql A iEA), FIFH 2 read_sql() /772 .

pd.read_sql(sql,con)
#Z 4 sql 2T/ EPATH sqll 15A)



BAE e
B BN — IR
#5H con R BRI ISR R, 0 eng

7 sql A1 con iXPikiE S, read_table() Rk ¥t A IR BATR IS %
index_col, #HE %% 51 columns, SLAIUIT:

>>>sql = "SELECT * FROM memberinfo™

>>>eng = pymysql.connect(*'118.190.201.130",
“zhangjh",
"zhangjh2018™,
"test"

charset = "utf8")
>>>df = pd.read_sql(sqgl, eng)

>>>df

s R MR S
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 & 2018/8/9
2 A3 47 & 2018/8/10
3 A4 41 5B 2018/8/11

4.2 FhEHIE

X B R BE 3 B Hr i DataFrame ¥, AES 3 SRR, A
pd.DataFrame() /7 V2 3E 4T ¥ 2k .

4.3 FAEHIE

BINVE 7RIS, @&, NiAZJe A BEdE, KA s e n g
T AREE AT M

4.3.1 FIF head Fi%a1/L1T

MR R PSRRI TEOE 20, mERAIAEE — A BEE AR AR R
P, gnr DR SRR R A mT T LA TR Bos R T B R .

Excel LI}

Excel HSEA M B SR UT, MIRFTHF— DR RN, Fra i o
AJERHSR T, WREIENA TGS 2, WeT DLE IR B ok

Python I}

£ Python /1, 24— 3N JE, FTELA head() J7vAERFEHI Z R MiLe T . A
FAE head Ja 55 AN E R AT AT, BROVEZRTT 547,
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>>>df

a5 WS MRS R E
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 & 2018/8/9
2 A3 47 & 2018/8/10
3 A4 41 8 2018/8/11
4 A3 47 i 2018/8/10
5 A4 41 8 2018/8/11
6 A2 16 Z© 2018/8/9
>>>df.head Q#EK N BN HT 5 17

G5 W MER VR E
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 @ 2018/8/9
2 A3 47 i 2018/8/10
3 A4 41 8 2018/8/11
4 A3 47 i 2018/8/10
>>>df_head(2)# X Bail 2 17

a5 AW MRS VR E
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 @ 2018/8/9

4.3.2 F|A shape KREUEIERAIA /)
ABBHERE — 2 E — T EdERI RN, WEdERE 2017, 2071,
Excel LI

£ Excel FEFEHIRRA 2T, —BEZESI I, AT AR HIZERT
T8 W E R

B
e
54
16

axrEd

D
iR
2018/8/8
2018/8/9
2018/8/10
2018/8/11

£ Excel FEHHE—1T, A N HILZROFE, KPR,



Baw

B AT — I REEE | 09

Cas Twm e

Ry
Al 54 ] 2018/8/8
A2 16 I 2018/8/9
Al 47 74 2018/8/10
Ad 41 - ] 2018811

Python SEE}
£ Python sk BUEHE R 94T - FIECR] FH )72 shape 771 .

>>>dfF
s R MR VR R

0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 4 2018/8/9
2 A3 47 4 2018/8/10
3 A4 41 5 2018/8/11
>>>df.shape

4,4

shape 77322 Ln B RGR EIAT 7L, EHARISHRI4,4) %R df R6A 417 4
HIEE . X B FEEEREN S, Python FFF|H shape 777 3R BT BOR A Bt AN 4847 %
SIMBIEGITHHAEN, 11 Excel H2&34T R SIS RS THHEIEN 1.

4.3.3 FIM info 3REREIEK R

BRI E — AEE — PR, AR REE TR o BB A — R,
b U BB S A s T LIRSS, (H 2 757 A I I B st e SR M T

Excel LI

1E Excel W, FHER—F1EdE LA AN, REEX—AiEY, REE
SRR BT IR — R AT DUE B — 21 R H i 2R

FERRNBUERT, TN EPR.
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shes fREREER - KA FE=s 2 BT HiE -
EF — =
N g BT U - H-A- . === €= HepEEe- T-% 0 B9
- i R i MFAR I = i
B -
B1 - fo ||
A B C D E E G H | ]
1 = Fig =3 TAfRdE]
? Al 54 2 2018/8/8
3 A2 16 i 2018/8/9
4 A3 47 b8 2018/8/10
5 A4 41 ) 2018/8/11
e I S N —
VR SCARAY, n N E TR
ol i7 . S R
KB s o xx =E= o tewmss  [w= .
Bysa - . R
W e B0 Mo (o H-A-w. === £ SHantgRer- B-% 0 90
AR [F R IF MFATR [ #HF I
H 9"
c1 M Se | 1B
A B C D E E G H | ]
1| wmS Fig 451 AfadiE
pl Al 54 = 2018/8/8
3 A2 16 iz 2018/8/9
4 A3 47 i 2018/8/10
5 A4 41 == 2018/8/11

Python SEE}

f£ Python H3RATTAT AR info() 77 i & A B R b B 288, T HAR

—yEHE, (e info() 7732 LG 2t BN R A S s 2R 1 .
>>>dfF

s B PER FEMEE
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 & 2018/8/9
2 A3 47 4 2018/8/10
3 A4 41 5 2018/8/11

>>>df.info()

<class "pandas.core.frame.DataFrame">
Rangelndex: 4 entries, 0 to 3

Data columns (total 4 columns):

T 4 non-null object
GRS 4 non-null int64
il 4 non-null object
YA S B 1] 4 non-null object

dtypes: Int64(1l), object(3)
memory usage: 208.0+ bytes

W info() 7774 RT LUE H3R df BI1T7Z 5] index & 0~3, &3k 4columns, 43

—3

G



Baw
e R — SRR

S FER MR AR MR, H 4columns R SEES A int 287, HiAh columns #R &
object K%Y, L5 H 17 208bytes.

4.3.4 %A describe SAEIEESHIER

AREIEH L = At 2 EREBUEN S, S E2, ez, hE
PG REAG | DS 2N

Excel LI

1E Excel FUn B ARG FA I BUE A 1E M, B4 Fshikthx—751, 7£ Excel KA
A BN B X A EIE . TR SRR, B R BORIX = AR, R EFTR.
WA T AR AR CRBAA. 2. hrEZE) EARTHE 7k, 5% 8.3 15,

Al C 1] G H I ] K L M N o P Q R
£ TR B iTEnEE
Al o4 = 2018/8/8
A? 16 i 2018/8/9
Al 47 i 2018/6/10
Ad 4 | 2008/8M
; G we o]

Python I}
£ Python H A 7 20| H describe() 7725t il LLSR BT A HUE 288 7 B 73 AT

>>>dF

g5 AERY  PER) VESETE
0 Al 54 ¥ 2018/8/8
1 A2 16 4 2018/8/9
2 A3 47 4 2018/8/10
3 A4 41 ¥ 2018/8/11
>>>df.describe()

CERE
count 4.000000
mean 39.500000
std 16.542874
min 16.000000
25% 34.750000

71
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50% 44 .000000
75% 48.750000
max 54.000000

R df HAAHFRE S RBESRA, PRl describe() /7 ik, Hit5 1 4EEd
R BRI AHSREUE AT 15 O o FATTAT OB — A5 2 S 8B 287 7 B ¥ DataFrame.

>>>df _

pd.DataFrame([[20,5000,2],[25,8000,3],[30,9000,3],[28,7000,2]],
columns = [“4E&", ", "FEH"])

>>>dF
T N ONIE 3 £

0 20 5000 2

1 25 8000 3

2 30 9000 3

3 28 7000 2

>>>df.describe()

W PN ENEE
count 4.000000 4.000000 4.00000
mean 25.750000 7250.000000 2.50000
std 4.349329 1707.825128 0.57735
min 20.000000 5000.000000 2.00000
25% 23.750000 6500.000000 2.00000
50% 26.500000 7500.000000 2.50000
75% 28.500000 8250.000000 3.00000
max 30.000000 9000.000000 3.00000

EHER df RS N SRR LMESRR, FrLAE IR describe() /i)
WA, 2 Rl SO =2 (i A 1 Do



B5F

KIS — I IETI AL I

LLl

M SR I, AT — AN KA1, B DAFESE K BOR DUR ZE5 fi— i PRUAL 2,
JEALEA K B354t DS RHE 2 Bt AR AU TS T 2 it 5= 31 LG #6
LM IR TALEE

WL AU RO B s . ER R RE AR LM, AETT A6 IR
P M 1, ARSI B AR R B b

5.1 GRE{ELIE

EROAE A L SR R S BOR A B A, )T O o Bl AT — A P
ML, — MU MER, RIS A S RE R BEEMIER: 51— MR T, RHEERR
HS 7> il P2 AMEARES

51.1 HBEEEEFR

XA RAT AL EE, ERBEEER LR, MEEEEWAE AL .

Excel SEI}

1E Excel FEATSCIEF —FEH SRERETE, &F— TX—3EdRE 20,
ARG AR A 1B 51X — AT R B, DT X — PR NS s R A el =
B A2 RS N E

TEF AR RE S I BIR TN 5, MR —FIECN 4, EEiRRMENIX—5)
B 1AERE



XFEE Excel,

74 o "
2N 3] Python 4B 47
;:,_‘\ rrﬂsg T ‘I{m EEDH;FI F G H I 1 K L M ] (o] P Q R 1
CYR T S T EY T
A2 16 | 2018/3/9
A3 47 | 3r | 2018/8/10
Ad 41 =/ | 2006/8/11
-

AR AR T RS BRI DL, W ZRA e T R S K AW 2
BRI

R AR 2, VR BUE AR BTSSR, AT AR e A 2 1 (4%
PREEGE Ctrl+G AJ#H ZXHEHE) B4R 2 ML AP ke, i et &
LA R EES, N EPoR.

EOEL 7 x
W
O #5E(Q) O rREr RS0
[oF. 1 10o)] O HRER G RTEM)
O 438D O 3IRImTISE
B ) ST

ey HE)

O RIE—AmTs(s)
O FIRMITIEY)

[8F 252 i)

O S

=8B

T I A SR AR AR RIS R, W TN EFTR
&S | F8 | @8 | EeeE

Al 54 2 2018/8/8
A2 6 | | 2018/8/9
M m 2018/8/11

Python SCI
7t Python HEER A info() /7 ikt 2R Bl —H [ R IB AL . LT info() LTk



FoH5E
K EF—EIRIALIE

AL AT A, (B AT 1 X AN 5V AT LA W e ) sk A 0

>>>df

E/ == < i | VA M B[]
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 NaN 2018/8/9
2 A3 47 5’8 2018/8/10
3 A4 41 3 2018/8/11

>>>df.info()

<class "pandas.core.frame.DataFrame=>
Rangelndex: 4 entries, 0 to 3

Data columns (total 4 columns):

R 4 non-null object
RO 4 non-null int64
PE 3 non-null object

VA T S 1) 4 non-null object
dtypes: int64(1), object(3)
memory usage: 208.0+ bytes

Python Hf e fE— M H NaN o7x, MH info() 7 A& RkE, HERX—F1E 3
non-null object, F/RMERX—F1F 3 AHE null {H, TIHARSIE 4 NFE null B, BEBE
AIX—FA 1> null {8

FATTERT LA isnull ()77 R A Wi AMiE 2 SRl a2 ShRAE IR [H] True, 40
TRAS IR IRAR 3 [5] False

>>>df

5 EE P Y AU 1
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 NaN 2018/8/9
2 A3 47 5’8 2018/8/10
3 A4 41 5 2018/8/11
>>>df_isnull )

Y5 TR 1 51 Y A B 1)
False False False False
False False True False
False False False False
False False False False

5.1.2 BR&KEMIRR

BRRAE T PR, — R AT PP BOR SRR R AT I B Al
NERFAE, BEA—ADF AT,

Excel 323}

E Excel H1, 3 P Ah i AR A AT AL AE 78 A2 56 A (RS Ctrl+G m] 98 iZ00)

WNPRFO
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TEHE) X AE P EHIR S

RS A SRRAEK gk rh, BRI Rk —817, e HRd
A R LS PN B3 6T T AE e M R AT AR 00T, R o A 4 L R R S BB AT 1Y
5% -

=

I
Al 54 m 2018/8/8
| A2 16 2018/8/9

[T B 2018/8/11

il =3 ? X
Hhilpz
O BMEATEEREL
O FABATEEEU)
@ =HR)
O #51(C)
e BA

Python SLEJ

7£ Python w1, FAIFIHAIE dropna()/5v:, dropna() s 2 BRI 5 & BB 1
1T, e REE AT A HRE X — 1T MR
>>>dfF

a5 EWE MER VESAS (A
0 Al 54 % 2018/8/8
1 A2 16 NaN 2018/8/9
2 A3 47 4 2018/8/10
3 A4 41 5 2018/8/11
>>>df.dropna()

s AEwe PR VRS (A
0 Al 54 5 2018/8/8
2 A3 47 4 2018/8/10
3 Al 41 J  2018/8/11

1247 dropna() 777k LAE . MHER S NaN (B 94T, IR [N R S R8s .
SR AR MIBR 2 4T, HE4, dropna() /7 EE N —1NS40 how = all BIR], XFE <
HIBR AR 2 N 2S5 (H AT, AN E AT A S BB

>>>dF
a5 WS MRS VR E
0 Al 54 3 2018/8/8
1 A2 16 NaN 2018/8/9
2 NaN NaN NaN NaN
3 A4 41 ! 2018/8/11
>>>df.dropnaChow = "all™)
s AEwe MER VRS (A



B5F 77
K EF—EIRIALIE

Al 54 ¥ 2018/8/8
A2 16 NaN 2018/8/9
3 A4 41 % 2018/8/11

= O

B AT A VI A 7 B 2L, FrBAEA S dropna(how = “all™) i {6k 5F:
BA MRS — AT, R4E4 0y NaN 8195 =47 M 1.

5.1.3 ER&K{EIEFR

A T R G, AR R S, — R LR R Bk A
Rt ORKT 30%), REFIMEG, TRk,

Excel SCIR

76 Excel 1, el RIS R B MG —RE, ROt e 4, Jedmik
4RF], SRISTE S —NBAE ) 2 TT A Th i N B (M, L PR 0 T,

i N\ LAJG 1% Ctrl+Enter ZH& 82t mT LU i A 8RR EREAT I T .
BRRAB I TR R J5 A0S e R B FTR .

Before After
ﬂélﬂiﬁltﬂllﬁmﬂlﬂ ﬁEIEﬁ\MJ\MHH

54 ] 2018/8/8 2 2018/8/8
A2 16 2018/8/9 A2 1 6 "0 2018/8/9
A3 7 2018/8/10 A3 0 7 2018/8/10
A4 41 B 2018/8/11 A4 41 5 2018/8/11

FR AT A, HEAMNHE T M AREE, ATAT U IR
We? gl LA, e BT MR, f R A i 10 0y s AT SOE R AT
R EIRFE LA, it EHAT JLIARAE .

Before After
ﬂé\iﬁﬁ\iﬂl\ﬁmﬂlﬂ ﬁe|sas|1$sj|:£mnm

54 E:) 2018/8/8 = 2018/8/8
A2 16 2018/8/9 A2 16 = 2018/8/9
A3 i 2018/8/10 A3 37 i 2018/8/10
A4 41 E 2018/8/11 Ad 41 s 2018/8/11

FERIATEET I RIR B, R ST P BT, R FIERATH A
HFE,

BT 0TS, PIMEHETE. Al CR2HD 5, A MATHE (R (E
FIRT— N ARBRRAGIA TS, an B b A3 0 BL SR R I A RT — RS B2
6). [FJEIH7E (5 RBTRFEN ) 55052

Python SEE}
7E Python 1, AR F A fillna() 77 V20 208k 22 b (1 T A SR AR (B BE AT 3E 78, 7E fillna



-8 XFEE Excel,
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Je T 455 R A N B TR A (E BT

>>>dF

g5 GERY  PER) VESMEE
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 NaN 2018/8/9
2 NaN NaN NaN NaN
3 A4 41 5 2018/8/11
>>>df.fillna(0)

s AERE PR vEAME (A
0 Al 54 5 2018/8/8
1 A2 16 0 20187879
2 0 0 0 0
3 A4 41 5 2018/8/11

£ Python HEATHET LIZARSIATE, RELE fillna() )7 k146 5 i w514 )

>>>dF

s W MR S
Al 54 B 2018/8/8
A2 16 NaN 2018/8/9
A3 NaN # 2018/8/10
A4 41 B  2018/8/11
>>>dF.Fil lna({" 5" - B P #KHE R AT H TS
G5 W MR JESR A

Al 54 5 2018/8/8
A2 16 5 2018/8/9
A3 NaN % 2018/8/10
A4 41 5 2018/8/11

AR o R AR RX ST TS, HASREAT AR T S
AT BRI X 22 SRS AN A (14 -

#75 FXE P 3 AN 4F e R AT SR
>>>df. FilIna({" 5" " 5, 4EE 230"
GiS AEEC TERI R

WN PO

W N PP O

0 Al 54 ¥  2018/8/8
1 A2 16 ¥ 2018/8/9
2 A3 30 4 2018/8/10
3 A 41 % 2018/8/11

5.2 EFEAE

B R FFERIE R A 256, W TR B HAT— B B AL 2
AR S — B I, AR T2 AR 4 A w15 oL, BLA A F] 2018



FoH5E
K EF—EIRIALIE

8 R EM (SR—2 G N —2ERAIL ), REE— T 8 HBIANA T
R/l AR EE — TA 2D EKMA Y. HEAX BT RS EE IR
TOSRAFAE, FrCAE S MIbR EE 0.

Excel S£I

£ Excel HH R Uty 32 A rp B> Bt TR SMIERE EE, wh T DU R 52 4
&7, AR,

Eicll @R @B R ERERE O sesomEeds

1 S N ([Elsm LY HEEI—= B =
B - M;g o | (Y = BElce B &
< RS Z| HF  THE ¥ iR ok ks SF N il
g - |5 BTN i o T weEm| - R
RIS i HERRR RS LA

LD 0 A= A N P o

Before After
i:rm \:F-ns\ IE—iRAIE | mkseRdE i:rm\snns\ E—RRE | MR

101 2018/8/8 101 2018/8/8
A2 ;ﬁ 102 2018/8/9 AZ ;ﬁ " 102 2018/8/9
A3 PR, " 103 2018/8/10 A3 PR, " 103 2018/8/10
A3 PR, " 103 2018/8/10 Ad R " 104 2018/8/11
Ad BE " 104 2018/8/11 A5 BiE " 104 2018/8/12
A5 e " 104 2018/8/12

Excel FIMERE SABOAS X FrA BT E RN, AT s &k
Yoy ME—RHIE CRLT SES ) BRI [EEX 0SB, Excel 2 )Wk 04> B

TS, USSR A 2R, HOREE A () {H.

PRANE T A+ 8 AMAZMIICL)E, R4E%E —F 8 ARt 2 Mgz, HEt
FAE 8 HE UORAZ K H .

BE SRR A R LR T ME R RS EEAT K AT BL 1. Excel BRIAZ Ak,
FATRT AR 4ie, s ente—UUp R REAT K B, IRE R0 — R i) 3 5l e M
B R

R [§ b

EOMEERE, EEIE— NS 05 EREY),

Eanw | Emmsnw N SUSSEHM)
n
"] iTmigs
O &rws
O sizspdia
=

B Excel BRIN2 (R B 55— 200 %, 0 3ATTSCAR EEREURE 0 7 (K s H A,

79
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FIT CABRAN 75 B S X I RV EAT TH PP RS, AR i) H HHEAE AT IE,  RXAF A B PO IS A
2 PR B (s H
I T /5 o0 EE B N BT

Before After
ﬁ$§§|§Pﬂ8H&4%EM RE3ZHIE ﬂﬁﬁéﬂFﬁGWF$MI\HEHM
E 101 2018/8/8 ®E 101 2018/8/8
AZ =S 17 2018/8/9 A2 #7102 2018/8/9
A3 FINR, " 103 2018/8/10 A3 FINR|, " 103 2018/8/10
A3 FIR, " 103 2018/8/10 A4 E " 104 2018/8/11
MM aE " 104 2018/8/11
A5 adE " 104 2018/8/12

Python SLEJ
7t Python "H3RATIRIF drop_duplicates()/7v2:, 1ZJ7iEERIAT B AT R A
Wr, HEGAREZE D () fH.

>>>dF
1T G5 EPWA ME—RARE A E

0 Al i} 101 2018-08-08
1 A2 =5 102 2018-08-09
2 A3 TR 103 2018-08-10
3 A3 TR 103 2018-08-10
4 A4 RXE 104 2018-08-11
5 A5 EXE 104 2018-08-12

>>>df.drop_duplicates()
RS FPukg ME—PRRIEY BRSSIE

0 A1l ik i# 101 2018-08-08
1 A2 =5 102 2018-08-09
2 A3 TR 103 2018-08-10
4 A BXE 104 2018-08-11
5 A5 RXE 104 2018-08-12

AR R X i A 7 Bt AT (0 R AR, FRATTRTRE e w] DU 0 25— 2]
F LA AT AL AE M R ) 2, R 75 2E4E drop_duplicates() 752 i W 240 i ) 41 4 B

[P
>>>df
I E RS B ME—HERIES A A

0 Al i) 101 2018-08-08
1 A2 EH 102 2018-08-09
2 A3 FNA 103 2018-08-10
3 A3 TN 103 2018-08-10
4 A4 X 104 2018-08-11
5 A5 RE 104 2018-08-12

>>>df.drop_duplicates(subset = "ME—iHHIHL™)
B4 5 B ME—HERIES A E



A DNPFO

Dz A A ME— U A 2

Al
A2
A3
A4

5K I8
FH
PR
RE

101
102
103
104

2018-08-08
2018-08-09
2018-08-10
2018-08-11

FoH5E
K EF—EIRIALIE

WATDAH 25 L E, HfEE2 514 USRI AL 45 240 subset BIAT . LE

>>>df.drop_duplicates(subset = ["#E&™, " ME—iR5E"T)

N
I~

S

0 Al
1 A2
2 A3
4 A4

Tk ME— IR

il
54
A
e

101
102
103
104

AL B[]

2018-08-08
2018-08-09
2018-08-10
2018-08-11

FE AT L 1 5 SUBI AL (REETBA, BRIAGRBA S — A, T B B R B AR —
s 4 TR
B — M AT LU last, (RETBUR— M JE AT False, BMET S (A MI .

#HIREHBE A EEME
>>>df.drop_duplicates(subset = ["#E&™, "ME—iRHL"],
keep = "last")

Tk ME—IR R

1T g5
0 Al i3]
1 A2 BN
3 A3 TR
5 A5 RE
AR EEE

>>>df.drop_duplicates(subset = [

keep = False)

TGS

0 Al
1 A2
5.3

300 G HRI R — AR, OSBRSS 22 K

FEERN

wowA MR

5K I8
FH

101
102
103
104

101
102

FEERRNSIE

AL B[]

2018-08-08
2018-08-09
2018-08-10
2018-08-12

WA NS H keep AT E, % keep ERIME A first, EI{E

gEA, ME— RG],

R ASE B 7]
2018-08-08
2018-08-09

LA AR b IR e 1 = 0 v O e, L — D AR 0 % Bl

5.3.1
ZNB R HEEE BRI, Bt KR EE, RO ER T AEEAU T =

il

MR 55 22 B e AN I AR (K I H Y, R 2y B (e A 5

81
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82
o HMLHIFIEE, AT UM FRE LS CR%) MR FHE.
o IAREHERMIES A, WA AR 3o BN iR — N EE ST E 1]
it 3 a2, A ARMTBFA R MEZ W E
KT EPR, RTRIEE ST 53 AT 13 mAA.

[ ] —  FEE
[ ]

Fins

-—

P hER
TPREY

— T

) g

— REE

TEOIER DA, FATHEKT 30 BERR S H -

53.2 REEALIE

TR AR oA LU LR AR T 5

o IRHFIIAL T R IR

o JERHEAFBRKERIAT.

o ERHEEATERIIRNE DL, WU EE LB R .

Excel £

£ Excel H1, MHRGR 57 A8 N B AR S0 7 H T N AT R R, AR Ll bR
A B FEM R AT BT AT



K EF—EIRIALIE

X AT TS, SR R S E AT B, (R I 0 1 ) R S R (E
R, SR 5 IR e S (e S B AR R RO

Python SEE}

7€ Python o, i S5 & 18 B 50 J7 150 Excel o772 325480, Python H1 /&3
IE I BE T v e AT R . tedn of SRR ERIX AN RS, EHEER KT 200
R A, AR AT LIS R AR AN KT 200 BFR IR, 0 H R B35 2 st 2 B ok
200 FAE PSS 38 3

XA EAT TS, B X R EEAT B4, FIH replace() /7 iE nT LAXRR € HME
HEAT B i

KT B TRR NG S R TR ET N 4.

5.4 HHELERI R
5.4.1 HIEER

Excel LI

£ Excel mH i F R0 8 At 2 78 S A vh B0 T T (0 LR, ARt mT LIS
HAt s L T ERTR.

=l

- RitEH
=5 EBm
kO

T il

% Gafk

]/2 ki f

BT

W

£ Excel 1 R L 3L — B g il LAAE S AT 20X — 1 2 R
2 PRI TR — I, SR gl 2 B H Y, 30 OSSN TR X — B ) odfs
KA HE A, W ERR.

83
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- ¥ |
Hanmms - -0 0 g BES

= [ H=F [

G H | ]
TR BPME| —iRRIE | mEHE
Al @ 101 2018/8/8
A2 E= S [17] 2018/8/9
A3 R " 103 | 2018/8/10
A4 #iE 7 104 | 2018/8/11

Python SEE}
Pandas AM% Excel 2330 AVEA, B FEA 6 FhEdEEM, W NERIR.

®x # W A
int TR, NI
float FRAL AN
object Python X} 257!, H O £~
string_ TR, BHH S FR, S10 FRKEN 10 745
unicode_ [ 52 K BE 14 unicode 2878, BR4F ER 5 SO S—#F
datetime64[ns] RN B 2

7t Python ", AT LA info() A k3R BV — A H 8258, e nT LLdid dtype
T3 1E SRR — B (5 257 .

>>>dfF
1T 4 P MEIRAY RS (A]
0 Al G 9] 101 2018-08-08
1 A2 R 102 2018-08-09
2 A3 Fh R 103 2018-08-10
3 A3 TR 103 2018-08-10
4 A X 104 2018-08-11
5 A5 RXE 104 2018-08-12
S>>AF[ B g5 ] . dtype# i A i1 B S ixX — 5 i Hdfs 25 R
dtype("07)

>>>AF[ME— R HIE ] - dtype# i F ME— R B 53X — 51 ) B s 35 7
dtype("int64'™)

5.4.2 REEEHR

PAVAE AT it AN ) K ST i Bt T DS S R A —FEIN, ITBL AR 2
X AT R AL, BRI O BRATT 7 ZE A



E5E

K —— MR |82

Excel S£I

7E Excel " AR T SO — B A s Y, HEikrpix—%1), ARG EEUT 20 A
RO T 7 S B B R B A (1 H AR SR T R AT SE

T B I AR R SCAR SR O B e BB SR T B, B SR AR BRI R AL )N
B, WAy L E At A £

 B2.0, 9 w0 o0 FEMEK W . L0 4 e m SEHERX ER
aHEES % 0 W R eiEEt %0 | RBNE e
e = r e
G H [ ) G H | )
Before After
ITERES| BEPEE| E—RRB | AEHE | [(TeES | BrE E—iRRS | ARG |
Al kE 101 | 2018/8/8 || A1 3& | 101.00 | 2018/8/8

A2 F5 102 2018/8/9 A2 £ = 102.00 | 2018/8/9
A3 HhRL 103 2018/8/10 A3 FE 103.00 | 2018/8/10
Ad e 104 2018/8/11 Ad 4= 104.00 | 2018/8/11

Python 2
£ Python 1, FRATHFIF astype() /7 xS Bt 2 R k47464, astype J5 1 A% 5 L
8 B B ) H bR 2R RI T,

>>>dF
1T Y5 B4 ME—iHRE RACHE

0 A1l ik i# 101 2018-08-08
1 A2 S 102 2018-08-09
2 A3 TR 103 2018-08-10
3 A3 TR 103 2018-08-10
4 Al RXE 104 2018-08-11
5 A5 R E 104 2018-08-12

>>>AF[ME—IRAAS ] . dtype Q#2E F ME— IR B X — 5l 1 B S5 A

dtype("int64%)

>S>>AF[E— R AL "] .astype (" Float64™)#4 M — R AN int KA KN Float
HKAY

101.
102.
103.
103.
104.
104.

abhwdNPRFEO
[cNeoNeoNoNeoNe)
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55 ZER3l%E&

R R ERAAE K, ERGIHH 2T RATER GG 2240017, IRt
HHSE TARZ A, IR K LS B EATSAEORAE 1, B et & — MR
SIRERE, HABESE A S, WAL R TR, RFEAE R NI R B AR PR 2

55.1 AXERSIFARMES]
BHHEEA RS, XNBELXERN—NED.

Excel LI

£ Excel , —#RA RGN, WMRERIIEIEERERSMEL, HREEH]
G, BHRRAGERA RGN RARHRIEA AT — S RSN 5 .
AME SR RS e N E R, PSSR, FRATRANSIRS .

Before After
Al ERE] 101 2018/8/8 B2 [BPEE] m—iRme | s
A2 =B 102 2018/8/9 1 KT 101 2018/8/8
A3 IR, 103 2018/8/10 2 =8 102 2018/8/9
A4 wiE 104 2018/8/11 3 FhR, 103 2018/8/10
AS  #xiE 104 2018/8/12 4 e 104 2018/8/11
5 XiE 104 2018/8/12

Python SZE{
7E Python H, WREEA RG], BRI 0 FFEaH) ARSI ZR 5], Holn T xR

>>>dF

0 1 2 3
0 Al i} 101 2018-08-08
1 A2 =5 102 2018-08-09
2 A3 R 103 2018-08-10
3 A4 X E 104 2018-08-11
4 A5 X E 104 2018-08-12

JHITZA 3 df 1) columns SEUE NS R 5ME, index ZEUENITRIMELRINTLR
SIRBMZE S E P, BRI
HAR NG 2 5
>>>df.columns = [T S", " &4, "ME—R A0, " B A i (a1
>>>dF
1T g5 B4 MERAAD RS A

0 Al 5K 18 101 2018-08-08
1 A2 R 102 2018-08-09
2 A3 Fh R 103 2018-08-10
3 A4 AE 104 2018-08-11
4 A5 AE 104 2018-08-12



g5

B E—— MR |~ 8T

HARBINAT E 5
>>>df.index = [1,2,3,4,5,6]
>>>dF

1T 4 P MEIRAY RS (A
1 Al 3} 101 2018-08-08
2 A2 R 102 2018-08-09
3 A3 Fh R 103 2018-08-10
4 A4 RXE 104 2018-08-11
5 A5 BXE 104 2018-08-12

55.2 EFREZRSI

HFIRERG, BRI RSINIRE. ARRERARS, HARBIMNEENR
51, HnIAER — RSP SIERNITRS], RN 15 S1ETRIl, %
EASLHINE?

Excel ST}

1E Excel HEFIRBATR I LRI BR, IRAELEE—2IHATR S, HEEX—5H
B —HIM A BRI .
Python SEE}

7 Python Hi] EAFIF set_index() /7 V4B BT ik B & 51 %1, 1E set_index() B85 B 2 H
TEAT R 5B 2 FREIA] .

>>>dF

1T 4 P MEIRAL RS [A]
1 Al G ii] 101 2018-08-08
2 A2 R 102 2018-08-09
3 A3 Fh R 103 2018-08-10
4 A BXE 104 2018-08-11
5 A5 BXE 104 2018-08-12

>>>df.set_index("iT B 4S"")
B4 ME—IRAIES RS E

1] B4 5

Al i 101 2018-08-08
A2 =5 102 2018-08-09
A3 TR 103 2018-08-10
A4 X E 104 2018-08-11
A5 X E 104 2018-08-12

FEEFRERIIN, ErLLE set_index() /7 EE N EZ A4, A THEIXF
—AMRPHAZ IR R S 077 LFRNZRRE], BRG] — AR 5 &5
ZAERMEMHBLT . BRUERSIET, Wfs, Hda by oo d 2HHZD
N oL
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a 1 1
2 2
3 3
b 1 4
2 5
c 3 6
1 7
d 2 8
3 9
dtype: int32

553 E@W&ZERSI
Hig RIS R A TS, RN T B,
Excel S2E}
£ Excel W ap 44 2 G| LB 8, w2 BB B4

Python SCE}
7E Python 84 R 5], WATFIFHHIZ rename() /77, 7E rename J& FE 5 B 45
HHEUE AT R 5 KA R 51 4

#E 7 44 51 & G
>>>df
1T G5 P4 ME—RRRE A E

1 Al K i# 101 2018-08-08
2 A2 5 102 2018-08-09
3 A3 TR 103 2018-08-10
4 A4 RAE 104 2018-08-11
5 A5 RAE 104 2018-08-12

>>>df.rename(columns = {"I Hg5" " H 1 R 5",
Rl A YN U T Y
BT S WiE kg ME— RS RS (A

1 Al ik i# 101 2018-08-08
2 A2 =5 102 2018-08-09
3 A3 TR 103 2018-08-10
4 A4 RXE 104 2018-08-11
5 A5 RXE 104 2018-08-12
HE 7 44T R
>>>dF

1T Y5 B4 ME— BN A B I
1 Al ik i# 101 2018-08-08
2 A2 =5 102 2018-08-09
3 A3 TR 103 2018-08-10
4 A BAE 104 2018-08-11
5 A5 BXE 104 2018-08-12



>>>df.rename(index

1T Y5 B
— Al i)
= A2 R
= A3 TR
4 A4 RAE
5 A5 X E
#IF I B iy 44 AT R 9l Fg & 5
>>>df

1T 45 B4
1 Al G il
2 A2 B
3 A3 MR
4 Al A E
5 A5 A E

>>>df_rename(columns

BT S

|

Al
A2
A3
A4
A5

CLE N TR

Wi P4

(S
B
A
R E
RfE

554 Z=EEZRT|
EEEY FEMAERRNES R, ®ERIEEREH2E—4 columns HET

& [A]

= (TR

[

"}
i — {5550 1
101
102
103
104
104

EE— R0 B
101
102
103
104
104

JEAZ I (8]

2018-08-08
2018-08-09
2018-08-10
2018-08-11
2018-08-12

JiAZ (8]

2018-08-08
2018-08-09
2018-08-10
2018-08-11
2018-08-12
BTG5,

NPT R Y

index = {1:"—",

D)

M — TR AL
101
102
103
104
104

R SZ R [R]

E5E

K EF—EIRIALIE

2018-08-08
2018-08-09
2018-08-10
2018-08-11
2018-08-12

P2 5] LA columns FIFERGR ], A8 A E FRIP A1

Before
a [ e
Z1 z2
a 1 2
a b 3 4
a 5 4]
B b 7 8

After
Z1 z2 a [ @
A a 1 2
A b 3 4
B a 5 6
B b 7 8

FEFEEMRES, 21, 22 B—MERERS], f2dEERIIME, Z1. 22X

89
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7E Excel W1, FATEATXFEA, BEEIESEH MG, MBREThEEsnT bAsk
B, HEEER. AT EE Y — T 4E Python HIE A S
£ Python FI| I ff1 2 reset_index() /7%, reset_index() /7% F IS5 T -

reset_index(level=None, drop=False, inplace=False)

level Z %Sk 4 & Bk Z IRAGER 51 128 JLAUM #4460 columns, 55— N2 5108 0
K, BoARIINLY, BRINAEIES, BRI 2N columns,

drop 40 k48 € 2 T IR 28 51 s, BDASPE A — /N3 columns, BRIA 9 False,
HIFNIE ]

inplace 4 HIK45 & & BB UR Bl 2% .

>>>dF
Cli1 C2

Z1 Z2
A a 1 2
b 3 4
B a 5 6
b 7 8

>>>df._reset_indexQ#E A 4 H index # {44 columns
Z1 Z2 Cl1 C2

0O A a 1 2

1 A b 3 4

2 B a 5 6

3 B b 7 8

>>>df.reset_index(level = 0)#K% 0 & 5%~ columns
Z1 C1 C2

Z2

a A 1 2

b A 3 4

a B 5 6

b B 7 8

>>>df.reset_index(drop = True)#¥%EX5 M, AMA columns
Ci1 C2

0 1 2

1 3 4

2 5 6

3 7 8

reset_index() 515 H H TR 4. B¥s@E iR+



¥

KPR ——HIRIETE

ZATRECHTA B3 S AR i R A I A s B BUE LT DINE 7, 75 2ERX
S PRIE R, ten e RPN, W BT RN R A BT RS,
7 SRR R R

HAa o Hr R FRERTEEE, IRE AT A, S8 BT L AR i ikt oK

OB E R PSR ATIERE AT PRI F =R 52

6.1 FlikHF
6.1.1 EEZFXE—IIEILY

Excel LI

1E Excel B3 — 5 HEA Rbrig X —5I80n); R EFENEFLZ Y], Hif
EPERIBNASZARAL, XANEHERE T LAk b e — %1, AR5 424E Ctrl B4R, Fik
FHAMY . BT, FRGEFEE A AR X s, o~ E AR,

F:EE i:r [EFEE | 1t—iRsle | ARl | EID
101 2018/8/8 | 1
2 A2 %a 102 2018/8/9 | 2
3 A3 R, 103 2018/8/10| 1
4 A4 i 104 2018/8/11| 2
5 AS i 104 2018/8/12| 3

Python I}

£ Python T ATTEABSRIUE S A 7 EAER of Ji= 10 197 355 48 B k61 51 44
HIFT. iR —51, WA FEEAEAN—FI4; REFRNEEZ ], WEAZ N4
BIRT, N84 —A list A7k

>>>dF
1 B g5 B4 ME—HREE R AS E
0 Al 7K iE 101 2018-08-08
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1 A2 B 102 2018-08-09
2 A3 R 103 2018-08-10
3 A4 S 104 2018-08-11
4 A5 RXE 104 2018-08-12
>>>dF["IT 845 ]
1T HL 45

0 Al

1 A2

2 A3

3 A4

4 A5

S>>AF[[ W BT, "B 42"
WHgES KP4

0 Al G i)
1 A2 =5
2 A3 IR
3 A4 X E
4 A5 X E

£ Python R 3RAT T Al 1% A\ 51 44 3 £ Kt (15 2RO Il =R 51

B VAR ANEARKIS 4, BADE AT AENA TN AL E, RIS LA, X A 2E4T ik
W, JEIE A N BRI I 75 22 2 iloc Uik
HIREUE 1 50F0%E 3 B Kl

>>>dF

1T 45 EPWA ME—RRRE A E
0 Al ik id 101 2018-08-08
1 A2 5 102 2018-08-09
2 A3 TR 103 2018-08-10
3 A4 RAE 104 2018-08-11
4 A5 RAE 104 2018-08-12

>>>df.iloc[:, [0, 2] #3KIEE 1 FIAIEE 3 ZIl ) ufE
RS ME— A

0 Al 101
1 A2 102
2 A3 103
3 A4 104
4 A5 104

£ L A, iloc JE D536 5 HIE S 2 BT A R ZERIUAT IO &L, A
WA—AES, ARAMEFEUERS IR AT 125250565 R 23RN
SINIALE, FIHALE FIFEZ o A 0 JFaa T4

FAHEI A I A N B AL BRI FERE 10 AN B 5

6.1.2 EEFEEEZRFEILY
Excel 21}
1F Excel /1, FERPLESLFJLAIN, BEEEARREPX PRI EE. 487,



Bow
SR —HIRETE

PRWTT ASEIR 51, SRIGHEAE Curl SR ik HAh S, BT EE B 51 aL ),
[A] b 78 DA EAX 24 R

Python I}

£ Python HHA] LU ik /i [/ 28 ()58 28 5| AN B 2 51 R — 21 5 2 H1 R 254
YURESREUR R IELL I FE LA, F ISR S AL E R 5 2 v LU r), (H2 AR
BORIU SRS, ot LR 4 NIX S 251 ) A B X (R BIAT,  [FIFERR 2 H 2] iloc
7%
#HIRHUEE 1 5 3058 4 5 Hdls

>>>dF

1T G5 KP4 ME—RARE RS E
0 Al ik id 101 2018-08-08
1 A2 R 102 2018-08-09
2 A3 TR 103 2018-08-10
3 A4 RAE 104 2018-08-11
4 A5 RAE 104 2018-08-12

>>>df_iloc[:,0:3]#3kHEE 1 41 EI%E 4 %1 [1)1E
RS wREE ME—R R

0 Al G Q] 101
1 A2 5 102
2 A3 TR 103
3 A4 RAE 104
4 A5 RAE 104

£ LT AR, iloc JE DT 6 5 HIE 5 2 AT MR R E# 01T, HHEA—AE
S, FOREFIAAT; 25 A RS EEFSINAEXE, 0:3 FREFEH 1 515
% ASZEEE (BEE 1IVEAEEE 4 5D, RAHEZR M@ N — ML E XA
SRR (177 ARV 25l

6.2 1TiEHE
6.2.1 EEFE—ITIELIT

Excel L3

£ Excel kAT 557 202 —FER), Jeikdt—AT, %4 Crl B Ak
fbA7 .

Python SLE}

£ Python H, SREUAT 7 ST EA PR, —FRiimR o), BMEANBRARITRIIT



94 XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47

YRR, WEME loc ik A—MEAERS, EENEARNITE, FEHE iloc i
%

NTERFEREFERE, BAHTRLI#THE XL
#F|F loc J5 %

>>>dF

1T 45 KR ME—RAE RS E
— Al G Sl 101 2018-08-08
= A2 R 102 2018-08-09
= A3 VA 103 2018-08-10
M A4 X E 104 2018-08-11
1. A5 BXE 104 2018-08-12
>>>df. loc["—"]#EFE 1T
1 4S5 Al
Yk B G Q]
I — 3 51 iy 101
J AT B[] 2018/8/8

Name: —, dtype: object
>>>df. loc[["—"," "1 ]#EFEE T E 47
TGS FPA ME RGBS RS

— Al G Sl 101 2018-08-08
- A2 =5 102 2018-08-09
#F|H iloc J7i%
>>>dF

1T g5 B4 ME—IRAD RS E
— Al ik iE 101 2018-08-08
- A2 =5 102 2018-08-09
= A3 R 103 2018-08-10
g A4 RXE 104 2018-08-11
H A5 RXE 104 2018-08-12
>>>dF. i loc[O]#iE & —17
1 L4 5 Al
9ol i T Q]
At — 5 1 B 101

FAE B[] 2018/8/8
Name: —, dtype: object
>>>df. iloc[[0, 1]]#ik &5 (T 47
1T Y5 EPL ME—RRIE S e

— Al G ] 101 2018-08-08
= A2 =5 102 2018-08-09

6.2.2 EFESHEILIT
Excel SEI}
1E Excel FIEFES IR T HIEFZESRR A 7%k —8, NEER.



Python SEE}

& Python H, JEFEIELLFIETUATED, R FEFE AT AR EE RN —MTR 5 & 75
FATR I A Bl . IRBARXEBRAVER, REHELATHAEH —MX A
7~ R4 iloc BIWT

>>>dfF

1T G5 P4 ME—RRRE A E
— Al i3] 101 2018-08-08
- A2 =R 102 2018-08-09
= A3 TR 103 2018-08-10
o A4 RXE 104 2018-08-11
H A5 RAE 104 2018-08-12

>>>dF. i loc[0: 2#iEF 5 — 1T 3 =47
1T g5 BG4 ME— RS RS

— Al i iE 101 2018-08-08
- A2 =5 102 2018-08-09
= A3 IR 103 2018-08-10

6.2.3 EEFHEFHIIT

BT SRR — i, SRE X — S 4T, AR T bR X — 51
i A HE

L4 i X — ﬁJ i EHEAR R R CKT 200 )R TR HED, BIZNT 200 211
FRTRIL TR, 1% E AT ?

Excel S£I
7F Excel "HIRATE MR TRIRTNRE, K S fE Ik ok, ik vk an I
s

-mm IIF'!! | oe—ing | e8¢ | ekzeRdis
5L T 2018/8/8 |
2018/8/9

. 2018/8/10|
2018/8/11|
2018/8/12 |

¥ (2iF)
CiFH
¥ 31

¥ 200

= iy
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i i /N T 200 AU AT S IO ELdn R B s

Al ki m 31 2018/8/8 2018/8/8
A2 FE 102 a5 2018/8/9 A2 Fa 102 a5 2018/8/9
A3 ThizL 103 23 2018/8/10 Al Fihil, 103 23 2018/8/10
Ad e 104 240 20018/8/11
AS iin 104 240 2018/8M12

Python SZE}
£ Python 1, FRATTEREAEFR 4 I 1HI 45 IR A1 ZLi6 2 A4 261, 3R] DAAE I 2 26 A

[ H5CH i e H ok
>>>dfF
TTHERS RBog M1 E s E

0 Al KA 101 31 2018-08-08
1 A2 B 102 45 2018-08-09
2 A3 A 103 23 2018-08-10
3 A BXAE 104 240 2018-08-11
4 A5 BXE 104 240 2018-08-12

>>>AFLdFLF iR "] <200] #iE 1% /N T 200 %4
WHgS Boge MR FR ST E

0 Al i il 101 31 2018-08-08
1 A2 fe N 102 45 2018-08-09
2 A3 IR 103 23 2018-08-10

FRATTAE i X ol 3 A N — A A W 25 Sk ade R s 1) 7 PR O AR ZR R 5 o
NIRRT LR Z AN, a0 R ONIEFERIER /N 200 HHME—R 585 /NF 102 11
B
>>>AF[(AF["E#"]<200) & (dF[ME—iRFE"]<102)]
HgS Foiksg ME—HEE EE RS A
0 Al 5K I8 101 31 2018-08-08

6.3 1THIEIREHE
T KR A R B — B AT SR BT e, Sl % P R AT T 2 PR B 47
SIS AR, FRREOAT BRI SRR e M AT A0 SRR A 2058
B, MBS . SRS . SHUA MR, R R
R B I PR G .
T A A | |

Al ] 101 31 2018/8/8
A2 FH 102 45 2018/8/9
A3 FhRL 103 23 2018/8/10
Ad HAE 104 240 2018/8/11

AS 2] 104 240 2018/8/12




Bow
SR —HIRETE

AT 5 R IR Excel 3 EE IS AR HE RSCILRT, SHIT AR —1T/5EF
HEEG WA ERGER, B R EERAE Python Hrnfa s2E.
6.3.1 EBERS|I+EBHRSIEEEENITM

TIER 5|+ IE R 5] Al FEAE AN TS R 5| LR T BdRE s, wEA
F loc 7
#IRIEE —4T . BEATME —51 . 56 =510 54

>>>dF

1T P MERAL RS (A]
— Al ki@ 101 2018-08-08
= A2 B 102 2018-08-09
= A3 R 103 2018-08-10
MW A4 XE 104 2018-08-11
T A5 X E 104 2018-08-12

#F1 Noc Jr ik NMATIIA TR
>>>df. loc[[" ", " =", ["i ¥4 5", " — 505 ]]
TGS i
— Al 101
= A3 103
loc J7 ik M2 — X 7 i 5 R AT R 5 IR, e NMTRESI AR loc J7iEH I
XTI S RN R GIIIERE, RASIR IR

6.3.2 fIEZRSIHIERSIEFEERITT

fir B % 51+ 6 LR 51 R I AT 50 31 RGBSR, % A H iloc
P
M AT B NS S, BEFIER

>>>df

1 B 5 BlOL ME—HRI A E
— Al G il 101 2018-08-08
- A2 BN 102 2018-08-09
= A3 A 103 2018-08-10
] A4 A E 104 2018-08-11
H A5 A E 104 2018-08-12

#H iloc HiIEENTAHIME

>>>df.iloc[[0,1],[0,2]1
T g5 I — 3 51 A

— Al 101

- A2 102
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7E iloc 7 S — WP R B RORT R ML, B ANERERTR IR 5
TR SARRIN RS MR, e NSRRI R S MRLE. AT RIS 5] (R AR M
0 FFAATHHL
6.3.3 MARRII+EIRRSEFRERNITM

AR ER G+ R S| S0 RIAT AR R S IERAT, 58 R SRS .

>>>dF

WHIRS RBP4 MR R RESH A
0 Al G il 101 31 2018-08-08
1 A2 ER 102 45 2018-08-09
2 A3 R 103 23 2018-08-10
3 A4 XE 104 240 2018-08-11
4 A5 BXE 104 240 2018-08-12

>>>dFLdF[4F 2" <200 [[iT g5, "] ]
THRES  FR

— Al 31
- A2 45
= A3 23

B RFD RIS T 200 HUIT M55 FI4EES , JGIIE A /R 2 3 KL Rt 4
/T 200 FTAAT, RIS T2 3R IT 4 S AAE R X 5.
6.3.4 YIRERSI+IAERSLEFRERNITH

P R RZ51+0) B 5 R FEAEANAT VRSN E X A3 T 8 e .
HIEPRE BB =47, B HFE =7

>>>dF

1T G5 P4 ME—RRRE A E
— Al ik iE 101 2018-08-08
- A2 =R 102 2018-08-09
= A3 TR 103 2018-08-10
o A4 RXE 104 2018-08-11
H A5 RXE 104 2018-08-12

>>>df.iloc[0:2,1:2]
B4 At — 1R A5
K 101

= F5 102

= IR 103

|



E6E 99
F kit —HIRE

6.3.5 PIARS+ERERIEFEEENITHMT

ATHERATWE, WARREE RG], MERAEATES4, H loc JHERIH; 2R
RUIT RG], WA ATSA AL EIX I, ZH] iloc Trik. ARV AR5+l
251, Wt AT D AR5, 51 U7 HEE RG], XA RS E] ix Trik.
#HILPESE — BB =AT, B A A — R X P 5

>>>dfF

1T Y5 B4 ME—iHRE A E
— Al i3t 101 2018-08-08
= A2 EH 102 2018-08-09
= A3 TR 103 2018-08-10
I A4 X E 104 2018-08-11
. A5 X 104 2018-08-12

>>>df.ix[0:2, ["& /4, HE— A
KRS ME—RE

K 101

R 102

Fh R 103

e |



L

YIBLSan—

A

ER{E

FAHESR PR R LS, BT DUITR IR 1o Pein E A o 22, H 30 4R
HRUUE, fRatn] RS MY R T

7.1 HEB#®

BB R i A B B T DU 5 B A B ORI AL HE
FEA N B, 2B S HER=MBHTE.

7.1.1 —x—&i#k

=X BRI B X R ) AME B R S —ME . DA — M
WE A 240, RAEXZ2— N RFE, BRITEBEE B R—A 1B Ul N aERE H
EHAFERIIE 33), EAsLuig?

Excel LI

1E Excel X HEAMERITEH, HAEEMGEHROXEES, R 2 —
S, HRFEEPX—FRI]; WA — B XIS I T S e, A RS bRk
HPIX— B X3, SR JE R g AR S RS T B R AE RS B ek I (N EIFTR)
Bwg O HH B 4 ST . e P b Crl+H L m] LA B B 35 540

I EAFH - Ao 3
] % - Z " )h/
& -

T AHIS TR

* HHG




LG

ETE

g | 101

TEOS BT, 2R AN A M H NS, SR A R 7 2 4 ek

H AT,
EHRAIEE ? X
BED 5P
EFHRAE(N): 240 ~
EiEAE): 33 >
HEIA(T) »>

EEEIR(A) E2R)

EHHREER0) ERF—MNE ESvil

Python I}

7£ Python "5 FEAMEHEAT B B F F 042 replace() /7%, replace(A,B)E ¥ A #

el B
#5240 4 (I B Bk 33 %
>>>dF

WHERS B4 ME—HRIE FR RS
0 Al G i 101 31 2018-08-08
1 A2 f SN 102 45 2018-08-09
2 A3 PR 103 23 2018-08-10
3 A4 A E 104 240 2018-08-11
4 A5 A E 104 240 2018-08-12
>>>dF[" &R "] - replace (240, 33)

WHERS B4 ME—HRIE FR RS
0 Al G i 101 31 2018-08-08
1 A2 E g 102 45 2018-08-09
2 A3 FNA 103 23 2018-08-10
3 A A E 104 33 2018-08-11
4 A5 A E 104 33 2018-08-12

E AR R XS R I — S BEAT B e, P DA AR IX — 311k, 2R)5 IR HY replace()
T3 o I B0 BEAN AT B e, BT 4= 3R P R sk S A 34T 5 8k, 11N 6% replace ()

JHEERA T fillna() 77k T .
>>>df

gn's Ry MER ESEE
0 Al 54 5  2018/8/8
1 A2 16 NaN 2018/8/9
2 NaN NaN NaN NaN
3 A4 41 ¥ 2018/8/11

>>>df.replace(np-NaN,0)
s WS TR VETER(E
0 Al 54 % 2018/8/8



Xt Excel,
102 | ;24122 5 Python #HR4MH7

1 A2 16 0 2018/8/9
0 0 0 0
3 A4 41 % 2018/8/11

np.NaN & Python =X i AR (1) — PP R T7 i

712 Z3—Eik

20— B Pt A — B X R ) 2 AME B e O —AME, B =N R AE
% (240, 260. 280), TfEIX ZAMERESE 1L Ve FER R FME 33, ZEA
SEPLWE 2

N

Excel L3

£ Excel Wi ZEAE B if BRBCRSEI 20— B4, CAERIX %152 D 31, ZAEX
ZA ST EAEEAT B e, AT LS R eR S
=if(OR(D:D=240,D:D=260,D:D=280),33,D:D)

ETRAER T Excel 1) OR(EEL, Foninif D %)%+ 240, 260 53 280
N, ZEITREIME N 33, BICA D AR . B s s R N ETR.
TRRE EOKME| M—RBE | S | SSEHED | BRENE

Al ] 10 N 2018/8/8 N
¥ FE 102 45 2018/8/9 45
A3 FhE, 103 23 2018/8/10 23
| Ad il 104 240 2008/8/11 33
AS e 104 240 2018/812 33

Python SLEJ
7E Python "sZ®l £ Xf — R & # LM A, FIFEH 2RI A replace() 77 1%,
replace([A,B],C)& /K A B E#ipl C.

>>>dF
RIS RBP4 ME—RE FER schE

0 Al i3] 101 31 2018-08-08
1 A2 B 102 45 2018-08-09
2 A3 A 103 23 2018-08-10
3 A4 XE 104 240 2018-08-11
4 A5 XE 104 260 2018-08-12
5 A6 SE 105 280 2018-08-12

>>>df.replace([240,260,280],33)
WHAS BSOS M PUNRD AR B A

0 Al i3] 101 31 2018-08-08
1 A2 e 102 45 2018-08-09
2 A3 IR 103 23 2018-08-10
3 A4 RXE 104 33 2018-08-11
4 A5 RXE 104 33 2018-08-12
5 A6 SE 105 33 2018-08-12



713 ZXEEH

g7
Hrfmigpe | 103

PIEC K

20 2 L SERUR A X 2 AR [ . PR AR S {240 it
BCPBMEIR —, 260 B FIME, 280 BB IMEM —, X/EA SN ?

Excel LI

i A07E Excel FERBl, THEMEBIREL, HFEZEZA If BB, FFECH
R FIN D B, Bk
=if(D:D=240,32, if(D:D=260,33, i f(D:D=280,34,D:D)))

T EAZ R BT IR -

prind

prnd

D 3R

4
B s R~ EATR
Tees| EPmE E—nsE  S6 | ASTHE | SREE
Al SKim 101 31 2018/8/8 31
A2 =5 102 45 2018/8/9 45
A3 FINRL 103 23 2018/8/10 23
A4 aE 104 240 2018/8/11 32
A5 BE 104 260 2018/8/12 33
A6 ia 104 280 2018/8/12 34
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Python SEE}

7 Python H R SEILZ 5 2 (B e, [FIFEE 5B replace() /7%, ¥ B HE SR
Bl 7 R E R, replace({"A™"a" "B":"b"}E R H a B4 A, FH b Bi#t B,

>>>dfF

THERS Fhg M1 E5 RESHE
0 Al KA 101 31 2018-08-08
1 A2 B 102 45 2018-08-09
2 A3 R 103 23 2018-08-10
3 A4 BXE 104 240 2018-08-11
4 A5 BXE 104 260 2018-08-12
5 A6 E5t 105 280 2018-08-12
>>>df.replace({240:32,260:33,280:34})

WHgS FAWS MR F8 RIS R
0 Al i3] 101 31 2018-08-08
1 A2 =5 102 45 2018-08-09
2 A3 TR 103 23 2018-08-10
3 A4 XE 104 32 2018-08-11
4 A5 BXE 104 33 2018-08-12
5 A6 S 105 34 2018-08-12

7.2 WEHRF

BUEHE P R 1 BB K RN AT HE, A THF AR PR, T a2 HuE b
NEIRHES, B P2 R B BN

7.2.1 ER—INBUEHRITHF
F T — B SO ATHE P S0 A B 2B A — T, AT T sl 9

Excel LI

£ Excel "PARZHZ RS BATHUEH Y, REGEPR—FIN 7B, )5 R
e Sl N £ 5 o ik 761 e ol N e L BV =S B g AL 9 i I T I S (B e
TEFTR.

3 SR - ,q‘,r p T EARA - Ay p
= z & £
2k

& i SIS
- B Z I




ETE

" 1
YIRS G — Sl e | 102
SRR D AT T I BB I 1 25 St R
Before After

| THREE | ®FEE | M—REE | F£5% | muHE | #Wo [ TS [ BAEE | M—RRE | F5 | SIEE | WD

Al ] 101 3 2018/8/8 1 Al Eial ] 101 31 2018/8/8 1

A2 =5 102 45 2018/8/9 2 Al ThEL 103 23 2018/810 1

A3 T, 103 23 2018/8110 1 A2 F& 102 45 2018/8/9 2

A4 BE 104 36 2008/8/11 2 A4 e 104 36 2008/8/11 2
| AS Is 105 21 2018/8/11 3 | AS Ii% 105 21 2018/8/11 3

Python SEE}
f£ Python A4 A4 L B A7 HE /Y, T B sort_values() 77 %, 1E
sort_values J5 4% 5 48 IEHE 7 10514, DL FPIE 2 B 4RA1 o

df.sort_values(by = ["coll"],ascending = False)

AR R df A% coll #1147, ascending = False F~4& [ coll 14T
V&7 4ES1 . ascending ZEERIMEN True, F£onTHFHES. FrLl, @i 2 B4R coll
AT TP HET, WA LA TR 544, AT L850 BT 77 K
df.sort_values(by = [“coll™])

>>>dF
WHYgS FPAWS MR FB RS E HE 1D
0 A1l ik i@ 101 31 2018-08-08 1
1 A2 EH 102 45 2018-08-09 2
2 A3 Fh A 103 23 2018-08-10 1
3 A4 RAE 104 36 2018-08-11 2
4 A5 TR 105 21 2018-08-11 3

#IZ WA 1D TS
>>>df.sort_values(by = ["#% ID"])
THRES B4 MR FER RS e 1D

0 Al KA 101 31 2018-08-08 1
2 A3 A 103 23 2018-08-10 1
1 A2 B 102 45 2018-08-09 2
3 A4 XE 104 36 2018-08-11 2
4 A5 RS 105 21 2018-08-11 3

#HZ R E 1D B HES
>>>df._sort_values(by = ["44% ID"],ascending = False)
WHRS B Eg MG FR RS B5E 1D

4 A5 B S 105 21 2018-08-11 3
1 A2 R 102 45 2018-08-09 2
3 A4 RAE 104 36 2018-08-11 2
0 Al 7K 101 31 2018-08-08 1
2 A3 R 103 23 2018-08-10 1



106

XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47

722 HBHEREERTISHITHF

Python I}
7E Python A1, 4F5HERE A BRAERT, W] DUEE K E na_position Z 400}k
RAG ) B BT R E, BOASEUEN last, AJLLARE, Rk BonER)s .

>>>dF

WHYgS BPAWS MR FB RS E % 1D
0 Al i3] 101 31 2018-08-08 1
1 A2 g 102 45 2018-08-09 2
2 A3 IR 103 23 2018-08-10 NaN
3 A4 RXE 104 36 2018-08-11 2
4 A5 RS 105 21 2018-08-11 3

>>>df.sort_values(by = ["#% ID"])
WHES RBows ME—PUES  FEd SRaSR BHE 1D

0 Al KA 101 31 2018-08-08 1
1 A2 B 102 45 2018-08-09 2
3 A4 BXE 104 36 2018-08-11 2
4 A5 F 4 105 21 2018-08-11 3
2 A3 IR 103 23 2018-08-10 NaN

I ¥ E na_position ZHURH R AR R R A BT TH -

>>>df.sort_values(by = ["#if ID"],na_position = "first")
WHES Brows ME—UUE FEd RaSRa BHE 1D

2 A3 R 103 23 2018-08-10 NaN
0 Al ki 101 31 2018-08-08 1
1 A2 ZEH 102 45 2018-08-09 2
3 A4 A TE 104 36 2018-08-11 2
4 A5 B S 105 21 2018-08-11 3

7.2.3 EBZIIBERITHRF

IR 2 P BUA AR 2 18 R RS 2 5 Bl 247 1P . B g, 58 —2 il E
SERT LIRS A THE T, 45 5 L E AR = S AT HE . DA HE.

Excel LI

7t Excel F LM ZFHF 7, @A HEF KA E0E, g iE g B T 0k
JP IR, AR R R Rk R o IR DU 2 I B R . I N gk
RN BRI 51, A2 BT AT DA U — 21 B T e B T



ETE

DIBC 3k m——EE R E
e 7 %
FUEMEN) | X BISEEED) | B EHEEO HEIA(O)... HIEE A (H)
7 HERRR T
EETXET mED o |mmme | = v
RERF et v | mmmE = v
=

AT, xR K2 Before FRAGHZ M 1D THPHESI, ZiBR|EE M
ID I, FHALRRAZI (8] f P RS, 15 0T B After .

Al Sl 1m 3 2018/8/8 1 A3
A2 F5 102 45 2018/8/9 2 Al
A3 T, 103 23 2008/8M10 1 Ad
Ad LE3i=] 104 36 2008/8/11 2 A2
| AS ES ] 105 21 2018/8/11 3 AL

Python SEE}

ThEL 103 23
il 10 3
At 104 36
=] 102 4

E 105 21

2018/8/10
2018/8/8

2018/8/11
2018/8/9

2018/8/11

[P N -

£ Python TSIz 2 HIEATHEFF, RN JVEARFEE sort_values(), W ZAE
sort-values Ji& )3 5t ABIR KT A5 W ZEHE 7 1K) 22 51 81 44 K B8 HE R T3 CETRT

df.sort_values(by = ["coll™,"col2"],ascending = [True,False])

EHEAS RS df R coll AT THFHES, 2 coll B RIEE R, LI
col2 FIHEATREFHES . XT38 dof TAVKIASAZ IR 8 1D THPHES, B 2 E R 1

B ID I, FRAL RS [ B HES AR B .

>>>dF
1T G5 BEPRWs  MERAE FER A2 ] 4 1D
0 Al ik 3@ 101 31 2018-08-08 1
1 A2 R 102 45 2018-08-09 2
2 A3 R 103 23 2018-08-10 1
3 A4 RAE 104 36 2018-08-11 2
4 A5 TR 105 21 2018-08-11 3
>>>df.sort_values(by = ["44% ID", " s i [E]""] ,ascending = [True,False])
1T 45 BpPws ME—RGE R AL (] e 1D
2 A3 FRA 103 23 2018-08-10 1
0 Al i} 101 31 2018-08-08 1
3 A4 RAE 104 36 2018-08-11 2
1 A2 R 102 45 2018-08-09 2
4 A5 F 4 105 21 2018-08-11 3
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7.3 HEHE

B HEA B HE PP 2 ARXT NI, 4 28—, X5 RRAF B 1 HEA
&L, HEA R LITUGI.

Excel LI

7E Excel 1 HTHE4 1B 0CH RANK.AVG() I RANK.EQ() /.
AR BB AR, XA RBRSRE B R, A REA
[F)E T4k 2 o S A 7 AN ]

RANK.AVG(number,ref,order)

number FRFFHEA IBUE, ref Fom— BV EME K TEE, order FISK & W B ik 2
THP G . At NBEA EEEN, R ERER A .

XA 1D BT P HEY DUS A R I T . B EE 1D 8 1 REA A,
Bd— R 1, 75— MR 2, A4 3 I E U 1.5, Bt AP 4mt 2 1.5;
& 1D 8 2 WEFRFEA A, FFEEB M8 3, MR 4, A =H W
BIE A 35, FTLFIHEA e 3.5 #9E5 1D A 3 MMER A EEAE, B4 5.

2018/8/8
2018/8/9 2
2018/8/10 1
2018/8/11 2
2018/8/11 3

RANK.EQ(number,ref,order)

RANK.EQ MIZ#{H5 RANKAVG M= —F . A2 mEE A =2 ER,
RANK.EQ ik [a] 8 5 {F ) fie 44

X ID AT B AR UGS Ran N E s . B a4 ID 8 1 MEEFEAS
BAEZMAERHE A L TP ME R B8 1858 1D 8 2 iE A TS,
FANEEMENAAL N3, TR ME R A4S 3 B ID N3 MERAER
18, wIEHEE N 5.

2018/8/8 1
2018/8/9 2

1
a2 ik 102 45 ]
A3 T 103 23 20018/810 1 1

2018/8/11 2 3
AL Ed 105 21 2018/8/11 3 5

Python SCI
7E Python HXTHUE AT HEA , 75 22 FH 2 rank() /¥ . rank() 777 £ EH NS
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LG

—AN7E ascending, Aok $a Bl FH R HEZIE & B 7 HES, BT FHES, T Excel # order
e —2; 55— 2 method, FRIEMAFFHEZMEA EEEN AR EN . TRES
% method 7] B AN [R) 2 508 S i B «

method W A
average 55 Excel H RANK.AVG B3I BE—Ff
first FABAE TR PARFHE S SO bt IR 56 )5 I 44
min 5 Excel H' RANK.EQ BRI T s —FE
max 5 min 05, BUE SRR 1 5K HES

method HXU{H A average I (IHE42 570, 5 Excel ' RANK.AVG B — .
>>>AF[ 458 1D]

A WNPF O
WNEFENPRP

Name: 4% ID, dtype: int64
>>>dF["4E ID"] .rank(method = "average')

0 1.5
1 3.5
2 1.5
3 3.5
4 5.0
Name: #4% 1D, dtype: Ffloat64

method HUE Y first I AOHEAA 15 DL, 8965 1D 08 1 REA A, SH— MBI
ML BB Y 2, 55 1D O 2 (LA RHE.

>>>dF[" 4% 1D"] - rank(method = "first™)
1.0

a b~ DN
[eNeNeNe)

ame: 4% ID, dtype: float64

method HUE A min I HEA 50, 55 Excel 1 RANK.EQ BRI — 2.
>>>dF[" 458 ID™] -rank(method = "min’)

0
1
2
3
4
N

0 1.0
1 3.0
2 1.0
3 3.0
4 5.0
Name: 4% ID, dtype: float64



XFEE Excel,
B0 | 225 Python BiBA 7

method HUE N max B IHEZ & B, 5 method HUE min BHAHR, #4585 1D A 111
EHAPA, HBoAREZMENHAE R 2, FTARAMERFRZ38 2; 6 ID R 2 MESR
P, BAEEERNES T 4, UL AME R 5 4.
>>>dF["4#4 % ID"] . rank(method = "max')

0 2.0
1 4.0
2 2.0
3 4.0
4 5.0
Name: 4% ID, dtype: float64

7.4 HEMIBR
U 5% ot 0 25 P — 5 1 B3 47 M 1
7.4.1 MR

Excel S£I

£ Excel H1, ZMIERS LA, R Zik i), SR s bnf i,
FESE S A R RN R IE TR W] (Bl ey AR A S LUJR 1% D 8D, R PR

B DA

A ] C D E s
TS | EeE R | s [ e

Al S m 31 2018/8/8 ni

A2 FE 102 a5 2018/8/9 b s

A3 R 103 23 2018/8/10 D MR

Ad s 104 36 2018/8/11 T

AL T 105 21 2018/8/11

Python SEE}

fE Python H, ZEMIBRIESI, FIRIME drop()/7iE, BITE drop J7ik )G HIHE 5 Hiis
W EEMHIRR ) 51 44 B A AL, BIER LA

fE drop J5iE A I3E 5 BB AR BRI 514, & 20— S8 axis, JfikH
ZHUESET 1, MRS,

>>>dfF
WS &4 ME—IRAAS R RS HE 1D
0 Al 7K A 101 31 2018-08-08 1



ETE

VI & BUER%E
1 A2 EH 102 45 2018-08-09 2
2 A3 TR 103 23 2018-08-10 1
3 A BE 104 36 2018-08-11 2
4 A5 Ear 105 21 2018-08-11 3

>>>df.drop(["8# & 1D, "KLK [A"] ,axis = 1)
RGNS BPEHL ME—RRAY AR

0 Al K E 101 31
1 A2 B 102 45
2 A3 TR 103 23
3 A4 RAE 104 36
4 A5 Ea 105 21

W] LASE drop J5 %5 4S5 B ARSI AL, (HAB 5 2] axis S84

#IMEREE 5 FIFN5E 6 515
>>>df.drop(df.columns[[4,5]].axis = 1)
WHRES B4 ME—IR Y AR

0 Al (3] 101 31
1 A2 5 102 45
2 A3 Fh R 103 23
3 A4 RXE 104 36
4 A5 TR 105 21

W] PLKE 5144 BLA R T 5045 45 columns S8, XM 75 2 axis 8T .

>>>df.drop(columns = [ ID", " AZH[E]"])
WHYgS BFAWHA ME—IR D AERS

0 Al Gt} 101 31
1 A2 B 102 45
2 A3 TR 103 23
3 A4 BRAE 104 36
4 A5 TR 105 21

7.4.2 MERIT

Excel LI

7E Excel w, ZEMERIELATEH IR S MR — 808, ik Z BRI
17, NG bR B, FESRH IR T S B R Bk U v DAURIBRAT 1.

Python SCEJ

7t Python v, ZH R F- 64T H 21 77 754K 282 drop(), SMIBRAISEAR 2, kR
ITWEIRYITHCHIE R

£ drop 7735 B4E 5 BEAE NFEMBRAT 14T 44, il axis Z2HUESE T 0, FoR
JHIBRAT o

111
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XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47

#N T SMEX S, PR AT AT 7B

>>>dF
WHYgS FAWR MRS FER RESHE A 1D
0a Al K # 101 31 2018-08-08 1
1b A2 N 102 45 2018-08-09 2
2c A3 TR 103 23 2018-08-10 1
3d A4 BXE 104 36 2018-08-11 2
4e A5 TR 105 21 2018-08-11 3
>>>df._drop(["0a™,"1b"],axis = 0)
WHYgS FAWS MRS FER RS fHE 1D
2c A3 TR 103 23 2018-08-10 1
3d A4 RAE 104 36 2018-08-11 2
4e A5 TR 105 21 2018-08-11 3

B TAENATR B ARK, JERTBLE drop J7 kIR e 5 o LBt N IR AT RO T 5,
WA axis 2, JFLIBHHST 0.

I [ 55 — 47 N 55 AT 2 dE
>>>df.drop(df.index[[0,1]],axis = 0)

HmS KPdg R R R[] #E 1D
2c A3 TR 103 23 2018-08-10 1
3d A4 XE 104 36 2018-08-11 2
4e A5 F 105 21 2018-08-11 3

WA ORI BRAT BOAT #4245 index 2240, IXMIHREAN T 2 axis ZH T .

I 58 — 47 A0 58 — A7 HUdE
>>>df.drop(index = ["0a™,"1b"1)

RS FPws  ME—RD RS RS (] #HE 1D
2c A3 TR 103 23 2018-08-10 1
3d A4 RXE 104 36 2018-08-11 2
4e A5 T 4R 105 21 2018-08-11 3

7.4.3 MERFFIEIT

M e 7 47— R A M it JE SN 25 A4, FRATT AT T 70 S () o B 2 I B ke s
MIAT

Excel LI

7E Excel FMBREEEAT 0 NWE, B DB A FMARATImER R, 80k
R S G R I AT AR G B ROPR A B, R H T R 38 5 e A B i i

Python SLEJ

£ Python =F Ry sE A7 68 T 77T Stk ik, JRATTAN ELH M ki /2 2% 1 (4L, 170
FE AN AL A AF IO R AE D B (K B, XA M B AT L it 1



ETE

HIERIE

PIEC K

FEAR G, EMBRERE R T AT 40 XREIAT, FAIIHFAEHMERX
gy, MHRAEE ARSI B ok, BTSRRI T 40 HOAT 978 HH KA D9 (0 it

>>>dF
WHgRS BPes  ME—il
0 Al i3] 101
1 A2 g 102
2 A3 VR 103
3 A4 XE 104
4 A5 RS 105

>>>dF[dF[ i "] <40]

WSS BSOS R

0 Al i3] 101
2 A3 VA 103
3 A4 EXE 104
4 A5 4k 105

7.5 HEITH

i
31
45
23
36
21

FWe

31
23
36
21

JRAZ B ] B 1D
2018-08-08 1

2018-08-09
2018-08-10
2018-08-11
2018-08-11

WNEFEDN

(DG AT 5 |V
2018-08-08 1
2018-08-10
2018-08-11
2018-08-11

W N P

BUETH B R T M — RV L K

Excel LI

7E Excel "z AUE TH4L, AT M2 COUNTIF( %L, COUNTIF() %%
T D bl 2 45 58 26 AP I B TR 2 E
= COUNTIF(range,criteria)

range £~ — RIVEMITEFE, criteria Fon i —AMEBLE F— AN AFS

B 1D BMER TR T B . 458 1D O 1 MEAE F2:F6 XSV A B
TPR: 88 1D N 2 MEAZVEHE ML 7Pk & ID A3 ALY 1k,

COUNTIF(SFS2:5F56,F2)

A B E D E F
BAEE | W—ARNS | 5 | SR | WD

RES | Gt |
AT il 101 3 2008/8/8 1 ;

A2

25
T
i

£

102
103
104
105

45
23
36
21

G

o

2018/8/9 2
2018/8/10 1
2018/8/11 2
2018/8/11 3

- R

Python SLEJ

7 Python 1, B 38 LU (1) tH B R AT T80 AT B 75125 /2% value_counts()

>>>dfF

WEgS BoA WA ER

0 Al 5K I8 101

31

A I (] Bt 1D
2018-08-08 1

113



114

XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47

1 A2 By 102 45 2018-08-09 2
2 A3 PN 103 23 2018-08-10 1
3 A4 A E 104 36 2018-08-11 2
4 A5 F 1k 105 21 2018-08-11 3
>>>dF[" 4% ID™] -value_counts()

2 2

1 2

3 1

Name: #% 1D, dtype: int64

EHARSISAT (A5 RN 1D Jy 2 MBI TR B9 ID O 1 RIME LT
PG, B5E 1D O 3 KB I T 1 K. XESRE ML 8, & BV — T AH

I S L, i 2245 value_counts() /5 744k A2 normalize = True 81T
>>>dF[" 4% ID"].value_counts(normalize = True)

2 0.4
1 0.4
3 0.2

Name: 4% ID, dtype: Float64

FEARBRIEITERFRREE ID N2 F{ER SN 0.4, #E ID N1 KMER S
thlv 0.4, 456 1D N3 MMEM SR 0.2, EIHEEE ID T & 2. 1. 3, XM
THEUE FEFHERI (0.4, 0.4, 0.2), it E sort=False 7] ASZIR AN+ B8 4 e HE
718

>>>dF["4E ID"] .value_counts(normalize = True,sort = False)
1 0.4

2 0.4

3 0.2

Name: %#4# ID, dtype: float64

7.6 ME—{E3IREX

ME—{ESRBUH 2 05— RVMEM R E R W LLUG &8, — BT LR 3R —F1A
Hie— RYME.

Excel LI

7f Excel W, FATERBEG R —FBUEFHME—E, 7T LAEX —F5E & kG
K, SREMIBREZI, # R EE—E T .

Python SLEJ

7E Python ", FRATEIREN—FIE IME—1E, A BES S Excel 12—, i
F—HI O E R HORGG ok, SR 05 F M BR B 0 5k se i, ST MHBR 25 42 10078 1 T



ETE

YR S —— iR | 11D

T AT AERIUE B 7 unique() SR I
AT, XK df BB 1D BOME (R JedBB S 1D B K, 2R )5 FIAT unique()
THESRIOE M, ARSI R .

>>>df
WHS B4 ME—HRIEE R RS 8 1D
0 Al 5K I8 101 31 2018-08-08 1
1 A2 By 102 45 2018-08-09 2
2 A3 FNA 103 23 2018-08-10 1
3 A4 A E 104 36 2018-08-11 2
4 A5 E gk 105 21 2018-08-11 3

>>>AF[HE ID"] -unique()
array([1, 2, 3], dtype=int64)
7.7 HEEK
BE B B A AR B 2 B A S M LA .

Excel LI

£ Excel "RIATEA AR MR R B EIEAME T U HZEA A ERIIRE. Hk
FHEAF AR XL T, LRS- SIEcE 25, WAk, MEGAEERTER, &
Ja BT R S S I AR AR B L, AE T RS R R B A R T, W R TR

SEERAD - ;e -
E BaR "—_,_%‘“.T E B %7 p
T snmelEmenEE] U0 s SRS
i - ."... & B o

&E

N B A AR A T 58 P AR O A (B RT BLAE A AR GESRE Crl+F 37T
AR BHIAGHE, EERNFEMAZ BN AR, WS AR, X
FERL I ER BN B R ok, e DUEFF AT —, RS ERE R —
A EaR K



XFEE Excel,

116 | iz 4p24 3 Python HHEH 7
EENEE ? x
=ED =HaP)
ERHE(N): I
Mm >

EHREED) &% D =<H

Python SLE}

7f Python & & #d & b 2 A& FAMEH B2 isin() /775, 1 H ] AE R £
HEMME, RFEELE isin FiE GRS R,

Al LU A B R I R, AR EIX —8 LA isin) ik, BRI R A
FAEAE, R ENER A True, 505K A False,
HERIX—F 2RSS 31, 21 XHAME
>>>dF

HgmS Fos MR R RS e 1D
0 Al CiS ] 101 31 2018-08-08 1
1 A2 =5 102 45 2018-08-09
2 A3 TR 103 23 2018-08-10
3 A4 R E 104 36 2018-08-11
4 A5 F 4 105 21 2018-08-11
>>>dF[ER ] - isin([31,21])
0 True
1
2
3
4
N

WNEDN

False
False
False
True
ame: 4§, dtype: bool

WA DU R AR A RS R ME

#EXHREAS A2, 31 XHAME
>>>df. isin([A2,31])
WHgS B ME—IRGE ER JHAZHF ] 44 1D

0 False False False True False False
1 True False False False False False
2 False False False False False False
3 False False False False False False
4 False False False False False False

7.8 Xyl
X (B ot — RAVBUE D a4, ELn®iER 10 M, FREREX 10



g7
HiERE | L1l

PIEC K

NHER AR =2, XAV R N X a4 43

Excel SEI}

7t Excel HPSEELIX [BIV) 7 BAME B &2 if %, EARAT:
=1F(D2<4,"<4",IF(D2<7,"4-6",">=7"))

if B SEBLRRE AN T TR

Fo

i

y

A
RN 4 | i a 57 || ey ATET 7 |

EDRIA B 15 R B AR A
Jr | =IF(D2<4,"<4"IF(D2<7,"4-6",">=7"))

E F G
FIREE

@oowowm.pwwdgo
A
~

—_
]
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XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47

Python SLEJ

£ Python Hoxd X R D) 43 FIF 12 cut() /7%, cut() 7% —A~24 bins k45 ]
153 XA o
>>>df

FiE

©CoOoO~NOUD~WDNEPE

10
>>pd.cut(df["%#"],3,bins = [0,3,6,10])
(0, 3]
(0, 3]
0, 3]
@3, 6]
@3, 6]
@3, 6]
(6, 10]
(6, 10]
(6, 10]
(6, 10]
Name: 0, dtype: category
Categories (3, interval[int64]): [(0, 3] < (3, 6] < (6, 10]1

cut() A7 VERIY) o G SRR LA A AR IX R, (0,33t KT 0 /N T5T 3, (3,6]
KR KT 3/MTFEET 6, (6,101% KT 6 /NF2ET 10.

5 cut() 7R AR A qeut() )53, qout() I EAR T BEE TR U X E], HEE
BV AN, RIMREAERF D) 0 BRI L, AR5 & st R IR 15 U0 40 B8 1 1 L
VBRI 53 B deda e B, AR P JE T gt 2 A 4 L TR 1 50 A U T BB AE A5

#E BRI 5 1 3
>>>pd.qecut(dF["Fi#"].3)
(0.999, 4.0]
(0.999, 4.0]
(0.999, 4.0]
(0.999, 4.0]
(4.0, 7.0]
(4.0, 7.0]
(4.0, 7.0]
(7.0, 10.0]
(7.0, 10.0]

©CO~NOUUAWNPFPOV OO~NOOUILAWNEO

= O

O~NO O WN



ETE

YIRS G —— AR | LD

9 (7.0, 10.01]
Name: #£#, dtype: category
Categories (3, interval[float64]): [(0.999, 4.0] < (4.0, 7.0] < (7.0,
10.0]1]

FERHE AT ELESS SIS BL T, cut() 756 qeut() 77545 B X TE B A — 2, 24
Bl oA A5, BT 22 UK, P98 15 38 (10 X TR (i 22 7t < B BOK

7.9 FEANFENITES

TEHE S8 AL B 36 AN AT B 52 LU B . BRI N B E R Aot
=, —MRAEMEAN, B NEFEAMT 4.

Excel S£I

7E Excel H B3 AT B E L B @ M — 1T BB — 2RI 4G N, SRR ix—
HIEIX —A47 B PR A, RS R RS R b B N R TR R,

BAEME—RNE Y AT T IEN—F)], S E—RRRDIX — SR 5 R ARG B, 1
AR R R A R R AN L TR A, N E TR

A B C n c F
eES | EPEE [E—Rw - =00 WEID
Al e 101 B ==10 1
A2 =5 102 | [hy AR 2
A3 iR, 103 v 1
i‘; %;i 1 gg SEEECERETL(S). §

HER(D)
AIEAEN)

B aEemssie...
BUFEW)...
FEEH(H)
EHERER)

SER BRI, A — N EATECE A, 7R AT ECE A R I NS
(1 HE R AT

Python SLE}

7E Python 45 & [T RIEAAT I 772, W LASEREHE N AT UIE—NHTHIER, A
JE K PN RAEG 7 ) TP . S TR PR R M F T k.

7F Python Hddi N —ANBT 51 2 55 152 insert(), 7F insert 77 & FI3E 5 48 B
BARANMALE . NG H GG, LB R N

HIESE ) J5 4\ — B - dw 44 N 7 25
>>>df
WHgmS BPEL MR FER RaCrE #HE 1D
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XFEE Excel,

23] Python B0 4T

0 Al K 3H 101 31 2018-08-08 1

1 A2 e SN 102 45 2018-08-09 2

2 A3 AR 103 23 2018-08-10 1

3 A4 RXE 104 36 2018-08-11 2

4 A5 RS 105 21 2018-08-11 3
>>>df. insert(2," @m0, ['cat0l", "cat02","cat03", "cat04",
>>>dfF

RS BPR mEmEH ME—IHEARE FER SR

0 Al 7k id cat01l 101 31 2018-08-08
1 A2 B cat02 102 45 2018-08-09
2 A3 IR cat03 103 23 2018-08-10
3 A4 RXE cat04 104 36 2018-08-11
4 A5 TR cat05 105 21 2018-08-11

cat05"])

HE 1D

WNEFEDNPRP

] LB ARSI 7 AT ZIdE AN, B — 5% T 2 AME R AT
S>>AF[ MK A"] = [“cat0ol”,"cat02","cat03", "cat04","cat05"]

i AR RS A S N T SR I, X SR ELZ SR T 5 R P I E

7.10 1THEH#
FriE AT A B (XRR#ED Wi B AT B35 5w b, B R 3)4T

Jit k.

Excel S£I

£ Excel FATHI I (B E) 25t BN AR, SRJ5 R LT 1 X4k
ORI EE R E R AT, R BRI R TR

e BT R B T BT R

X =)
B =310

o

By R

PN

o,
O lazs oo lgR &

SERREHERE(S)...
JORE=F ")

.

BASRIRETEE)..

HHER(D)...
ERREN)

TIE(E)
HERF(Q)

F = e

.
{ca]
L3

e

&

o o
0 Lk
- -
[

£

wip
"

)

MMEE

I

gnb

123 123

E sl
Y aE G

IEFEERERE(S). .

HoE =R e

- A A

N
1



Before

TERS[ESEE RS S8 | S

Al il m 3
L k2 102 45
A3 A 103 23
A4 e 104 36
AS ES.] 105 21

20168/8/8 1
2016/8/% 2
201E/810 1
20187811 2
2018/8/11 3

RS
EFEE
W—REE
5

After
Al A2 A3
il e P,
101 102 103
3 45 23

PIEC K
A4 AS
axE E=J

104 105
36 21

EEREIE | 2018/8/6 2016/8/9 20187810 2018/8/11 2016/8/11

1 2 1

2 3

Python SEE}

E
HIERIE

£ Python o, IRATEIERAEIREIE R A ILAL LR AL T Jrik Bl 15 2R AE R 4L &
JE ISR e B 245 R O Bt 2 (8] 3 R 45 53

X df BEATECE, AR FTR

>>>df
WHgmS BPEL MR FER RS E i 1D
0 A1l i il 101 31 2018-08-08 1
1 A2 =5 102 45 2018-08-09 2
2 A3 TR 103 23 2018-08-10 1
3 A BXE 104 36 2018-08-11 2
4 A5 4 105 21 2018-08-11 3
>>>dF.T
0 2 3 4
1] B4R S Al A2 A3 A4 A5
Bk K # EH VR RAE R
fE—R A0S 101 102 103 104 105
LERE 31 45 23 36 21
& 32 B TE 2018-08-08 2018-08-09 2018-08-10 2018-08-11
2018-08-11
48 1D 1 2 1 2 3
W JE R TR TR B, ARSI N .
>>>dF.T.T
WHgRS KP4 MR FER R HE 1D
0 Al i 101 31 2018-08-08 1
1 A2 PN 102 45 2018-08-09 2
2 A3 VR 103 23 2018-08-10 1
3 A4 R E 104 36 2018-08-11 2
4 A5 T 4R 105 21 2018-08-11 3
7.11 Z&3|EZB
FITB A2 5| R R SRR 5 i T E i . TR DataFrame 4544 FIZR 40
RN,
c1 c2 c3
s1 1 2 3
S2 4 5 6

121



59 XL Excel,
1 ZHA 3] Python 2B 447

TR LAY ) DataFrame 2544, B — MTR I —ANFIR 51K € —
ME—{H, tbin S1-C1 ME—1E~ 1, S2-C3 ME—1{EA 6. XL AN B A e —
—{EMIEAL AT DL R PR A B S Mo, 1 BAT L — R T 25 Sk RO
W E R .

WSS LS R A R R RAR AT RO ATIR T, HEH RSB RATR I,
Hszai R Fps AR L2 AL R 51

FATHEEHE NS BB e BT RR (L R Y 2, X FPHRAELE Excel Hik
£, 7E Python FHEIRJ7 %2 stack(), <@L U1 R Bis .

>>>df
Cl1 Cc2 C3
S1 1 2 3
S2 4 5 6
>>>df.stack()
S1 C1
c2
C3
S2 C1
c2
C3
dtype: int64

55 stack() /7 iEAHX S 75722 unstack() 77925, stack () 77 V2 R i BB A AL N
PTEEE, T unstack ()7 A2 R TR0 e s UM, TR BIARAS I R B .

>>>df.stack() -unstack()
Cl1 C2 C3

si1 1 2 3

S2 4 5 6

OO N WN |

7.12 KTEIRGEHR

KRR LK URZAT) MRFEHONILALSE (RZ 5D 1I3R, s



ETE

DI m—HUEIR (F
LR TR IR AL N LK 3
FRE-NER HIRZHD.

Company Name Sale2013 Sale2014 Sale2015 Sale2016
Apple S 5000 5050 5050 5050
Google Bk 3500 3800 3800 3800
Facebook 515 2300 2900 2900 2900

FATEE XA RN T R PRI R .
Company Name year sale
Apple R Sale2013 5000
Google Ease Sale2013 3500
Facebook ey Sale2013 2300
Apple S Sale2014 5050
Google Eae Sale2014 3800
Facebook Jir Sale2014 2900
Apple B S Sale2015 5050
Google AR Sale2015 3800
Facebook 4 Sale2015 2900
Apple ¥R Sale2016 5050
Google AR Sale2016 3800
Facebook 4 Sale2016 2900

A AR 2 SO IR 2 AT RIS RE, R SRR OV R L R, XA
AAERAASRN, At A A3

7.12.1 FEREHAKER

RN NKIR, 1E Excel Hh— B HI S HIRNG S, FRAE2EFLE Python
ARSI . Python HY 2SI M 4 PRI A T ik, —Ffi stack() 771, 3 —Fhi2 melt()
Jitke

stack() 75 AL

stack()7EKs s B HO R TR BRI, RAEDRIFAT REIAZR AR T, KR
FIHBAR AT RG] .

X HURE B RN KR R EAELRFE Company Al Name AT T, ¥
Sale2013. Sale2014. Sale2015. Sale2016 tHAZfATHR G, Frbh, FESEH Company
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XFEE Excel,
N F 3] Python £ 47

A1 Nmae S EBER G, ARG stack() 7%, FIRGIHBEHEATR S, &EHMH
reset_index() HiET R G EE, REALEL LT FR.

>>>df

Company Name Sale2013 Sale2014 Sale2015 Sale2016
0 Apple ¥H 5000 5050 5050 5050
1 Google A 3500 3800 3800 3800
2 Facebook J&f5 2300 2900 2900 2900
>>>df_set_index(["Company",*'Name'"])

Sale2013 Sale2014 Sale2015 Sale2016
Company Name

Apple B 5000 5050 5050 5050
Google A 3500 3800 3800 3800
Facebook J&4 2300 2900 2900 2900

>>>df.set_index(["Company","Name']) .stack()
Company Name
Apple ¥H  Sale2013 5000

Sale2014 5050

Sale2015 5050

Sale2016 5050
Google Lk Sale2013 3500

Sale2014 3800

Sale2015 3800

Sale2016 3800
Facebook Jkifi Sale2013 2300

Sale2014 2900

Sale2015 2900

Sale2016 2900
>>>df._set_index(["Company", " Nmae'"]) -stack() -reset_index()

Conpany Name level_2 0

0 Apple R Sale2013 5000
1 Apple R Sale2014 5050
2 Apple R Sale2015 5050
3  Apple R Sale2016 5050
4 Google B Sale2013 3500
5 Google A/ Sale2014 3800
6 Google AR Sale2015 3800
7 Google AR Sale2016 3800
8 Facebook ¥ Sale2013 2300
9 Facebook P Sale2014 2900
10 Facebook 4 Sale2015 2900
11 Facebook M4 Sale2016 2900

melt() 77 7552 E]
F melt() 925280 iR hRE, ACRG U R B
["C

>>>df.melt(id_vars = ["Company', " Name'],



var_name = "Year',
value_name = "Sale"™
Conpany Name Year
0 Apple R Sale2013
1 Apple R Sale2014
2 Apple R Sale2015
3  Apple R Sale2016
4 Google B Sale2013
5 Google Bk Sale2014
6 Google B Sale2015
7 Google B Sale2016
8 Facebook & Sale2013
9 Facebook J&T Sale2014
10 Facebook M3 Sale2015
11 Facebook Ji+s Sale2016

Sale
5000
5050
5050
5050
3500
3800
3800
3800
2300
2900
2900
2900

LG

ETE

#iE

#

(3

melt ") id_vars Z 501 T8 W 90 R FE BRI (RFF AL 11, var_name 24
TR FERIIBIR T Ay “ATRF” LUEX N FI%144, value_name 7538728 5160 W

ERI514

EE, XEE ATRE)7 ZANEGITH, EIFAEERITRI, RS PRrAT

3l

7.12.2 KFREMATR

R R FAN TE R RN KRS E . WA B SR,
REBEER M EATRAE 10.2 WHEAT VEARTHE, KB 7/ — T aldT, Bk

SEPLUTT

>>>df
Conpany
Apple
Apple
Apple
Apple
Google
Google
Google
Google
Facebook
Facebook
10 Facebook
11 Facebook

© O ~NO UL~ WNPEPO

Name
R
3 5
3 R
R
B
wk
wk
wk
i 45
Ji: 5
Ji:
Ji:

Year
Sale2013
Sale2014
Sale2015
Sale2016
Sale2013
Sale2014
Sale2015
Sale2016
Sale2013
Sale2014
Sale2015
Sale2016

Sale
5000
5050
5050
5050
3500
3800
3800
3800
2300
2900
2900
2900

>>>df_pivot_table(index = ["'Company™,*Name*],columns = ""Year™,values

= "Sale™)
Year

Sale2013 Sale2014 Sale2015 Sale2016
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Conpany Name

Amozon  W.Hi 2100 2500 2500 2500
Apple SR 5000 5050 5050 5050
Facebook i3 2300 2900 2900 2900
Google &k 3500 3800 3800 3800
Tencent 5 3100 3300 3300 3300

T A SIS AR A A Company A Name ¥ & AT 51, Year % & &4 Z& 5], Sale
HE.

7.13 apply()5 applymap() &£

BALE Python FEREAITAEE 2> HEE —A Python H) & 2 1E map( ek, map()e&i%k
FEXF AN A 1 A 70 R BAT AR TR ) R B

7t DataFrame H'5 map() R EE AR BRECE A, — A2 apply(Qd, 55— 12
applymap() i . 553 apply()F1 applymap() #7522 5 & 44 i6 % lambda 25 &8 .

apply() ek £ 3= £ H T-X} DataFrame H )2 — column 5 row H (K 7C & AT HH RN
R

>>>dF

Ci1 C2 C3
0 1 2 3
1 4 5 6
2 7 8 9

#x4 CL A& — o R 1
>>>df["C1"] .apply(lambda x:x+1)

0 2
1 5
2 8

Name: Cl, dtype: int64

applymap() ek 2 H T %} DataFrame 5 (18— AN 70 2 AT AH [F] 1 R 204

#xp df R s — TR 1

>>>df.applymap(lambda x:x+1)
Cl1 Cc2 cC3

0O 2 3 4

1 5 6 7

2 8 9 10
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-~

BEAT RIX — B T AP IR S0 T 28 1 BIRAIFIZS T — LR F4ERE 1) 7 #r
fabs, X mRA T EEE X R B A TR R

8.1 HAIZH

RIS H R FEAR R IIRRRR, /£ Excel B¢ Python A48 5L () F 2= 5 41 v] DA B
B4 0. . TR BRIEH, T HEEXRMITERIATIN. W, . FRIBE, Excel R
BAREZHELKEWE S, KRBEARAT, FHFEESNE Python FHIEREH.

PR ZAR N BAR S A0 R BT o

>>>df
Cl1 C2 Cs3
si1 1 2 3
S2 4 5 6
>>>df["C1"] + df["C2"]
S1 3
S2 9
dtype: int64

P 51 AR R A SEELAN R s o

>>>df[""C1"] - df["C2"]
S1 -1

S2 -1

dtype: int64

P51 AR ST B AR SEELAN R s o

>>>df["C1"] * df["C2"]
S1 2

S2 20

dtype: int64

B AR B A B AR SEELAN R s
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>>>df["C1"] 7/ df["C2"]
S1 0.5

S2 0.8

dtype: float64

RSN — A, X5 P P A AR IO A B, B AR selan
THIR.

>>>df["C1"] + 2

S1 3

S2 6

Name: Cl1l, dtype: int64

>>>df["C1"] - 2

S1 -1

S2 2

Name: C1l, dtype: int64

R PRI — D HE A, XS P P A AR R R — W U, Bk seilin
THIR.

>>>df["C1"] * 2

S1 2

S2 8

Name: Cl, dtype: int64

>>>df["C1"] / 2

S1 0.5

S2 2.0

Name: Cl1l, dtype: float64

—— = b

8.2 LkIIEH

ELBUZ SN Python JEAENR th i B A LLALE S — 2, RE M T &1 /b
TN, AR BRSNS 52 [0 AT 1 - 0 B2 ST I 2.9.2 745

£ Excel H1 41 551 2 8] {1 btz A Python VA —3, B3 R E PR .

R R 2 Python H18115 512 [l LAR I T

>>>df

Ci1 C2 C3
S1 1 2 3
S2 4 5 6
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FR=

>>>df[""C1"] > df["C2"]
S1 False
S2 False
dtype: bool

>>>df["C1"] = df["C2"]
S1 True

S2 True

dtype: bool

>>>df["C1"] = df["C2"]
S1 True

S2 True

dtype: bool

8-3 /ELEg\_-kk

v R R RIS R L BIE R RAEY 5 I 2 AT, IR REA 2T
MBI 2R [0l 22 DA SRR, T i da SRR A R AT VAR [ — AN DR 45 R AE

8.3.1 count IEF{EITH

AU R T E IR AN X AR CRIGHD BUE AN

7t Excel # counta()BR £ FH T 1S A X3 R 2 B ok M. 5 counta() B3k
FAN—A R HUE count(BREL, & TSR FEA X b B AU 10 B TS AN

7£ Python 1, BELEAEREEEER LM count() R, IR (Bl 45 oM ZEHE R
AR AR NS, BARSEIA R PR

>>>df

Cl Cc2 cC3
S1 1 2 3
S2 4 5 6
>>>df.count()

C1 2
c2 2
C3 2

dtype: int64

count() b8 B BRI SKEUCEE— B AR S HUE N4, wTBLEIEAZ L axis Z40EH A
T 1, SRR —47 A E BUE AN E.
>>>df.count(axis = 1)
S1 3

S2 3
dtype: int64
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WATBHER — s AT R I ik, PIER X 580X — 4T AR E A 4.

>>>df[""C1"] .count()
2

8.3.2 sum k%0

SROMAR A2 o o — DX el o 1 B (B AT I A4

7 Excel HEIRICE— XA, BEHAE sum() ek EUS [ 45 5 48 2R
X g, BPESWRLEE BEAT SRANRAERI T o 70 T Frs .
sum(D2:D6)#3 s X D2:D6 T [l (1) H {3k 47 R f e 1

fE Python 1, EFEAEREAN KRR B sum()ea %, 3R [l 84 = — 51
RAGER, HIFUH R,

>>>df

Ci1 C2 C3
S1 1 2 3
S2 4 5 6
>>>df.sum()

C1 5
c2 7
C3 9

dtype: int64

sum() BR B ER YRR — U REAT KA, il B B axis 28, B HAET 1, SRaE—
1T HIBUA HEAT SRR AE
>>>df.sum(axis = 1)
S1 6
S2 15
dtype: int64
WA DHERE 2 sl R AT R 5] R, IO X — 21 alIX — A7 B AT KA A

>>>dF["C1"] -.sum(Q)
5

8.3.3 mean Kk1{&

SRS A ET R 3 — DX S (R B A (B AT SR AR ME IS 5 39182 FH kA 2 50
—AE DL ARRR, B 52 BIRME HMAE R .

7E Excel H50f FA XA A AT RV BMEIZ 5, 2 average() ki dl, R EAE
average() B 8 BB SR I ME S S X3k BpmT, - bl
average(D2:D6)#£m Xt D2:D6 3t il A iE HEAT R B i 5
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FR=

7E Python = FE >R EIAE I B 72 mean() B840, G0 S 824N 3% B 8218 H mean() R %L,
IR Bl R R — 5 A .

>>>dF

Ci1 C2 C3
S1 1 2 3
S2 4 5 6
>>>df.mean()

C1l 2.5
c2 3.5
C3 4.5

dtype: float64

mean() ERFCER VR AT EE = iR — 2T SR IEIE 5, s B axis 3L
ST 1, R —AT T RIEIZ A .
>>>df.mean(axis = 1)
S1 2.0
S2 5.0
dtype: float64

WA PRI — 21 el ATl R 5 R 7 N R, R E AR — 478X — 41 L
F mean() BRI #, BASK HUX — 47 BX — 41 (I 1H

>>>dF["'C1"] -mean Q#X} C1 FIR{E
2.5

8.3.4 maxkmX{E

SR RAE A LU — A TG BB R, S8R IR B s K —AME .

£ Excel Al Python v, SR KAEfE A #R 2 max() ek, &£ Excel H[A#fE R 7%
7 max() B F 48 W R KB I X SR BI AT ;- 78 Python H, FIJLAheR £ —FF, 0 sfxt
%%/\%%E%iﬂﬁﬁ max()ﬁ_fliﬁz D352 [El i 0 2 b A — B R B KB . max () R 250t TT BAK

—ATRERAE, 3T LA R — AT B — B SR B KA

>>>dF

Ci1 C2 C3
S1 1 2 3
S2 4 5 6
>>>df.max()

C1l 4
c2 5
C3 6

dtype: int64

#X 17 KR KE
>>>df.max(axis = 1)
S1 3
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S2 6
dtype: int64

>>>dF["C1"] -maxQ#XF C1 1| K i K1EH
4

8.3.5 mink&/&E

K /AME S5 R AE AR R, @i b — B P A BER RN, AER
(5] /NI AR AN EL o

7t Excel #1 Python &84 A min() BR R K e/ ME, & A 77k S R RAE 1)
L, XEAFER ., RO IR,

#XTEEA R minQ 4
>>>dF

Ci1 C2 C3
S1 1 2 3
S2 4 5 6
>>>df.min()

C1 1
c2 2
C3 3

dtype: int64
#REUE AT IR ME
>>>df.min(axis = 1)
S1 1

S2 4

dtype: int64

#3REL C1 # (¥ B /ME
>>>df[""C1"]-minQ)

1

8.3.6 median Kk H{ir%g

AL B R — S n ANEEE I FE S X 35 WNBIHES, A7 T A 8 Az B R AR

7 B DA ) 6 B PR EOR Ss RE 1)— FRCAS OO0, AN 5 S BB AR/ IMELIY
SoMA DRI CE SR BREE 20 AT 18 0L 22 LGP 35 {8 A AR A

BAFHIHN X {Xis Xov Xav o Xobo

WA n REE, WAL

UUE SIS -/ ORI B S vA 48
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=R

B, 1. 3. 5. 7. QHIFAIECN 5, 1. 3. 5. 7 ML ECH(3+5)/2=4.
7£ Excel F1 Python Hrsk — 208 da i A7 85, #B 2 18 F median() bR ZOR ST
T HIATE Excel HsR A A7 E i 7 451 -

median(D2:D6)#% 3k D2:D6 X 45 A ) v 47 %

7 Python ", median() &8 %5 458 FH Ji DU R Atk bR 5 1) — 2o

#XH AR WA medianQ E 3
>>>df

Cl1 C2 C3
S1 1 2 3
S2 4 5 6
S3 7 8 9
>>>df.median()

C1 4.0
c2 5.0
C3 6.0

dtype: float64
#HRBUEE— 47 1) A %

>>>df._median(axis = 1)

S1 2.0

S2 5.0

S3 8.0

dtype: float64

#REL CL A1 (¥ Hp 47
>>>df["C1"] .median()
4.0

8.3.7 mode K&

sz S, At e — AR P I B R 2 B, SR AERE R I 1R 2H i
IR 2 R4
7£ Excel Al Python 13K A #48 Fi mode() ek, 8 R U] 55 Hoth o i 52 4 — 50
£ Excel M RARK 7~ 2 F
mode (D2 :D6)#ik [a] D2:D6 2 [a] Hi Bk F i £ I 1E

f£ Python FSRAEL 7= Bl 40 T -

#XF EEA- K FH mode O B L
>>>df
Cl C2 C3
S1 1 1 3
S2 4 4 6
s3 1 1 3
>>>df._mode()
Cl Cc2 C3
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O 1 1 3

#HR WU — 17 1) AR HL

>>>df.mode(axis = 1)
(0]

S1 1

S2 4

S3 1

#3REL CL 1 ¥ A3

>>>df[C1"] -mode ()

0 1

dtype: int64

8.3.8 var k5=

77 7 2 F KA B — AR M S AR AL (RIEARBANRERD 1.
7t Excel A1 Python H sk — 2 33 H i1 77 228548 A var() ek %
N THNAE Excel HR T2 HIR

var(D2:D6)#% 3K D2:D6 [X 35k P ¥ 77 2

7 Python 1, var() e& 2 £ A e RN JF A pR 2500 — 2

#XTEEA R H var Q %L
>>>df
Cl C2 cC3

S1 1 2 3
S2 4 5 6
S3 7 8 9
>>>df.var()

C1 9.0
c2 9.0
C3 9.0

dtype: float64
#HRIUEE— AT 15 22
>>>df.var(axis = 1)

S1 1.0

S2 1.0

S3 1.0

dtype: float64
#REL C1 Bl (¥ 5 2%
>>>df["C1"]-.var(Q
9.0

8.3.9 std ki fEE

PRUEZERETT Z 0P TR, A R S i B R P 1

1E Excel TR bRvEZ A 12 stdevp() A%, ~BIUnT:



Zou

TR R IE—HIEEE

stdevp(D2:D6)#K 8K D2:D6 [X 35 4 [ 45 i 22

£ Python Hr it S AR vHEZE 45 FH (Y2 std () e& 4, std () B8 4510 158 P DR 0 45 KAt e 0 —
B, Bl

HXT AR stdQ i %L
>>>df

Ci1 C2 C3
S1 1 2 3
S2 4 5 6
S3 7 8 9
>>>df.std()

C1 3.0
Cc2 3.0
C3 3.0

dtype: float64
#HR WU — A7 I by 1 22
>>>df.std(axis = 1)

S1 1.0

S2 1.0

S3 1.0

dtype: float64
#3KREL CL 41 (¥ b 22
>>>df["C1"] -.varQ
3.0

8.3.10 quantile RSk

IR EUR LA B IV 2 T B R bR, B A Iy 2 — A
LI s VA SN ity (V- O (1)L Pt VA 9 e e Ve
1 Excel HR AL EUH K /2 percentile() A%, /R0 :

percentile(D2:D6,0.5)#3K/~3K D2:D6 X Ik P [ =532 — /3 hi £
percentile(D2:D6,0.25)#3# R~k D2:D6 X I A 1Y 5 2 — 537 £k
percentile(D2:D6,0.75)#%# Rk D2:D6 [X I3 A I 1Y 4 2 =417 %k

7E Python =R 73 A 2 FH /2 quantile()B& 2L, Z24E quantile J& 4 5 H1 45 B 2SR HL
AL EUE,  quantile() ek -5 o Ath bR I 48 FH AU AR )

#IH AR quantile QL
>>>df
Ci1 C2 C3
S1 1 2 3
S2 4 5 6
S3 7 8 9
S4 10 11 12
S5 13 14 15
>>>df.quantile(0.25)#K M2 — /> hr %

135
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C1 4.0

c2 5.0

C3 6.0

Name: 0.5, dtype: float64
>>>df.quantile(0.75)#K %52 =i 3

C1l 10.0
Cc2 11.0
C3 12.0

Name: 0.75, dtype: float64
#HR W — AT WU 7> 2 — - R %
>>>df.quantile(0.25, axis = 1)

S1 1.5
S2 4.5
S3 7.5
S4 10.5
S5 13.5

Name: 0.25, dtype: float64
#RKW C1 HIHINY 73 2 — 7> R ¥
>>>df["C1™] -quantile(0.25)
4.0

8.4 MHEXMEE

FHOCHE S F R S A F) (B AR OCRR L, bR 3R AT AT th 28 149+ MUl 5 R
A AR PEAR R e FRATT— M AH 5 RO B W9 25 (1 AH G, P DAAH GV 5R
SR T EAH G R A, HACH 2 B R AH 5 R 2.

7E Excel HHREUH R KRB 12 correl ) pREL, -1 :
correl (A1:A10,B1:B10)#KH A 548455 B Fl48 45 1 4H < R4k

f£ Python HRIUH X R BUT I corrQ &%, ~Blin T -

>>>dF
coll col2
0o 1 2
1 3 4
2 5 6
3 7 8
4 9 10

>>>dF[""col1"] .corr(df["col2"])#KH coll %15 col2 %Il A% R %
0.9999999999999999

R AFIA corr()BR R EUEE /S DataFrame 2 FP 2% BB I 2 B AR G, 7ol
wmr:

>>>dF
coll col2 col3
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9.1 FREXHBIATZIRYATE]

R N 220 PRI 18] 2 SR e 2 5 I TR AR SR O Bt B 7 Bk 4R, A
Ho B s B, 8BS A . HERE.

9.1.1 K[ #ETRZIA B EiFATE]
A [B] 24 I 220 ) IR (] 7E Excel £ Python #3458 a6 45 now()SE 81«
£ Excel M ELHEAEF 0K AT now() BRI W], 7E Python = U A 40~ AQRS

>>>from datetime import datetime
>>>datetime.now()

#2018 £ 10 H 14 H 9 iF 9 4 51 %
datetime.datetime(2018, 10, 14, 9, 9, 51, 539765)

9.1.2 HRILREIHAAZINE. A, H
3B ] 24 T ES S0 4F 4 26 Excel 11 Python Hh A5 Bk % year SETL.
7 Excel [FIHITHE RN W BR 2K

year (now())

£ Python H A 1 AR HS :

>>>datetime.now() .year
2018

IR 5] 24 [ %0 H 43 76 Excel A1 Python &R £E B 6% %k month SZEI.
1t Excel FIEITTHE R N W1 BR 2L
=month(now())

& Python =i i N ARAS :



goxm
b 3 A B —— B ) | 109

>>>datetime.now() -month
10

IR [8] 24 T %10 ) H 7E Excel Al Python AT 45 Bl 26 5 day Sc8i.
£ Excel HJETTAE AL T BREL

=day(now(Q))
£ Python H s FH 40 R AXAD :

>>>datetime.now() -day
14

LA B B AR AT S B [ A

9.1.3 E[EIHuTEZIEIEHK

5 2T 2 A ARG A, SR TN ZE AL,
A2 [e 24 IS 20 P 1) Jo A 2SR 1K) L A2 A LA

IREFJTL
IR [6] 24 BT B %12 8 JLEE Excel A1 Python ik B weekday() e 5 5230 .
£ Excel [P EIOA% FEIAUWTT K2
weekday (now()-1)
ZHTLA “now()-17 f2RN Excel 3 HAE N — R — K.
£ Python H i F 4 QRS

>>>datatime.now.weekeday()+1
7

Python H & JLZ& M 0 FFaa%ery, F HIR[EIA2 6, FrLAEfSTH N 1.
IR[E[E %
IR 5] 24 R S 1 i A ) JELEE Exeel HASE 2 weeknum()ERiEL,  7E Python HR A
FH )72 isocalendar() 2% %7 .

£ Excel HJETOAE AL T BREL
weeknum(now()-1)

£ Python =i i R QRS :

>>>datatime.now. isocalendar()

(2018, 41, 7)#2018 “E% 41 IS 7 K
>>>datatime.now. isocalendar () [1]#ix bl & %t
41



XFEE Excel,

10— | sz4n3 Python BB

T A A R B A AT T Y B T AT

9.2 5 HEAFBTEIAIAE R
Excel S£I

£ Excel "HERE HMN AR, EfEhERE NI, AR5 RdRrh
B, RS AT B R G B B R T AR S TR T B L e A . RO H IR
I TRL P AL, I AAE Excel i 8 H PRI (82 22 JF (4, 40 R BT R .

AT 7 bt

= FF TR it W ool

L)
il Bl
B 201810714 9:33
P /10714 9:33
S1T T HEYTY:
201243014 ~
= *201243H 146
2012-03-14
ggiarx —e——F=E+0a
el —o——E=R
=0 =R+ F"!I"I_
By 2012E3F1408 &
A (e M) (L):
ST ()

s OB R A AR EINEE, LAS () S0 MRS LA AT RS AN X £ ME RO D )
REEN, AFRUIHE A TR T RS,

Python SEX

fir Bl date () bR CRE 1 SPANI 18] 350 Bk R o H 39

#9 /NI 9 4y 51
>>>datetime.now.date()
datetime.date(2018, 10, 14)

fir B time () B8 ECRE H 1A N ] 350 B R JRE 7 I ]

#9 /NI 9 4y 51 F
>>>datetime.now.time()
datetime.time( 9, 9, 51, 539765)

& By strftime() p& AT UL H & SCTRIFD H IHOAS X, strftime() R 20201 H AR (7]
(A% s A e 5 5 R, AR s A B L.



goxm
b3t A SE—— R g | L AL

K 8B W A
%H /NI (24 /NIsHE]D  [00,23]
%l /NI (12 /D [01,12]
%M PIAL 2143 [00,59]
%S #5[00,61] (60 161 FHFFHF)
%ow HBESOREMIL, M0 IS
%U TAEREIUE, ABERIRERE—R
%W BAERMEIVE, B CARFAE R
%F %Y-%m-%d & 5%, il 2018-04-18
%D %m/%d/%y TR 5, 40 04/18/2018

P8 strftime() b8 £ H 5 SCIRF )R H T A% X740 F s

>>>datetime.now() .strftime("%Y-%m-%d")
"2018-10-14"

>>>datetime.now() -strftimeC'%Y-%m-%d %H:%M:%S")
"2018-10-14 09:09:51"

9.3 FEFEMETERAEELE#

FAF H A 1) 4% A L 32 2L M Python A

9.3.1 IFEFEIMENIZIRAFATHBN

P str() el Koks i 1) 4% UEL o8 A A A% 3, s Bl T
HEBT I — NI T 3 B e )

>>>now = datetime.now()

>>>Now

datetime.datetime(2018, 10, 14, 9, 9, 51, 539765)
>>>type(now)## F 2L & now [ 25 8
datetime.datetime

>>>type(str(now))

str

9.3.2 RFMFREBNERAREHEN

i 1 parse() B8 0K 7 14F £ A% U g (A% 2o

HEE AT A% 2R TR

>>>str_time = "2018-10-14"
>>>type(str_time)#& &L & str_time [4¥E 54
str
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>>>from dateutil._parser import parse
>>>parse(str_now)#¥ 77 & @A A A
datetime.datetime(2018, 10, 14, 0, 0)
>>>type(parse(str_now))
datetime.datetime

0.4 HRfEZES]
Bef 171) 22 5| 5l A2 AR 41 B 7] SR tof B[] 3 ) - B g AT B e B ) — Fh & 51 7 =K
Excel SEIR

£ Excel ™, XTIk sCAIFA L 10 H IR, AR AR 75 B FEAR R (7 148 2%
PERIAT, GRS U0 R TR o

1 |8 4|
8l T ZFE)...
il EFO) ZH(B)...
EEEHRD ' ZIE(A)...
ATW)...
AR
=B ’ SH(0)
2R (2% o FER(D)
52018 ~ TR
=¥—8 ZRH)
L¥01 =
Moz HAW
“Mo3 FEM)
04
05 ZA(S)
Mo6 AN
™Moz
= v F=E=EOQ
EEEU)
= B rEER)
= BBEE(X)
23 N
o4 SE()
25 FEE(Y)
gs AtEEE R LRI (A)

Python SLEJ

7£ Python =, ] DLk B A Frt 35— B B) 6 2 PR, AT DA B R — B 1) P PO
B — MR &R 51 1Y DataFrame U1 R -

>>>import pandas as pd
>>>import numpy as np
>>>jndex = pd.Datetimelndex(["2018-01-01", "2018-01-02",
"2018-01-03", "2018-01-04-,
"2018-01-05", "2018-01-06", "2018-01-07", "2018-01-08",
"2018-01-09", "2018-01-10"])
>>>data = pd.DataFrame(np.arange(l,11),columns = ["num"],index =
index)



>>>data

>
=
3

2018-01-01
2018-01-02
2018-01-03
2018-01-04
2018-01-05
2018-01-06
2018-01-07
2018-01-08
2018-01-09
2018-01-10

FREL 2018 4 [ HE :

>>>data[''2018"]
num
2018-01-01 1
2018-01-02
2018-01-03
2018-01-04
2018-01-05
2018-01-06
2018-01-07
2018-01-08
2018-01-09
2018-01-10

ARHX 2018 4 1 J K -

>>>data[''2018-01"]
num

P OoOO~NOULA WN P

0

P OO~NOOPA~WN

o

2018-01-01
2018-01-02
2018-01-03
2018-01-04
2018-01-05
2018-01-06
2018-01-07
2018-01-08
2018-01-09
2018-01-10

$REL 2018 451 H 1 H# 2018 4E 1 H 5 H BI%dE:

>>>data["2018-01-01":""2018-01-05"]
num

2018-01-01 1

2018-01-02 2

2018-01-03 3

2018-01-04 4

P OoO~NOULDh WNPE

0

FOE

KOETT B m——RY (8] 51

143
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2018-01-05 5

AR 2018 47 1 7 1 H %

>>>data["2018-01-01":""2018-01-01""]
num
2018-01-01 1

FRERSUUNEER TR I EFEL T, (HRIFARETAREIT, I #H
MR S] B AMT R P R RG], BRI R A E S, AN
A R ARG RS — BU IR) Y B RS AT BB A T ?

PRONI TR 2 AT R/ SRR K, BT BABRATTRT AR A i 223 1 R 51 07 s AR 7R R
FIRXSAER 51 51 A (R HEAT R, ARG AR

>>>df

BRWA ME—RRD R SR (E
Al gkl 101 31 2018-08-08
A2 E=NH 102 45 2018-08-09
A3 FhA 103 23 2018-08-10
A4 fE 104 36 2018-08-11
A5 E4 105 21 2018-08-11

#i B R A2 IS A] 9 2018 4 8 A 8 H T 8

>>>AF[AF[" KA "] == datetime(2018,8,8)]
P ME—IRBIRD R A (A

Al ki@ 101 31 2018-08-08

#i%k UK A I A 72 2018 4E 8 A 9 H 2 J5 KT 5
>>>dF[dF[ AR A™] > datetime(2018,8,9)]
B4 ME—IRRIE R RS E

A3 A 103 23 2018-08-10
A4 AfE 104 36 2018-08-11
A5 FEIF 105 21 2018-08-11

#i% B R AC B A]7E 2018 4E 8 H 10 H Z B [T 5
>>>AF[AF[ R ] < datetime(2018,8,10)]
BlwEA ME—HRIE FER RS

Al kil 101 31 2018-08-08
A2 HH 102 45 2018-08-09

#IEEUR A [ 7E 2018 4E 8 H 8 % 2018 4F 8 A 11 Z Al 1T ¥
>>>dFL(dFL" & % B 7 ] > datetime(2018,8,8))&(dF[" i & B i "] <
datetime(2018,8,11))]
wRwg MEREY ER S (R
A2 EER 102 45 2018-08-09
A3 A 103 23 2018-08-10
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9.5 HEZE

9.5.1 ENEIEZE

fEH TG h 2 H SRR E 02, g AR & B
Az 39T, DU P P B i — R S i DI T 9 2 P P 18 06 3™ i D I T BT AT 4538

Excel LI

£ Excel Wiy H I EREME S 23— N USRS, Wk R EE W H 2 1)
FZ/MR, WA BERBCEHE WA AR W H W2 (8 2 2D/ L 208, RS
B NEGR AT, ANEGER Tl 24 15 3 B 45 B I BB o ot N R, B
/INERES 53 T e 60 H A2 7 BhE
date A = 2018/5/18 20:32
date_B 2018/5/21 19:50
date_ B - date A = 2.970833
day = 2
hour = Int(0.970833*24) =
minute = int(0-299992*60)

int(23.299992) = 23
= int(17.99952) = 17

Python SLEJ

7E Python A AN [A) i 2 23R [A]—A timedelta %%, %X R A& KA. 75,
R = A, WIRERBUNS . o8l BT

>>>cha = datetime(2018,5,21,19,50) - datetime(2018,5,18,20,32)
>>>cha

#Z{A N 2 K 83880

datetime.timedelta(2, 83880)

>>>cha. days#iR [ K [1 i 8] 2=

2

>>>cha.seconds#ik [A] # (] i 8] 2

83880

>>>cha.seconds/3600# 5 i, /N i s ] 2

23.3

9.5.2 BtERTE
B[R] A% A2 T 25 I 8] 48 B 4 el A o #E— B 1), Biinaleos— B 1]
Excel SEIR

H1T Excel H IS SN AR R R, R ARG — AN e A B A4 I s — B Sz Fy it
8], G SRR I B 7 B, U BT /N B3 B SR RO LR R o
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#EJEHE 1R
datel = 2018/5/18 20:32 + 1 = 2018/5/19 20:32

H#1E JG HE 3 AN/
date2 = 2018/5/18 20:32 + 0.125 = 2018/5/19 23:32

#1E J5 H#E 60 2 %h
date3 = 2018/5/18 20:32 + 0.041666667 = 2018/5/19 21:32

#HAEFTHE 1K
date4 = 2018/5/18 20:32 - 1 = 2018/5/17 20:32

H#ERTHE 3 /I
date5 = 2018/5/18 20:32 - 0.125 = 2018/5/19 17:32

#1E J5 H#E 60 2 %h
date6 = 2018/5/18 20:32 - 0.041666667 = 2018/5/19 19:32

Python SEE}

£ Python H IR (] k% 1K) 7 XA WA 55 —Fh 2 A B timedelta, {H2 & A AE i
Bk #b. A EAL I ) 55 —F & A Pandas i H kS & (date offset).

e timedelta

T timedelta R SCRFR BD L GRD BRI IS [B) i 5, 40 SR A2 AR B AL (1 ) [R]i2 4
D) 75 B B R DA b = B A ) — b 7 A AT A
>>>from datetime import timedelta
>>>date = datetime(2018,5,18,20,32)
H#ILJEHE 1R

>>>data + timedelta(days = 1)
datetime.datetime(2018,5,19,20,32)

#11 J5 4 60 £
>>>data + timedelta(seconds = 60)
datetime.datetime(2018,5,18,20,33)

HALHTHE 1 R
>>>data - timedelta(days = 1)
datetime.datetime(2018,5,17,20,32)

#A1 T HE 60 7
>>>data - timedelta(seconds = 60)
datetime.datetime(2018, 5, 18, 20, 31)

e date offset
date offset ] LEL LTI R /MEF. B AL ORS [ mAe, AN EHRE, Mk
timedelta & 5 {f —1t,
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b 32T A e — i ja el | — 4T

>>>fFrom pd.tseries.offsets import Day,Hour,Minute
>>>date = datetime(2018,5,18,20,32)

#ERHE 1R
>>>date + Day(1)
Timestamp("2018-05-19 20:32:00")

#AL G HE 1 /N
>>>date + Hour (1)
Timestamp(~2018-05-18 21:32:00%)

#ALJEHE 10 43
>>>date + Minute(1)
Timestamp("2018-05-18 20:42:007)

HERTHE 1 K
>>>date - Day(1)
Timestamp(~2018-05-17 20:32:00%)

#AERTHE 1 /N
>>>date + Hour(l)
Timestamp("2018-05-18 19:32:00")

HAEHTHE 10 734
>>>date + Minute(l)
Timestamp(~2018-05-18 20:22:00")
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10.1 #HIEHH

B AR AR — a2 AN (AT D2 R BdHER df 7)) BB s T
H, SRIEXTHE BRSBTS E, BRI R E RS BT &9,
YEIC BB R BN RS R BE o 410 BAR o i A an s AT o

oy ! itg &

A1
A 1 A 2 1+&
B 3
[o 5 /

B | 3 : A | 3
A 7 it
B s I~ " | B |9 |— B 3
c 2 \ B | 6 C 3
A a .
B 6 Cl 5 iHR
c 8 [ 2

cC | 8

SEfa A — N AE Excel #4342 GnfT sE IR, AR5 R/ 48 Python &40
AT SEE AR 7 4L

Excel LI

Excel 4 % 0 XA ThEE, (HZ7E M X AN D RE LART 225 x st AT HE P (IR

LW — B BEAT 0 2, AR 51D, THyEEFFETEL,  HEF AT E A4S
B s
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X
2|

i
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i
¥
a3

He

Ow(r|Owm|r|0w >
oo & Moo |~ |o [ |
OO0 ww o> > >

00N (L (O [W |0 |5 [~ =

BEHET UGS, R PR X, SRS MK R S A R B > 2 R

o APRTFEL LRI I RS F Rk, 807 st 2t 73 285 B e T A
HMLﬁ BAVX EAT RO 5, RITE I e I S T 2 i A g HE . 4y
FVC IS UEHE 2 43 445 S R B R

SRICa ? ®

# -1 E
STMERIA) A 1
" hs A 7
Ll A 4
m;:rse:n'.m; i At 2
7_ i > g g
B 6
B it &k 3
[ 5
[ st sy s 200 c 2
O Qramﬁ("] c 8
[ CeERRRERETSS) CitE 3
swmnw [ wm || mw Bt 9
Excel H LA e 5 an N R s .
LRAR & X
KA X3 28 5 IR AT SR AN
T oy 28 5 B B B AT T A
SFHME X o3 28 5 I B SR e
R KAE AR VR E/ b N
w/ME 3 18] 73 4L J Hdhe B e/ ME
et X328 5 R B AR 7R
Wz SRy 48 5B 22
Ji 7 KA 4R SR BRIV T 22

Python SCI
£ Python X B0 23 20 R F 1 42 groupby () 77325, XA #2480 T sql H K] groupby,
TEFE TR UAINT B, FRATTE 5 S A28 Python H i groupby() /77% .
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XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47
10.1.1 4R EFA

R B A4 I B R — 582 51 81 44 45 45 groupby() 777, groupby () 77 ¥
SR IRIX — A5 2 AT 04

1RB—5IHITH4E

>>>dF
RAFPID EBPad Xk REES 7HAME 8AME 9AN=E
0 59224 A% —W 2 6 20 0
1 55295 Bk =& A 37 27 35
2 46035 A% S E) A1 8 1 8
3 2459 C2k —4W 2 7 8 14
4 22179 Bk =& A 9 12 4

>>>df.groupby ("% /1432

<pandas.core.groupby.DataFrameGroupBy object at 0x000001FBB43F4908>
M TS RAT UL, Gk RO A B4, 1847 groupby() 7572 LAJE 3R 8] ) AN &

—/) DataFrame %%, Tfi/&—1> DataFrameGroupBy #f %, X/N%F% HIHAL& %5 704

PG BO# 48, (BRI BRI R TR, ZXX e A s AT St J LS

VI SN

>>>df.groupby ("% F432K") .count()

M/ X 28EEs 7TA#MHE 8HWME 9 AWME
EIREIES

A% 3 3 3 3 3 3
B 2k 2 2 2 2 2 2
CES 1 1 1 1 1 1

T AR AR B 3 SO0 i Bt AT o AL, AR JE R o2 DA U 3
fritddess, sJaitir &It

WX 2 a BRI AT Tt oS, DIbRE— S — A ai R, (HR AT
IrAE RS R SR EIE 5, XA gt A A B R AR B Cint. float) 514
=S 5B, WArNEERALZSE

>>>df.groupby ("% F 432" .sumQ)
HPEID 7 HA#E 8 Hi&E 9 Hi&

EIRNIEN

A 2% 127816 56 41 63
B % 77474 46 39 39
C% 2459 7 8 14

FATHERZ AN 7 e R BT BB SR MO R &, IR B o R &
BRA, 8.3 TR VI A 3 B B MO RT DA R 5 e O 20 2L R (B AT R
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3 R K BRI E R | 1oL

1RBZIIHITHE

Ern oy AR A, B ST, AT DR ST 4, R B
2 H 4 LR I A A 45 groupby ORIAT, Y e HH 07 sUS 14 IR BB 3E 4T 021 LA 3
s 5T 2
#x1 43 4L 5 I B AT T B0

>>>df. groupby (["'& /7 /325", "X "]) - count )
MDD REES 7 HHE 8 H# & 9 Hi&E

B Xk

A —ZWi 1 1 1 1 1
TR 2 2 2 2 2

B % =W 2 2 2 2 2

(o —ZWi 1 1 1 1 1

#XF 0 4 S 1) B AT SR RS
>>>df. groupby (["'%& /7 72", "X ]) - sumQ
AP D 7 HilE 8 Hi & 9 H#&E

B Xk

A% —& T 59224 6 20 0
LT 68592 50 21 63

B & =&Y 77474 46 39 39

© 28 —ZWTT 2459 7 8 14

Tl e R 25, REERESH G BEATIC T &, whaxt
FrA W DA B SEAT U A B R IRATTAN 75 20 B AT v, X AN g st T
PR ST E RS (AT R 1), WAL 281D it R 5| 177 NEGH R, AR S AR
HH SRIX B R A ATV T B

EandRATAEE — T AL B CRE 4 0lH 20, FA1et%8% 7 53 Kk 47 704,
SRIGHEH P ID X — B R, fEX —F1 ()5 BT 00 St BRI T,
>>>df.groupby ("% 42 A A 1D"] - count()

BIR
A% 3
BX 2
cCx 1

Name: HF 1D, dtype: int64

10.1.2 44E#ERE Series
4" DataFrame [ — I EL HL Skt — A Series, bl R df[ 2 /2 40 25 w2

—™ Series.
>>>d [ For k]
0 Ak

1 Bk
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XFEE Excel,
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Ak
C %
B2k
A%
ame: &/'/rJ5, dtype: object

R 54y H A Series FUME—X IR, % groupby() i iEAEN TH4,
HABHR—FE . AT LUIZ I — D ELZ A Series #HAT704H, 204l LA HIE BGHE B 54—
FERT, S 0 2 DUJE S S8 51 3 A TV S

}%BB— Series #1740 4R
#XF o 4 DL G B AT i Sus
>>>df.groupby(df["% /' 43-35"]) - count ()
P 1D X 45k RBHE 7 HEE 8 Hi& 9 Him
Pk

Z b wnN

A 3 3 3 3 3 3

Bk 2 2 2 2 2 2

CES 1 1 1 1 1 1
RIBEZ A Series #1745 4¢A

#X0F 53 20 DA S i 3 3R AT SR TS

>>>df. groupby ([df["& /" 7-25"] ,dF[" X i&"]]) - sumQ
MP D 7 HiE 8 A& 9 A#&E

RIS X 42k

A —LRI T 59224 6 20 0

T 68592 50 21 63
B & =Ry 77474 46 39 39
C% —&T 2459 7 8 14

#5443 20 LA S5 1 5 28 B iR AT Vs v A
>>>df. groupby (df["% P 42X D[ H /" 1D™"] - count()

BIR
A% 3
BX 2
cCx 1

Name: HF 1D, dtype: int64

10.1.3 ##&AY aggregate J53%

T T P 240 1) 58 & R BT 2 BLBE(E DataFrameGroupBy F i I, XFES4H LLS Pt
BHMS AR R —FCRIEE, H—k R — R 7 .

aggregate M5 — MET 2 AAET, —RATUAE R 2R a 7720, e = il
Jext ol fE A ZITH RO SIs L, SRR IR SR AN S .

>>>dF
M 1D E SRk e 7 HHE 8 HiH&E



F10E

L BN E— RN AAIRER | 103
0 59224 Ak 6 20
1 55295 B3 37 27
2 46035 A& 8 1
3 2459 C % 7 8
4 22179 B 2% 9 12
>>>df.group ("% 42") .aggregate(['count™, "'sum"])
FF 1D 7 HEE SH%#JE
count sum count sum count sum
B
Ak 3 127816 3 56 3 41
B 2% 2 77474 2 46 2 39
C 1 2459 1 7 1 8

aggregate 155 ZANHAT ZANAE T, AT LAER AN A B FIAS R Y sas &, b R
Mg, OVEEARFREMNOHPAZA, BAXTHP 1D #ATHEG RATEEAN
[FERAAH A 7. 8 AR, T ZI0 4 S k47 kA,
>>>df groupby( % P 4 2K .aggregate({" A1 & ID":"count","7 H & =

"8 HAHE":"sum"})

M/ ID 7 AfE S 8 AfE

E-IRPIES

A% 3 56 41
B % 2 46 39
c% 1 7 8

10.1.4 XMoARRNEREEZRSI

Mt BRI AT S5 R T LB 1Y, DataFrameGroupBy st R &I RisH LG
[T X FHA SR ARER DataFrame JE o 9 1 456 T R0 43 2145 BLdE AT i — P AL 35 40 #T,
BA T B AR b dE I UL bR dE ) DataFrame F230, FIFH 6 7 w2 B & 5
reset_index() /7%, EARSZILUNT FioR .
>>>df.group (& 2K .sumQ

1D 7 AR 8 Hili &
C-IRPIES
A% 127816 56 41
B % 77474 46 39
C% 2459 7 8

>>>df.group (& S 2 .sum() - reset_index()
wroyde MFID 7 AR 8 Hi&E

0 A% 127816 56 41

1 B2k 77474 46 39

2 C2k 2459 7 8
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10.2 HIREMER
BAREM R LI TR 5 BUE / HAZRUE XUARFE], BdEHRE—4E (4T 7
m_EANWR Sy, TR E MR LT F5 W E R RS .
TEAEIE S H S5 EIRENEZRINT .

72 @
- 1]
., EB .
=B | |
[ ¢ | =3 =
e - I . ;
7= # | u
-Gl 4 LE: 4 s 6
52 afl < JIE
‘KB -
Wi s RS

HHR BEMRAVE ZAE Excel i/ Python it — MREZ I ThRE, KEFH LN
iz,

Excel S£I

Excel T AEHE B RATASEL S, Pam ABHEENERLEMSE BT
KIFR ST T B MO B E R BT 7B, AN EREIR 1iED,
e Bt N A Dk S FRTAE AR B 58 AR T B @ AR 1 4

HIEEME... ~ X  surzsaesss:

EEREERINERENTER: | O~ Y % Il 3

O] BFID

[ z=pasyee
O =

Oezgs
(788
() sBes
Lopss
EEEIE.

> @

[}
an
a1

RS T

TR Tik% 7 RAEThRE, XKAERPIRaE, HIP 1D fE8fE, HAET
B SRAU T 4 2R
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3 R K MR IR B R | 100

O AAID FRE -

ThRE - Z8HEY =484y —88Hm Bit
A% 2 13
B2 2 2
cx 11
[t 2 2 2 G

FERIREIR P IE 2 A T Bt BT 0 B AR AR A AT RRSE, [RIFEIE 2 A7 Brt 2
FI%s R IHE R BAR %, B2 T BUERME B AE PR E, T H AT BUG A [F]
T BOEBEAFFT R, ERKAITHA .

Python SLEJ

Python Hr #1726 (VR R 3L 5 Excel H 4 S 312 —REf . Python w5
P2 I 2 1)/ pivot_table() /7925,
pivot_table() 5% M A S0 T -

pd.pivot_table(data, values=None, index=None, columns=None,
aggfunc="mean”,

fill_value=None, margins=False, dropna=True,
margins_name="All")

#data £~ E B EMR AR

#values Xf 5 Excel {5 ME

#index %3 Excel H14T IBANME

#columns %t B Excel §131 3 ME

#aggfunc F£rxt values [ 53R

#Fill_value £/ 20 1 E

#margins Fx2f won A il

#dropna R MR K, WERNFE, TR —HAT A 0E N H R AE M G
#margins_name &~ & 141151 4

BT R E e BARS]: 2 2RE N index, XIAEA columns, FH/7 ID 1EN
values, X values 147 count i, IZ47T45 AT

>>>pd.pivot_table(df,values = "H )/ ID",columns = "X, index = "%
1432, aggfunc="count")

[X 3k —RW = R
B

AR 1.0 NaN 2.0

B 2% NaN 2.0 NaN
C% 1.0 NaN NaN

EHIEEAT 8RN Excel AR Z A B2 B G151, Python B MR K&
TEIBRIA R KRR, 1EHAET True sl LR R R, AEIWF IR,

>>>pd.pivot_table(df,values = "H /" ID",columns = "X, index = "%
Fi4r2& ,aggfunc="count” ,margins = True)
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X 42 T =T S Al
E-IRPIES

A% 1.0 NaN 2.0 3

B % NaN 2.0 NaN 2

c% 1.0 NaN NaN 1

All 2.0 2.0 2.0 6

M

AiHFIIAARERA N ANl BT LLE T B E 28 margins_name ME AT IEEL )
WRFrR .
>>>pd.pivot_table(df,values = "H F ID",columns = "[XI",index = "&

\

F 428" ,aggfunc="count” ,margins = True,margins_name = "&if")
X 35 —&ITT =AW &I St

E SRk e

AR 1.0 NaN 2.0 3

B 2% NaN 2.0 NaN 2

C % 1.0 NaN NaN 1

Bt 2.0 2.0 2.0 6

NaN FoREoAE, FATa] LLE I i & 28 fill_value FIMEXTSREHEATI S, 7R
BT prs .

#HFREER N O
>>>pd.pivot_table(df,values = "HF ID",columns = "[XI",index = "&
F 428" ,aggfunc="count” ,margins = True,fill_value = 0)

X 42 TR =SS S8 Al
EIRNIEN

A% 1 0 2 3

B % 0 2 0 2
oS 1 0 0 1
All 2 2 2 6

aggfunc FRETRUFERA, BN —FhSRAINy, ot T e 7 Be il gt 47
FIRERITHERD: AR 7R O AR RE AT A R BT SR, 7 2 A — i, Horp
AL, ENTHETT THEXH P 1D #4714 X 7 A8 EFEAT KA.
>>>pd.pivot_table(df,values = [/ ID","7 A4&E"], ,columns = "X
",index = "E P43, aggfunc={"HF ID":"count”,"7 H4&&E":"sum"})

7 HEHE M 1D
X —&Ili =ZZelli 4k 4l =4k 2l
RS

A2k 6.0 NaN 50.0 1.0 NaN 2.0
B2 NaN 46.0 NaN NaN 2.0 NaN
cC2k 7.0 NaN NaN 1.0 NaN NaN

NTET IS, AT B R EMR NS R EE RS, MR

FES2 reset_index().
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>>>pd.pivot_table(df,values = "HF ID",columns = "[XI",index = "&
F14y2k , aggfunc="count")

X 35 —RW =R S Rh

BFGHE

A 1.0 NaN 2.0

B 2% NaN 2.0 NaN

C % 1.0 NaN NaN

>>>pd.pivot_table(df,values = "H/ ID",columns = "X, index = "%

F14r2& ,aggfunc="count”).reset_index()

[X 3k Bk — T =) 2 i)
0 A% 1.0 NaN 2.0
1 B 2% NaN 2.0 NaN

2 C 1.0 NaN NaN
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11.1 RV [EHHE

R P2 TE R M P AN AR A 3L PRHETE—iE.

78 Excel SBR[ 9H2 R F 2 viookup() &%, 2% T viookup() B H0X B A i
T, MERENIZEBIRAE.

7t Python TsZIRS A HHER ) merge() /732, R LT R 2 EISE merge()
Jii It

11.1.1 FEEFRAyAE

R IR G R FHER IR AR, T2 3 FEoL: —xt
—. X ZXE.

_S(q-_
— X HURFREE AR A ISR — X — 1, FF T .
>>>df1l

IR WH S S
0o 1 /NBE 100 650
1 2 /NE 101 600
2 3 /NZs 102 578
3 4 N#X 103 550
>

>>df2
¥5 %
0 100 3
1 101 ¥t
2 102
3 103 =3

U ARELKS dfL AN df2 XS RBEATIERE, A B pd.merge() VA RITT, %07
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KR E— S HHE | 129

R HEh G ADNRPR AL, FRRBI AP NERS], Ll 7R dfl

A df2 AEN S,

H5 Xt — 1, PANRIEAT pd.merge() /i LG 45 A

F5 RS

100 650
101 600
102 578
103 550

T
>>>pd.merge(dfl,df2)
EZRV I
0 1 Mk
1 2 NE
2 3 N
3 4 R
Zxf—
E25 i

| = 7= =

RAFER PPN R A ILINIA R X — 1, K —NROAIIGES

PELR
—
— ¥
3
=3

i, 5 NRIAIDRME—K.

BUEAR — 45 dfl, Hrbiadst 7RO A TN v = LU 5 — OREADL 5 X R g
Gl WA AR A2 10 TS KRR E R RS R S RAL I
SHHATER, RTRWNEREZHN KR, dfl PRZESRME—R, Ei df2 P
SARME—R), U PHES R R df2 I ESE, HAE dfl i E S,

SEHARRS 4R
>>>dfl
w4 %S F_RS
0 b5k 100 650
1 /~NE 101 600
2 /hZ&F 102 578
>>>df2
HE e G
0O 100 586
1 100 602
2 101 691
3 101 702
4 102 645
5 102 676
>>>pd.merge(dfl,df2,on
M4 %S F_RS
0 /h5k 100 650
1 /h3k 100 650
2 /~NE 101 600
3 /JE 101 600
4 /& 102 578
5 /hZE 102 578
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%3t
23 2R IER AR A LTI E—X—8, BRI AILSEE =
SH, ZXNZEZHAT 2NN —EE, B NI+

>>>df1l
Wy %5 G

0 /h3k 100 650
1 /i 100 610
2 /E 101 600
3 /hZE 102 578
4 /ZE 102 542
>>>df2

25 e Gt

0 100 650
1 100 610
2 101 600
3 102 578
4 102 542
>>>pd.merge(dfl,df2)

WA 5 FoNST e G
/5K 100 650 650
/B 100 650 610
/B 100 610 650
/B 100 610 610
/NE 101 600 600
/2= 102 578 578
/2= 102 578 542
/INZ= 102 542 578
/INZ= 102 542 542

11.1.2 EIRERyAR

EOALL D T FIE R EE

U F A 48 B B 34T BEER, pd.merge() VA S BRIN S AN R
FIAFEH), SRE LN ARV N EE#E T ER, i FimxAMT, BRALASE
Y S N
>>>df1l

IR WH S S

1 /N 100 650

0

1 2 /NFE 101 600
2 3 /N4= 102 578
3

>

O~NO UL~ WNPEO

4 /N 103 550
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KEHHE—ZFRHHE | 101

F5 MR
0 100 — 3
1 101 — 3
2 102 — Ik
3 103 =3t
>>>pd.merge(dfl,df2)

Hk Ws 5 ST Uik

1 /N7 100 650 —¥F

2 /NFE 101 600 —IE

3 /NZE 102 578 ¥

4 /NEX 103 550 =3

F on kfsEEEHE

WA L 24 on kg T iEEE, S8 on — s e E2m AR PRI AL, H
SEIX AN A FH BRI FEBIE B R 2 —FE .

>>>pd.merge(dfl,df2,on = "¥5")

W NP O

Hk s 5 s YR
1 /NEk 100 650 3
/NE 101 600 —IF
/NZE 102 578 ¥
/N 103 550 =3I

NPT LG 25, Wi BT LA 24, i N XA+ 25 k4
WA HOE B -
>>>dfl

W NP O
A WOWN

Bk WA S RS

0 1 /i 100 650
1 2 /NE 101 600
2 3 /INZ= 102 578
3 4 /N#4 103 550
>>>df2

W F5 PR

Ngk 100 —3E

NE 101 —3E

NZE 102 R

AN 103 =3k

>>>pd.merge(dfl,df2,on = [“H4&","%5"])
Bk e ES O OmRE ML

0 1 /Ngk 100 650 —

1 2 /NE 101 600 —

2 3 /NZE 102 578 —

W NP O



162

XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47

3 4 /N4 103 550 =3

DAEE AR EER

PR BA NI, X BARFELPME R, BB, HHIC%E
BT IS B3 Sl 4 E A RN R ) I, i 19 2 4003731 22 left_on Al rigth_on,
left_on FHoR$E U] R HAEEREINS 4, right_on FHR$E A R RGBT 514,
RN

>>>dfl

Bk MaE WS S
0 1 /g 100 650
1 2 /NE 101 600
2 3 /NZE 102 578
3 4 /N 103 550
>

>>df2
F5 R
0 100 —¥t
1 101 — 3t
2 102 I
3 103 =Wt
>>>pd.merge(dfl,df2,left_on = "4i5",right_on = "%%5")

Bk W RS e S R
1 /N 650 100 100 ¥
2 /NE 600 101 101 ¥
3 /NZs 578 102 102 ¥
4 /N4 550 103 103 =3t

BRSIT L IEERERE

REIFIAFREIEWNS], HARFRRGIFIN, BER T 5 9 e, [
IZH0 )2 left_index F1 right_index, left_index FHRFZHIA R MIZE 5], right_index
kit A RARS], FORRE. ARAEREES NS ARSI .

>>>df1l

LIk WA SR
Y5
100 1 /N 650
101 2 /NE 600
102 3 /N2 578
103 4 /NX 550
>>>df2

WN P O

%
2=
100 —3¥t
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101 —3%
102 ¥
103 =3

>>>pd.merge(dfl,df2,left_index = True,right_index = True)
Zk wE NS R
%5
100 1 Mgk 650 —HE
101 2 /NE 600 —H
102 3 /N2 578 E
103 4 /N 550 =
FE_ LT, A R R N R 5], W] AR R 51 5 AR @ SR H
T%$Eﬁ%ﬁ%ﬁ%%%,ﬁﬁmiﬁﬁﬁ%%ﬂo

>>>dfl

A AR
T
100 1 /Nik 650
101 2 /NE 600
102 3 /N2 578
103 4 /N 550

>>>df2
25 PR
0 100 — I
1 101 — I
2 102 It
3 103 =
>>>pd.merge(dfl,df2,left_index = True,right _on = "22%5™)

Lk WA S S5 MR
1 /NgK 650 100 —3¥f
2 /NFE 600 101 < —3¥f
3 NZx 578 102 ¥
4 /X 550 103 =3

W N - O

11.1.3 FEEAR

HIPAS /NI BRATZS )7 L bR v, Al A2 3R R A L 51 R T DALE A7 R Xt
NI AFEFI R B, AR A LB FE AT DLE A2 RS M A L5 R 3R 3, (H 2B
SR Z S AR AR, XAMEZEA TR ? XFhTA b 7 SRAL B AN 2 15
B LMERT R, FHZE how kI8 W B AR fEE BT .

AiERE (inner)

WL%%EH%Aﬁ$mA#%ﬁ TE R HMEFH, %5 100, 101, 102 Z&H
ANRHPAFEI Sy, WIERELUG T R IR = A2 S5 B 2 .
>>>df1l



164

XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47

LR R ¥EET RSt
0 1 /NEK 100 650
1 2 /NE 101 600
2 3 /NZE 102 578
3 4 /N 103 550
>>>df2
Wi 5 PR
0 /hik 100 3t
1 /NE 101
2 hZE 102
3 /MR 104 =
>>>pd.merge(dfl,df2,on = "5 how = "inner’")
LW WL x ¥EE RS W4y LS
0 1 Nk 100 650 ik — ¥
1 2 NE 101 600 /hE —3
2 3 INE= 102 578 /= — 3

IRATR IR T WBGAASZ ik

IoiESE (left)
FEHERER R DA R R, ARAELAR L. TG RTEGE %5 R 103 [
EE, PHESSRFE S A NaN 7.

>>>pd.merge(dfl,df2,on = "5 how = "left")
LW WL x ¥EE RS W4y LS

0 1 Nk 100 650 /hik —

1 2 NE 101 600 /hE —3

2 3 N 102 578 /pZ -

3 4 ANEX 103 550 NaN NaN

HiEZE (right)
FERERR DA FONIER, AERAEAR EPHE. TR AR RAE2S N 104 1)
ER, PrHEORIE R A NaN 7.

>>>pd.merge(dfl,df2,on = "*¥5" how = "right")
B WA xS ONGT WAy YLK

0o 1 Nk 100 650 /hik — 3t

1 2 INE 101 600 /E — 3t

2 3 = 102 578 /= ¥

3 NaN NaN 104 NaN  /h4& =

ShZEE (outer)

ANERE LRI N R . NI dfL BS54 100, 101, 102, 103, # df2
tie5 0y 1000 101, 102, 104, BPLAMEREUIFE UG RGBS 22508 100,
101. 102. 103. 104 ({5 5.
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>>>pd.merge(dfl,df2,on = "*5" how = "outer")
HIR WA _x F5 WGt W4y YEH

0 1.0 N5k 100 650.0 /hik 3k
1 2.0 NE 101 600.0 /E —¥E
2 3.0 N2 102 578.0 /& Ik
3 4.0 /N 103 550.0 NaN NaN
4 NaN NaN 104 NaN Nk =R

11.1.4 FEFRLIE

WIS RASATE BN , 2% 2B 30504 TR AL AEIB 51504 AL 5T0Y , pd.merge()
Iyt F A TSI GRS . _y Bz, i FL 2 S L 105144 1 7
. W I T S 4 51

>>>dfl

B[R s T RS
0o 1 /N 100 650
1 2 /NE 101 600
2 3 /NZ= 102 578
3 4 /N 103 550
>>>df2
Wy ES R

0 /Ngk 100 —

1 /MNE 101 —

2 /NS 102 —¥E

3 N 104 =3k

>>>pd.merge(dfl,df2,on = "5 how = "inner')
HIR WH x F5 OHGT WAy YER

0 1 Nk 100 650 Y S —r

1 2 NE 101 600 /hE — 3

2 3 N2 102 578 /hZE —E
LIRBATHE T L H & XEERHI4, RSB S suffixes FERITT, ERAN

[X Y

#EEEG WA LML _L A_R
>>>pd.merge(dfl,df2,on = "%25" ' how = "inner",suffixes = ["_L","_R"])
LR WAL S RS W4 ROHEH

0o 1 AN S 100 650 /hik —3r
1 2 NE 101 600 /FE — ¥
2 3 INZE 102 578 /& ¥

11.2 FTAVY\EIHFE

REGN P SR ISR R, B2 TS RAKSE 2 LB J7 17
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EHHATHHE, MR PEGR AR BT TR
— LR 7 SRR R 3 S (O TS SRR [ B R & R N R R, En
MR IEIE A M, XSRS R, R EIER WA RET A

w & R w5
1 -+ —3f
2 FEX —3
3 0 —3
4 o7 —3
® & R w5
1 .94 7
2 =5 —IF
3 Bk —IF
4 B —3F

£ Excel PSS HAAR R ZE LI A IF, R 2UR BRI RR — 1T
HIEI

7t Python HABGA M & FF AR, TFEFHF] concat() /772
11.2.1 E@EH

HIE IR EHCR A AR IR A ISR IR (%4 pd.concat() 757, 81744
i, BIISEmeeIF, Bl

>>>df1l

w4 PR
T
K
2 Fjur —3E
3 M —
4 B —
>>>df2

W PR
T
1 B
2 &y 3t
3 Bk I
4  BHEl

>>>pd.concat([dfl,df2])
W4 YRR
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R

1 WP 3

2 ZFEx ¥

3 FEEk —3E

4  ®FE U

1 B I

2 WS R

3 Tk

)
XFERIE —PERIAE A BRI 2 & 13 T —#.

11.2.2 EIERE

pd.concat() 7 iEER AR BA R &R 51, 7E 11.2.1 %+ 3R dfl (R 51 519w 5
Fdf2 KRGS —FE, SIFEMRTIVH T HRRY 12341234, HEXFEEHMR
AR o

AT LLE T W E 240 ignore_index ME, ibHEET True, XFEmta B — 4T
MRS, MAREERKZRI, W Eos.
>>>pd.concat([dfl,df2],ignore_index = True)

e IR
0 WH —¥
1 ZFjEs —¥
2 Em —
3 B
4 B
5 ZFB ¥
6 Bk 3
7 EBH

11.2.3 EEBHIEAH

FITTH] RIS #0042 LU T R B, IS b s S 2 — SRR, bl — 3R
SMESHT ZIAIN, MR NAE S BB BT, XA R R EES
HPNE, BEAEEME, BLxELLIEE?

BATS A concat() i %, H AT AL

>>>df1l

W PR
%i 5
1 ¥

2  ZFJEx %
3 FEEk —3E
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4 B
5 BB
>>>df2

H4s PER
RS
1 &Y ¥
2 EFEN
3 Bk I
)
>>>pd.concat([dfl,df2],ignore_index = True)

W PER
0 Wt —
1 FjHx %
2 FEm ¥
3 B
4 BB ¥
5 BX 3
6 &N
7 IR
8 mHl 3

fE LIRS AR B0 BT PR, AT UE i R AL B A AT LA B
PG OLIE? R HER, RSB T R,

>>>pd.concat([dfl,df2],ignore_index = True).drop_duplicates()
EE ) 1

0 ¥rF —
1 ZFjExx —¥%
2 TR —E
3 B
4  ®PEl ¥
5 B I
6 M ¥t
7 Bk —IE

A MERESE UG, “EE AR KT .
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12.1 S H.xIsx X

£ Excel M ELR SUAORAE 9 XIsx A SISO, BRSS9 A2 N RIT, fE AN
ihi% % Excel TAE®E (> xIsx)#& R, 0 FEHTR.

TR (N): | ST wex

EFBET): |Excel THER{* xlm) -
| Exeel J.ﬂ-’ﬂ[‘ .ds).}
Excel =" xlam)
Excel _QIMI\"!—H(' xlsb)
Excel 97-2003 THEM(*.xls)
CSV UTF-8 (iIES4H) (".csv)
XML E8E(" xmil)
BASTEHE (" mht;*.mhtmi)
WEE(* htm;* html)

Excel 84 (*.xltx)

Excel ERIREHIE(" xltm)
Excel 97-2003 SUE(*xIt)
STIATIT i (BT SR xt)
Unicode 323" txt)
XML BT 2003 (*.xml)
Microsoft Excel 5.0/95 T{EM(*.xls)
CSV (IZS M) (*.cov)
R RS R (. pn)

DIF (RTEEZEERMER) (" dif)

SYLK (F3S481)("slk)

Excel hOBRE(* xlam)

Excel 97-2003 iEE(* xla)

fE®N

Strict Open XML 8T 84(* xlsx)
OpenDocument BFMME(* ods)

MRS, 4 R PDRIXPS BFg Tk, W E R,

=
==
||l PDF/XPS 308 Bl PDF/XPS 3245
e WRER, 1, TR
AETREEEN
R RO Web EET RS

=
IR PDF/XPS
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7E Python Hols SCE S o xlsx #%30, 202 df.to_excel()77vk, 2 FRELA
ANTT EAR YRR to_excel )72

12.1.1 ®ENHSHEE

BB AT R AR 2 %iﬁ Python ZLRFIX AN ST 5 H 21 FL i A RS SR B, L
SHUUEXASCE A4 . 8IS E excel_writer (4E BRI AT SZEL
>>>df.to_excel(excel _writer = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\iliX
R . xIsx™)

AR KR df S B, B RS RSO AR, S BUE)
SCREUNR R

OID (5K K [Raf el JIH | 8] fik \guﬁﬁ-. |
0 59224 A% bl 2 6 20
1 55295 B SERwETT & 37 27 33
2 46035 A “EENETT 8 1 8
3 2459 -2RhETT 2 7 8 14
4 22179 B SRR 9 12 4
5 22557 A SEERETT R 42 20 55

%?&E%B’JE AR A — & SO CDAAEAR AT T, MIARE G2 AT 3 A,
SAREE, TR AT R A LR B G AT S A . XA SRR A B O
%B‘JEM’F, RSO RATIT I, RIBEE BRI AT AT B SO A

12.1.2 & E Sheet &R

Xlsx ¥ S £/~ Sheet, Sheet FIERIA iy 4 77 72 Sheet J& b iz A %7,
WM Sheetl 1 b, FATHATLAXTBRINK) Sheet & FiEATE, HEEMN
sheet_name Z#(R1 7], FARSZILANT s

>>>df.to_excel(excel_writer = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\l i
A xIsx™,
sheet_name = "X CAG™)

BAT ETHARAS LS, 5 B AR HL SO 1) Sheet 44 2K MR 1) Sheetl A% Rl 3¢
=P

12.1.3 ZEZES|

b G S R TR G IS EFRBOAR, U BOA X R ST A R, H
FEFATH LA 2 index R 5IEA A2 M 0 FHGHIERN B ARER 9], RRRIIZEAE
X, B 24 index=False AT LAFE T I HERX AR 5] L, BAASKILI TR,



>>>df.to_excel(excel_writer = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ & H

HS . xIsx™,
sheet_name = "WlR RS,
index = False)

EEARESIEAT IS Ran R BTSN O TR H AR R A R R ok

A B (& D E F G
JSTID %5 43K X s il 7)1 ihe [ 8)) it | 9)) i |
59224 A% EEHRT L 6 20 0
55295 B SERHETT S 37 27 35
46035 A% R R 8 1 8
2459 C3H EEHRT L 7 8 14
22179 B SERHETT S g 12 4
22557 A% R A 42 20 35

12.1.4 ®EEZESHAT

A IR — N RAFIBIRZ , BAVFA T ELFA RIS T, XA AT By
i3 ¥ B columns Z oK AR E 23 H 101, IX AN NI i B H 3N ER 2 51 [ R AL
ARBS T PR

>>>df.to_excel (excel_writer = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ & i

. xIsx™,
sheet_name = "X 3CRY™,
index = False,
columns = ["H/ ID","7 A#E&E™,"8 HEE","9 H#HE"]D
TEARSHEA ID. 7 A4E. 8 AfiE. 9 AMENS R t.
A

B C D
U ID | 7] ik | 8 ikt | o] Gk
0 0

59224 2

= o

20295 3 a7 35
46035 8 1 8

2459 7 8 14
22179 9 12 4
22557 42 20 33

12.1.5 ®EHmBER

PATE SN SCE F B Bmdig X, 5t SO B A 75 2, B S gmis i
RIS HE SO —3, 48 1 encoding, encoding 25Ul — iz £ utf-8",

>>>df.to_excel(excel writer = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ & !
RS xIsx™,

sheet_name = "MX RS,

index = False,

encoding = "utf-8"

)
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12.1.6 ERK(EAIE

EARFRATIAE A 1D 4 B4 A B R rp OO AR B T S RAE, (R RS A AT i fE
WA RE A — SRR, ARAE N, B R A SRRAE, A E xRt
MR RAEBEA TS, A S HE0N na_rep,  FARSCELAN T Fs.
>>>df.to_excel (excel _writer = rC:\Users\zhangjunhong\Desktop\% i}
LAY xIsx™,

sheet_name = "X 3CRY"™,
index = False,

encoding = "utf-8",
na_rep = O#BREIHTN O
)

12.1.7 EIFHELE

FTFHE (nf) SERAE (Nan) #OE 5 e, 2R —NF R BR L 0 I, it
DR ATLIIE, AR FEEE TR RS, P A 20 e 95 EEAT
SUSEIN

ARG X A AEROETC S5 B S e 551 .
>>>Float('inf™)
inf
>>>Float("'-inf)

-inf

THEFEER P S inf {E, ZH inf s, BE R E S A nf_rep 1I{E.

BFID EF#H% B 2E#a THHE sBEE BlE
0 59224 A —giT = 6.000000 20 0
1 55205 B =4I & 27 35
2 46035 AE HiEh £ 8.000000 1 8
3 2450 cE —EiEh £ 7.000000 8 14
4 22179 B =t % 9.000000 12 4
5 22557 AZE TERET £ 42.000000 20 55

& inf_rep BIEIAFE N 0, BARSZILUNN Fros.

>>>df.to_excel(excel_writer = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ 5 H
RS xIsx™,

sheet_name = "X 3CRY"™,

index = False,

encoding = "utf-8",

na_rep = O,#HARMEIHFTNO

inf_rep = O#L5HEANO
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T BT HBIA R SO, ATEUE 2 inf O g B 0 1o

JIID [y ] ek [P o TH TR 8] ikt [ o)) #ihk
59224 A% -2l 2 6 20 0
55205 B S 4 27 35
46035 A% ERMTT 8 ! 8

2459 C% et A2 7 8 14
22179 Bk SERMET 9 12 4
22557 A% ERM T 42 20 35

12.2 S A.csv X

£ Excel H22R SCIFORAF N .cov 16 3, BELHK U R A7, 18 A7 9B A P FR.csv
SR, X RO BAR G N csv, HEGRIS T RAE, CSV UTF-8(GE 5 4
B (*.cov) K I m kg 202 UTF-8, 1 CSV(IZ 543F@)(*.cov) Rl i 4mi s & gbk
td, wrNEATR.

ST (N): | ISR xlsx "

FRESERD): |Excel TYEE(*xIsx)

W Excel TAEE(*xlsx)

" |Excel BREMTIES(xIsm)
Excelﬁﬁﬂlﬂiﬁ( xlsb)

NSRRI (*. mht* . mhtml)
R (*.htm;*. html)
Excel #iR(* xltx)
Excel Bz xItm)
Excel 97-2003 &R (*.xIt)
SCASH(BIERFS BB) (*.txt)
Unicode 3ZA(*.txt)
XML mﬁ# 2003 (*xml)

el 5.0/95 THERE(* xls)

T2 E508)(prm)
DIF (ﬁﬂﬁmﬁ)( dif)

SYLK (28 (~slk)

Excel h0EEZE=(* xlam)

Excel 97-2003 hoggz(* xla)
PDF (*.pdf)
KPS ZAS(*xps)

Strict Open XML EBFFE(* xlsx)
OpenDocument E3FE1E(*.0ds)

£ Python H, R3O Rt Jy.csv SCIHE R IR 22 to_csv 73, R R LA A
AU to_csv JiiE —H 24,

12.2.1 HENXHSHER

W H.csv I#E’J‘—?t{jﬁ%&“ﬁt 5% E xlsx XA SHBRE—F, BESHAR—
FE, csv CAE) S k2 Tl path_or_buf 2R HE .

>>>df.to_csv(path_or buf = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ & i 3¢
i .csv'™)

T Hh.csv SCPFI AGVE B FH TS T xlsx SCAFI FVE RS I8 Wk A — 3
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fF OEAEAIITIF, WASGE RGBT T AR, TR SRS, 7 2R A SR P A
Ja Hiatr T mAEE.

12.2.2 HEZES|

T .csv SCARERT 5 5 xIsx SRR X 2R 51 % B & — 30, nlBLds % E index
ZH0, B 0 TR IIERIN B AR R I A B R ok
>>>df.to_csv(path_or_buf = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ & i 3¢

i .csv",
index = False)

12.2.3 ‘®EESHHT

S csv U ] DL B LS kLt 5], F SRR columns.

>>>df.to_csv(path_or buf = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ § i}
B .csv",

index = False,

columns = ["HF ID","7 A#E","8 HHE","9 AHE"]D)

12.2.4 HZESRNS

YA B S FR R IR St SO P B 2 TR A 4 SRS B EG, BRI T IE S
AW, A B SR Ak IR B, RIS sep KIS BRI M4 PR
=,

>>>df.to_csv(path_or_buf = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ & i} 3¢
£ .csv'",

index = False,

columns = ["HF ID","7 H&#H&E","8 HH#HE","9 H#HE"],

sep = ",")

12.2.5 HRE(EIE

T th.csv SR FI BB AR AR B 7 7225 5 Y xlsx STPRIST PR sk A AL R TT i e —
FERT, il 240 na_rep KI5 W ZL AT A SHFE R R AE -

>>>df.to_csv(path_or_buf = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ & i X
i .csv'",

index = False,

columns = [*f/* 10", "7 JIR{E", "8 I, "0 JIHE"],

sep = ",",

na_rep = 0
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12.2.6 ®EHmIBER

7t Python 3 w1, S Ay.csv SCARRF, ERNGmfS o UTF-8, an s FHERA ) UTF-8

g 0, T SO AR Y B RS T I DUJS TR SC LAY, Bt DL— R fd A utf-8-sig B
gbk Zwfid .
>>>df.to_csv(path_or_buf = r"C:\Users\zhangjunhong\Desktop\ § i X
i _csv",

index = False,

columns = [“J/7 I1D","7 FJ4&E","8 JHH&E","9 J#HE"],

sep = ",",

na_rep = 0,

encoding = "utf-8-sig™)

12.3 BXHFHEZ 1 Sheet

B B — AN AR — R AR AN SO, T RO 2 A SO 430 5 th e 2 A SO
0] L A S TE — AN ST R E] Sheet w3 ANE ] ExcelWriter() B £
ZA RS S B E Sheet o, AR TN R
B A B

#excelpath J A7 U 12
>>>writer = pd.ExcelWriter(excelpath,engine = "xIsxwriter™)

#5¥ 3% dfFL. df2. df3 5 A\ Excel H[#] Sheetl. Sheet2. Sheet3
#ImLNER L, K2, £3

>>>dfl.to_excel(writer,sheet_name = "% 1)
>>>df2.to_excel (writer,sheet_name = "3 2™)
>>>df3.to_excel (writer,sheet _name = "3 3")

HIRAT V5 O Py 25

>>>writer.save()
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13.1 HIETHHLERTtA

BBRE FERICIR AT 1—9 AREMALL FTH=MARBRITEN, R
MR ? WIRARAREM, A ARA BT & AR A AR e 2

By EBAK 1-9F M AH
1BHEMALIB66 18 866 8,000
2B HiERAEIR335 28 2,335
IBERAST10 38 5,710 6,000 710 AR 6,120
4B 6 ER A L6482 48 6482 . ' -
SEHIAALLG120 58 6120 4000 3813
6B HEM AL 605 68 1605 2000 2335
TE#&iERIAL3813 78 3,813 b 1,605
SEHIHALA4428 89 4428 = o
SEEHARAG31 95 4631 18 28 38 48 S8 68 78 88 9A

= E -]

FAUE KA AR =F IR FFEGER . &R 7 BNERTE AR, ®A
k. 2Pl stk B, 2 BROEA BT LG AR H BAR AU, M H
A ULE 5 R el

AT AN Bh AT Wi A Rk A5 B i A Oy TR, ATARAG AT BLFE B3k
I AR IR D

13.2 BB EKRIZ

13.2.1 EIRHIE

Ko T I SRR 2 il IR B Sl I RAL, B e BRI, WA AR
SE Rl R AL
FEANFRATT AT A LA H (08 B AR R AL
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¥ RIE I — BRI | LT

13.2.2 FRAfABER

FIIE T ZAEIRLS L EIRAC USSR I E A, JRATATE U T, AT

RFEERI I B AIRRIAE B, BN ERIEN 4, ZAeibsy
BERABLEAE S Bln, ZRIERIT)LANEREE LikEY, ERZREM
L 50% I HI 2 90 J .

13.2.3 FHEERRIEN

Wt 7 BZRIE G R UG, BT DR S ERRIER T, AFEKE KK

RIE XA —FE

AR FIBA TR K67, ZERHHIL LA A B E T, il Prekla

HIES, ATCMRIE S LA A SR AR TR AR ZE A RS i
JER S PR YR, XA TR A RN RE R b Lo, R o Pl

13.3 [EFRMEKLBRTE

— M IEMAFTAER T EFR, ZREE T AN EERP AR SOTER

1—983 A
7,000
6,482
6,000 6,120
5,710
5,000 4,631
= 4,428
j<“ 4,000 3813
=
) 3,000
2,000 2,335
1,605
1,000 866
0
A 5,12
Aty

FEfEA ST

&t
B TR, (KE s Bt A7, EVA R, R TE A
Lol
$17 5

A7 PR IR s KR, R — B AT BT DU 2 AR &, ARBR R AT BLAY

B R BRAAR R AR AR R =R, L B A AR R
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AR

AABRAEAEARAR R RS, A x BN y il (Bt B R T 20 — 4,
— 4 xly B IR ME— R A FR & B — A R

x B FRBE R, B2 BRI A y SRR, B B REM K.

15 BB A AR R, d i T FE O] AR — A E — A R
AR FR AR RR

ARFREBR R x AT y I AR, 7R BT IRATHE x Bk A 4, 18y R
AN EL

Bl R AL

I AR U IR 0 W A R AZ O 2, BP0 R AE 1—9 H
SEESIERIDNE)I PN @8

Hmin s

BEARE T R P IS . EEDNIT R, & AN R A 6 A i A\ e s
AFIIE— 1T, SRJE R IX S RUE Rk — T, IR IER — 5%k, s
AN RN L R s R, X BB E A H R AR A

HaEaR
B RAEERT T, & DURMS I 2R B2 A AR ARl (FME J s H R
&Lk

AR e AR AR A AU SE A, S XA T LU I T i 26— KA A
AR,

61

P — R R R elAT 75, FER UGS [R5 i e i AR K AN R A 2
Higtr, AT INEE.

EER R 2k, BB RIA IR, ER2S— A ERPA 2R
K, s S ARRIRER, BB 5 0 1. ARAT BRI oA
P T AR A7 o

xEL

IR T AR B R bRl B A AN R, b ER R, A
FRIRZE % R ) SEBME RS 1 22 o
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13.4 Excel 5 Python AJ#il{t
TEi A Excel JEJ& Python, B THCHE nT WAL i 3 AR e 12 0 B A 20 PR TG 40

—FEH.

£ Excel *REEAT K T ALK LU 8, BB rh BB RAR I e, SRR BN

EIR, EFEE

T RS ALl mT LUK B R A S AT B T, N PR

EFETHR

praiy it EEN TAESE A HE O HE Y\ #8 wESEs Rt B O SiRREEE

=R
HiEEmE
E=

1?
i }ﬁzﬂj\:\' I||| i‘l

E D@ @ mEEE -

BE BHEE s

T piliE=A]

I wimnx)

b

b dstRsETER(A)
i EsmEe ¢
[ = (o)

b pEsE)
th iREeEE)
i missG)
£ =iy

[E 1]

b
b
b
»

»

Ijj Excel FIFRZMIFNI IR, FUARHMALE T, 3 TFRE D EEZIHF
Python Hh i) [ 4% 2 B W B R 221

13.5 BN EFHFLIFER

13.5.1 EiiE#Hh

FEFF 46 1E 2 A g 72 B, BRI TR 1 FE gk ok, 7E Python HRa] 44k
() %€ 2% matplotlib . & 7 S\ matplotlib J#, HEE L1 =470, XEEREA LR
Bon, BRI

#3 N\ matplotlib ZEH [ pyplot JfFi&EH 48 plt
>>>import matplotlib.pyplot as plt
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#ik E R B4 Jupyter Notebook /& 7w ik
>>>pmatplotlib inline

HFE TR b SCHELAY ]
>>>plt.rcParams["font.sans-serif"]="SimHei"

AR o R IE W R s I ]
>>>plt.rcParams["axes.unicode_minus®] = False

FEBRABLE T matplotlib {8 ok 1) EIRARARIE M, XA AT DL 2R BCE AR
KERBAER, XEEERISRFEW 1, BUZEE b p AR o — 17

%config InlineBackend.figure_format = "svg

TN T EE DL E ] DOE TR @S AT T .
>>>Fig = plt.figureQ)
<matplotlib.figure.Figure at 0x1d5a0384208>

plt.figure HLTH A — N2k figsize, ‘& ] width A1 height -4 il % He i 43 1) 56 A0
HEESLYEN 8 A 6 [ IH Ah
>>>plt.figure(figsize = (8,6))
<matplotlib.figure.Figure at 0x256823bbcc0>

i EE R — RO, LA UG EAG A BRE R R, Rt — & m
G PR ERSY TR

AT S ULk AT DAZE AT B2 ARFR R 1o 7E Excel P ELIE £ A B
RIS T g3 —MAER R, 7E Python & AL AR AR I 30, B R SLAE —F
ZJURAS R e Sz 7 3.

13.5.2 F add_subplot BB #E 7 8 FRF

F 1 add_subplot bR U L AL bR RN 5 EL5E A WA, PR AT AR &R
FEmEARG fig B2 1X1 NARKR R, I HLATARAR R (E L A2 & axd, AR W R A .

>>>Fig = plt.figureQ)
>>>ax1l = fig.add_subplot(1,1,1)

BATARAF EN 0T B s 28 H5 2R
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0.8

0.6

0.4+

0.2 A

0.0 T T T T
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

LEE A fig b [FII 2] 2 X2 NAkER, B 4 MR R, I HARSE —AN0Bhs R 24
A axl; H MR RIRES ax2; =AM eis RIME S ax3; BV R RIE S
ax4, RS AR .

>>>Fig = plt.figure()

>>>ax1l = fig.add_subplot(2,2,1)
>>>ax2 = fig.add_subplot(2,2,2)
>>>ax3 = Fig.add_subplot(2,2,3)
>>>ax4 = fig.add_subplot(2,2,4)

IBATABSARE] 4 DNARFR AR, W EFTR

1.00 1. 00
0.75 0.75
0. 50 0.50
0.25 4 0. 25 4
0.00 T T T T 0.00 T T T T
0.0 02 04 06 08 10 00 02 04 06 08 1.0
1.00 1.00
0.75 0.75 4
0.50 0.50 4
0.25 0.25
0.00 0.00

0.0 0.2 04 06 08 1.0 00 02 04 06 08 1.0



182

XFEE Excel,
Z¥N ] Python 3B 47

13.5.3 A plt.subplot2grid &8 # & 37 AL FR &

M plt.subplot2grid pf HUE L AR BR 8 I AN B S sl S E A, R EE N plt FEEITAT .
TN plt FELLE AT LLEHESR A plt FE 1) subplot2grid J7 ik A8br &, 7= Bln T e
>>>plt.subplot2grid((2,2),(0,0))

AR R R R AN X B 2 4T 2 41, HAEQQ,0) L B2, AR R IR
KR .

0.75 -

0. 50 4

0.25 4

0,00 T T T T
000 02 04 06 08 1.0

FIXAh 7 U T AR AR, AR 22 A 55 B RRAE ST AR R ITE A JE T . K
2 (AN XA 20 B 2 4T 2 %1, HAE(0,0) 07 B AR 2618, 76(0,1) b B 1K, Bk
SEFLAUN T B

>>>import numpy as np
>>>x = np.arange(6)
>>>y = np.arange(6)

#ls BRI BA X IR 2 17 2 31, HAEC0,0)fr B HiHr 2k E
>>>plt.subplot2grid((2,2),(0,0))
>>>plt.plot(x,y)

# BRI BA X 2 17 2 51, HAEQO, 1) fr B &
>>>plt.subplot2grid((2,2),(0,1))
>>>plt.bar(x,y)

BT R N E TR,
44 4
24 2
0 0
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% IR — SR T A, | L83

13.5.4 F plt.subplot B #E I L HRE

55 plt.subplot2grid e %354, plt.subplot t452 plt FE ) — AN ed ke, HE B XI5
By, FFARIAERE— X3 E 2, P A X O A R R I A — .
>>>plt.subplot(2,2,1)

T AR R AR R AN X i 2 47 2 B, BAEEE 1 MR R R K,
AT R B .

0.0 02 04 06 08 10

P A 7 3 S AR B A I [RIAE 7 K ELAA ) 2 P AR R 3 ST A AR R R THT
K FR B XI5 2 4T 2 81, JRESH 1 AR R BRI, (258 4 DMAFR R B
MK, BARSEHLIR s

>>>import numpy as np
>>>x = np.arange(6)
>>>y = np.arange(6)

HI R IBEA XA B 2 17 2 51, HAES 1 A5 R B EET &K
>>>plt.subplot(2,2,1)
>>>plt.plot(x,y)

HIG R R I BEA X 2 17 2 51, HAES 4 A bs R BT K
>>>plt.subplot(2,2,4)
>>>plt.bar(x,y)

BATE R T R .
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13.5.5 F plt.subplots &R & &7 455

plt.subplots eR &t plt FER)—ANki%k, ‘&5 subplot2grid e& %A subplot B4
AN Z4b A, subplot2grid B%UAT subplot p& ZAE R IR Bl —ANAL kR &, 10 subplots R
B — kAT LR B 24N A5 2R
>>>fig,axes = plt.subplots(2,2)

AT SR B R R EEAN X B 2 4T 2 51, IR 4 MR R AR A, 18T
SER T EIFTR .

1.00 1.00
0.75 4 0.75
0. 50 4 0.50
0.25 A 0.25
0.00 T T T T 0.00 T T T T
. 0.2 04 06 08 1.0 00 02 04 06 08 10
1.00 1.00
0.75 1 0.75
0.50 0.50
0.25 1 0.25
0.00 0.00

00 02 04 06 08 10 00 02 04 06 08 1.0

PRAEAETRAN AA AR 2 HL T 2 B I axes[x,y]4R BRI AT o BUAEFRANIAE LA i Bl 3k b
B, SEAE0,014E br R h T R K, SRR TE[L 1845 R h T2, BARSeElin
RS,

>>>import numpy as np
>>>x = np-.arange(6)
>>>y = np.arange(6)

#1E [0, O] A Fx F 22 il 47 2k 1K
>>>axes[0,0].plot(x,y)

#HIE[L, 1] A h5 &R H 4 i HIR A
>>>axes[1,1] -bar(x,y)

IBATEE R B .
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1.00

4 0.75
0.50 -
2.
0.25 -
04 . : 0.00 : . . :
0 2 4 0.0 02 04 06 08 1.0
1.00
0.75 4 1
0.50 -
2_
0.25
0.00 . . . . 01—
0.0 0.2 0.4 06 08 1.0 0

13.5.6 JLMBIZLIRFRFENX A

RO ARAR R JTI add_subplot J& TR RGN, FTA HEREAR A
AXFRIATI, CSEEE LB A, SR A X SR A EE ST AR R, BETTAE AR R
E2 o T JE =R S AR R IR T R, AR ER A plt R B 2
A R TR IR B B AR RS A 1 H Y

X GG AR AT BB B, (HR T FR: R B B i, (H2A
AT RN ERBAR R B, B U BOR K NITTAR I 5 22 8 F 0 R aUifE, 240K
FOM B2 B I B AR AR, P il BR M R

X AR R T A DA DAL B AR AR R, AERE ORI — SRRt T K&,
A HIHEPIE XA, R AE — B o BEA s e, A R g .

13.6 X EAFRE

13.6.1 1% ELFREMAYFRRR
T B Rl R A A, N R R A A KL



XFEE Excel,
186 | szins3) Python BB

6000
5000
&
¥ 4000
&
"7 3000
2000
1000 4
1 2 3 s 5 : 7 8 9
A
A B E T IR,

>>>plt.xlabel ("H#™)
>>>plt.ylabel ("M E"™)

] LA E xlabel. ylabel 2| x #iATy #HIFEE, 25240 labelpad £ N BARHIFEES
AT, SEEUTEW R ETR

>>>plt.xlabel (""H ", labelpad = 10)
>>>plt_ylabel ("t E"™, labelpad = 10)

BTSSR E TR,
6000 4
5000 4
§ 4000
-
#
3000 4
2000 4
1000
i 2 3 4 5 6 ' 8 9

Atr
AT LAY xlabel. ylabel FSCAFHICPE AT BE, HW E AR N AR50
o, RIS TIN5, FRATHST xlabel BSCARMISCHE T TRE, 1R
SN~ iR :
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>>>plt.xlabel (""H#", fontsize="xx-large",
color = "#70AD47",fontweight = "bold")
>>>plt.ylabel CEM A

BATE R NE AR
6000
5000
ﬁ 4000
&=
H
3000
2000
1000 -
1 2 3 4 5 6 7 8 9
B4

13.6.2 & ERIRHEVZIE

Al bR 2 P B B R B — AU x Bl y SRR ZI B AL BOR AT A, BRIAETR R xly
MIE, BT CLE E SCRRAS R ZIFE AR A, 58 77752 plt 2 A 1) xticks. yticks &%
#ticks ZRZIEM, labels F %% E AL B bR 25
plt_xticks(ticks, labels)
plt.yticks(ticks, labels)

xticks. yticks H1[# labels W3 FFSCAFH R FIPE BT E, 5 xlabel. ylabel f)3CAHH
Kot Joit v B 7 X — 3o

T x B2 B AE Y E SRR sy B2 BB Y8 SCRRNE, ARG 40 f
TNo
#HIEE x iz
>>>plt_xticks(np.arange(9),["1 H&%","2 A#","3 HE",

4 Qpt,ts A, e AT, 34T, 8 AT, AT
#IE y M

>>>plt.yticks(np.arange(1000,7000,1000),
[''1000 A',"2000 A™,"3000 A',"4000 A',"5000 A',"6000 A1)

BATEIR IR B
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6000

5000

4000\ A

A%

" 3000 A, 4

20004 4

1000.A

A8 288 A% 4AH SAH oFH TAK sAH 9AH
At
BRIREN T HIEZ A xly S BEERERE R, XM ERFES
xticks. yticks 5 N — 235 R ] LLE xiy fh B EUE RSk, ARSI Frs.

>>>plt_xticks([1)
>>>plt_yticks([1)

BATE R T R .

SR A

Atk

T xticks. yticks J5i%, JEFT LI plt J#Hh tick_params B ¥t B2 et AT K
H
plt.tick_params(axis,reset,which,direction, length,width,color,pad

,labelsize, labelcolor,bottom, top, left, right, labelbottom, labeltop,
labelleft, labelright,)
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SR IBM—HOR T

tick_params &£ B SIS R TR

2 ¥ ¥ EA
axis RN 2 BT B, x. Y. both =/MATiE
reset RREEMARE, TruelFalse
which SoP b B 1 B 2Rk AT 1 B, major (EZIEELD. minor QRZIEEZE) . both
=TTk
direction ZIELLRIEAN, in GGAED. out (AP, inout (HAMYAH) =AAlik
length ZIBELR K
width Z LR TS
color Z\ B gt
pad Z BE 25 2 BERTAE 2 R I 25
labelsize Z BERRRE RN
labelcolor Z BERR B
top. bottom. left. right | True/False nli%, %], T A, AZIELER ER
labeltop. Labelbottom. | True/False A3k, %l F. . £ HZIEFREEE BN

labelleft. labelright

FE 2X1 MABAR R LRSS 1A ARFR R P B, B B2 B0 B o) H T Rl L 2
NSRRI AEERIEE 2 DNARFR R P B, il B 2 v B RO ) EL R il 2 FE R 8 A

s AT s

X
y

np.array([1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])
array([ 866, 2335, 5710, 6482, 6120, 1605, 3813, 4428, 4631])

#HIE 2X 1 45 &R ERIEE 1 A Aedr R 2
>>>plt.subplot(2,1,1)

>>>plt.plot(x,y)

>>>plt.xlabel (" H#"™)
>>>plt.ylabel CEMAEC)

H 2 B 2 v B RO ) FL R Bl R B
>>>plt.tick_params(axis = "both",which = 'both",direction =
"inout",bottom = "false")

#HIE 2X 1 AR R S 2 MR R 2 K
>>>plt.subplot(2,1,2)

>>>plt.plot(x,y)

>>>plt.xlabel (" H#'™)
>>>plt.ylabel ("{EM A%

#ih 2 B 2 Ve B RO 1) LT il ) FE AR 2 A o

189
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>>>plt.tick _params(axis = "both",which = "both",
direction = "inout", labelbottom = "false"™)

BATECR IR B R

5000 1
ﬁa{ou-

#3000 1

1000 1

(X
(X
n
en
o
£
-

5000 1
% oo |

=
#3000

1000 1

13.6.3 & E R EREHMAITEE

A i 21 P S R R 2 A A b il 1) e KA AR B /IMEL, FE R A x il 1) 220 B Y el
BN 0~10, y FlirZ Y FEl 5 B o 0~8000.

>>>plt.x1im(0,10)
>>>plt.ylim(0,8000)

BATEE R BIFR .

8000

7000

6000

5000

4000 +

3000

2000 |

1000 -

0 T T T T
0 2 4 6 8 10
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13.6.4 AFREHAVEHE RIRE

AHIEEN TS, LA T B RS AR SC AT, IX Al T DA AL R il
(R s B EAR B F T, ARl b R BRIA AR o RN, W RLE I Uy kAT
K.
>>>plt.axis('off'")

SR P AFR )l R R B TR

13.7 HttEREXEE

13.7.1 MIBLZIEE

PRk 2R 2 AH LT AR BRI EE /N R BRA, RS R BRI G, AT DU E S 4 b
FIME, 1EHEEET True Sk G F MRS R
>>>plt.grid(b = "True™)

24 b =True, BRVGERE x AT y Sl IR 28 A 04T 0T, I8 AT 85 R T KPR

6000

5000 +

4000 4

3000

2000

1000
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AT LB S E axis BB SR Ml FT B8 i (1) IR AR 25
ST x R s 285
>>>plt.grid(b = "True",axis = "X")#R$TFF x 5l R 2%

BATEERAT BIFR .

6000
5000
4000 -
3000 4
2000 1
1000
1 2 3 4 5 6 7 8 9
RATTF y Bl A& 42
>>>plt.grid(b = "True",axis = "y")#HITIF y 5 M #5 £&
BATE RN EFR.
6000
5000 -
4000 -
3000 4
2000
1000 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9

PR 2Rt R T2k, FTCARR 7 T LB E B x FhE y Sl , 8] DA R 2R il 2k A
SHATWRE, thangve. &8, RIEEGESE, K TERMCHIE STEIT B2 H] 35
TEAR R . BILE R 28— 7, JEMAS LR (linestyle) B RUMEZE (dashed),
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2y (linewidth) WEAN 1, B TFHR.

HATUW B UL, ST ER 1
>>>plt.grid(b = "True",linestyle="dashed”, linewidth=1)

BATEE RN AR .

5000
4000
3000 -
2000

1000 -~

13.7.2 &EEH
5 B R AR F I RAE ], fE2 IR 2 label Z¥E AME R IZE RN
B4, s pltlegend() /7 B4 BB S sk, 6 730 -

>>>plt.plot(x,y, label = " E™)
>>>plt_bar(x,y,label = "HEE"™)
>>>plt.legend()

PrEe EATRE L B 0 B 5 an h B BT
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AT LB B loc ZE IS HUER IR B B SR L&, loc ZHUS £l Kkt

BN N R PR .

FrisH RLERES ¥ EA
best 0 MR BRI 3 A Bhik P A & 1 s B
upper right 1 ST Bz s Sl w i
upper left 2 ) o 7E b
lower left 3 P51 o= AE 22 T A
lower right 4 KRR TEA T
right 5 e agl]
center left 6 P51 S s 7 e O B
center right 7 P8 S A A A ) O A
lower center 8 P51 S s 7E JEGHR v o B
upper center 9 P 5 AR AE TR O
center 10 P8 5 7 A T AL o

FERARWERGI BN, BEATAZASH loc e NFRFH, AT L4240 loc 12N

BATEERAT B .

6000 4

5000 4

4000 4

3000 A

2000 4

1000 A

fr BACRS, AT A RIE R E R R, GRS os e A A E

>>>plt.legend(loc
>>>plt.legend(loc

"upper left")
2)

— TERE
- ERE

2

4 6 8

B RosBRAE 141, ATELIEE 24 neol it B R7n 5114,

>>>plt.plot(x,y, label
>>>plt.bar(x,y, label

= "IFLET)
“HEERET)
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>>>plt.legend(ncol = 2)

BATE R BIFR .

6000 -

5000 -

4000

3000 -

2000 4

1000 -

0 -
2 4 6 8
BT B UANEHSEL 06 -SSR E, S RN,
R ¥ ER

fontsize SRS NAN
prop KT UARMAHKKE, Ly L4240 prop
facecolor P BIHE (1) R B
edgecolor P51 A P32 AE L £
title Pl 3l b it
title_fontsize P B L ) R 7N
shadow RBEEBHRERMBAR, BRIAH False

13.7.3 EIRIFIIEE
126 PR D e )/ R 2 A 0 FEARL D, 2 B R Ay R P

H

i
>>>plt.title(s = "1—9 H XXX A =EMA %)

IBATEE R T BT .
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1—9X X X ANELEMA P

6000 A

5000

4000

3000

2000 -

1000

AT LB B loc I ERIE S ) Bon i B, BRI JE 2R, loc
SHEH =L, N RITR.

FRFER OB
center JE R
left E VAT
right FhH SR

PR bR ASE o, AR Fs .

HIE R bR SE /e B
>>>plt_title(s = "1—9 A XXX AFEMA %, loc = "left™)
BATER I BTN

1—9X X X NELEMA A

6000 A

5000

4000

3000 A

2000 -+

1000
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BT AT fontdict Z- A0 AR S 7 AR S PE AT B E

13.7.4 ZEHIERE

B bR 25 S A2 MR AR A BB AE X 7 B 2 7 AH SR RIEL, W AR texct bR 25K
B, AR Frs
plt.text(X,y,str,ha,va,fontsize)

text PR AP IS BB I R PR

2 ¥ o FA
ZHU(x.y) PailE SN AT L
str FNB R BARKUE
horizontalalignment | %% ha, &7x str fE/KF 7 IIALE, A center. left. right =MA Wk
verticalalignment fEIFR va, o str fETRE T MALE, 4 center. top. bottom =/ME AL
fontsize WE str RN

BE HHE RS BIIF :

#1£(5,1605) 4t B R iZ S 1 y 18
>>>plt.text(5,1605, "HfH A

RN B PR

1—9 AX X X REEMAFH

6000

5000 -

4000

3000 -

2000 -

1605
1000

T T T T T T T T

18 28 3B 48 58 68 7R 8H 9%
plt.text bR H A B0 A bRl b ) HAR L — m(x,y) o B str, ZARG BN E R
INEERRES, TERA for BT, AEIWT:

H#IE QG Y) M R y
>>>for a,b in zip(x,y):
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plt.text(a,b,b,ha ="center”, va ="bottom", fontsize=11))

BATE R TEPIR.

1—9 AX X X REEMAF#
6487

6000 -

5000

4000

3000 -

2000 -

1000 +

13.7.5 BEFRIFIE

K RERBE S EURPR S E R 2L, A T8 B Bt ERE R, Ly
IR

plt.annotate(s, Xy ,xytext,arrowprops)

plt.annotate BRELH IS B, W1 NRFR.

& ¥ "o B
s FOREERIIANE
Xy TR RN E
xytext FR BRSO B B
arrowprops WEEHASH, B, HRHNRE
B ER R T

>>>plt.annotate ("R AREHL T,
xy = (5,1605), xytext = (6,1605),
arrowprops=dict(facecolor="black”,arrowstyle = "->%))

BATERITEPIR.
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1—9 AX X X AELEMA FAH

6000

5000 4

4000 4

3000

2000

1000 4

—— BBERENT

facecolor &7~ i HOB (L,

#AT A

et
"<
"fancy”
"simple”
"wedge*®

13.7.6 #HIEXR

S8 4B sE A 7A 6 9A

arrowstyle F R 2R, FEEAA MR LA

Bt 2t 2 18 IR IEA b AN — A%, A2 plt 22 TP table BREK

table(cel IText=None,cellColours=None,
cellLoc="right",colWidths=None,
rowLabels=None, rowColours=None, rowLoc="left",
colLabels=None, colColours=None, colLoc="center”,

loc="bottom")

table bR H K2 KK B U0 R R TR o

s %

WA

cellText H¥m R N I

cellColours BiER BT
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ESIE
& H WA
cellLoc R R HUE AL E, TTIE left. right. center
colWidths BB
rowLabels T3
rowColours ITARZE B
rowLoc IThRZEIAL B
colLabels Hbr%
colColours FUbR 21 B
colLoc FIbRZE AL B
loc BAHIRRMAE, WEARRN . T AL A

table B8+ (192 B8 2R 9 R B

>>>cellText = [[ 8566, 5335, 7310, 6482],
[4283,2667,3655,3241]]

>>>rows = [“fEFHE","EE"]

>>>columns = ["AX","EX", "X, " dEX "]

>>>plt.table(cellText = cellText,
cellLoc="center",
rowLabels=rows,
rowColours = ["red","yellow"],
rowLoc = "center",
colLabels=columns,
colColours = ["red","yellow","red","yellow"],
colLoc="left",
loc="bottom")

IBATEE R T BT .

2ERXRPEXHESENTHE

N FEE e ERiE
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13.8 “&HIFEREE

13.8.1 44&HIITZE

PreR B H T T 22 s B 25 I 6] (RS S SR AR AR Ak a3y, (A2 plt FEH A plot
Tk

SHIFR

plot FiERI BEARSEIN T .

plt.plot(x,y,color,linestyle, linewidth,marker,markeredgecolor,
markeredgwidth,markerfacecolor,markersize, label)

Hrr, S8 x. y BRI x flFD y BfEHE; color RoRITL BB, FES
BAEWN FRITUR.

g B e

s | x|<|[3|o|"|e|o

RS S HUE RS A8 S A, color ZHUERR T S48 SRR R, IEw]
PAHIARHEB B 44 FR 7N HERI B . RGB Judl %% 77 UKk, Hhin e AN 77 U3k
NIRRT

FRAR BixE
P45 5 D k
FrUES AR black
RIVAYidi [T RER () #000000
RGB T4l 0,0,0

X e 0 2 HUE A Hoph R R R I .
linestyle KR8 XK, EESEUEHW T RN,
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K B % W
solid S ()
dashed Bk (-
dashdot e D
dotted RERE )

linewidth KR RITESE, f& N — AR 58 BV s Ry,

marker ZRHT A B & AIARC TR, EESEEI N RIUR.

K B " EA
. AR
'0 Rl bric
v T =AIEARC
A =R
< 7 = arid
> H = HEhrid
s EJ5 TEARIE

FHIB BRI
Ff R
h VASUNIA T
+ +5 R
x bric
D REFHHRL
NETERRE
_ AR
marker A5 25 K% U U R R .

2 B o BA
markeredgecolor eI INTRY S UL N
markeredgewidth B TN IRV SUES R
markerfacecolor FRARE 0B
markersize E N I Ta NN
label FoN1Z P ) 4

E: LB RSEER x. y Sk, HABSHI T g .
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SEA5)

23 X X XA\ 1—9 JVENHE P EREER, AR~ R.
HEESL— AR R
>>>plt._subplot(1,1,1)

#iEH x Al y {8
>>>x = np.array([1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])
>>>y = np.array([ 866, 2335, 5710, 6482, 6120, 1605, 3813, 4428, 4631])

#ex
>>>plt.plot(x,y,color="k", linestyle="dashdot",
linewidth=1,marker="0",markersize=5, label="%:#H /" %"

HULE bR
HIR R A Bhr R AL B
>>>plt_title(C"XXX A7 1—9 AEMA &, loc=""center")

HAS N E R b 26
>>>for a,b in zip(x,y):
plt.text(a,b,b,ha="center®, va= "bottom",fontsize=10)
>>>plt.grid(True)# ik & Mk 2
>>>plt. legendQ#% & EH, #HHExRE plot /) label 1

#HORATE B SR B A Hh
>>>plt.savefig("'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/plot. jpg'™)

BATEERAT BIFR .

XX XNE1—9 BiEMAAE
6@2

. Hﬁkw - EMAF%
6000 A 1 m;,w’ )
f \
5000\ 1 i :
/ A _2%
4000\, - i 1 <
g A i - 33}3
PJ' .
# 1 \ !
3000\, i 3

f !
235 ! y
2000\ 4 » 3

14ds

10004 { 8¢6

1B 28% 388 4EH SEH oAH 7AE sBH 9IBH
At
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13.8.2 LHItFERE
TR B B T H AN (512K 59 2 1] (6 S 05,45 PR 12 plt i T 1 bar 73
SR

bar 772 HSEILAN T Fras
plt.bar(x, height, width=0.8, bottom=None, align="center”,color,

edgecolor)
bar 77EMIZ UL U BT R R AR
2 ¥ W BA
X TR AN B BT
height TN T 1R
width FORTRMEFIITERE, FRAEF R TE EW CAES—FF, AT LA [
bottom FORTRAE T RO E, BT R E ] DU —FF, AT LA AN A [H)
align KRR ES x [iR% &, 4 center. edge NS EA %, center Fonk: T
ST x RO S, edge Roank: AL T x (HAAZAE

color Tt
edgecolor FonkE T B

L@ E L)

2 — ik A [ & AR S R A EE TR I, AT R .

#E L — AT R
>>>plt.subplot(1,1,1)

#IEH] x M1y 18
>>>x = np.array(["ZR X", " EX, T E X, X))
>>>y = np.array([ 8566, 6482, 5335, 7310])

#2 []
>>>plt.bar(x,y,width=0.5,align="center", label="1f£%&")

#i B by
>>>plt_title("2E% 7> XAE5E"™, loc="center")
IS I b 2

>>>for a,b in zip(x,y):
plt.text(a,b,b,ha="center®, va= "bottom",fontsize=12)

#HWCE x HIAy B 44 FR
>>>plt.xlabel ("4 X ")
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>>>plt.ylabel ("fE55 &)
>>>plt. legend Q# &7~ E

#IRAT B R B A
>>>plt.savefig(''C:/Users/zhangjunhong/Desktop/bar. jpg"™)

R RN PR

EEEHXESR
1 - EEE
8000 -
7310
7000 - —
6000 -
5335
18} 5000 -
W
tH 4000 -
3000 -
2000 -
1000
0-
HE JEE A [iJES
HE
FRARAE T B SE A5

FERAE T 0 SRR R AN TR 2R B A [F) — AL B AR s 00, A TR R RE 2 plt 22
H) bar J7ik, R TR AT R R ALE .

gl 4 [ %y AT S B A S R R B, AR .
HIEIL— AR R
>>>plt.subplot(1,1,1)

#ISE] x A y {8
>>>x = np.array([1,2,3,4])

>>>y]l = np.array([8566,5335,7310,6482])
>>>y2 = np.array([4283,2667,3655,3241])
#2:

>>>plt.bar(x,yl,width=0.3, label="{F5&E")#H KKK EE N 0.3
>>>plt.bar(x+0.3,y2,width=0.3, label=""5E & ")#x+0.3 4 TiC5E R E 1 &
MEFLF 0.3

HIHE b
>>>plt.title(" 2 E &4 RAESEMTRHRE", loc="center ) #in & % X b i) hr &

HIS I ES R b 2
>>>for a,b in zip(x,yl):
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plt.text(a,b,b,ha="center®, va= "bottom",fontsize=12)

>>>for a,b in zip(x+0.3,y2):
plt.text(a,b,b,ha="center®, va= "bottom",fontsize=12)

HULE x BA y il 2 R
>>>plt.xlabel ("X k")
>>>plt.ylabel ("5 5L7)

#1%E x W EE
>>>plt.xticks(x+0.15, ["AX","FEX"," X", "JkX"])

>>>plt.grid(False)#i &Mk
>>>plt. legend Q# & % &

#ORAE IR B A
>>>plt.savefig('C:/Users/zhangjunhong/Desktop/bar. jpg™)

R BRI N PR

LEENXEFENTHRE

HERRAE 2 B K450

HERRRE TR B8 FH ok LRI 2600 %% A8 B AN AN [ S e S S A 22 5, (S8 FH ) [RI A 2
plt PErp i) bar J7i%, HEFEMFEIR x AL B2 HAFB y, yieEsh&,

2t 4 [ %0 AR S5 B A S R R HER R I, A0 R s .
HESL— AR 2R
>>>plt.subplot(1,1,1)

#IEH x Al y 18
>>>x = np.array([" &KX", " dEXT, TR X, XD



%135
% IR — SR T, | 207

>>>y1 = np.array([8566,6482,5335,7310])
>>>y2 = np.array([4283,3241,2667,3655])
#2: H

#HEL BTN 0.3

>>>plt.bar(x,yl,width=0.3, label="{F%&")
#x+0.3 ML TR EN S METHF 0.3
>>>plt._bar(x+0.3,y2,width=0.3, label=">¢{&")

#% E bR
>>>plt.title("EE% 0 XAESEMERE", loc=""center ) #x8 2 K& 5@ 1 H &

HAS N E R b 26
>>>for a,b in zip(x,yl):
plt.text(a,b,b,ha="center®, va= "bottom",fontsize=12)

>>>for a,b in zip(x,y2):
plt.text(a,b,b,ha="center”, va= "top",fontsize=12)

H#HULE X FHAN y 42 R
>>>plt.xlabel ("X k")
>>>plt.ylabel ({55 155L")

>>>plt.grid(False)#i &Mk

#IE 5 E
>>>plt.legend(loc = "upper center',ncol = 2)

#HORAF B R 2 A b
>>>plt.savefig('C:/Users/zhangjunhong/Desktop/bar.jpg’™)

RAF I RN BN,
LEZHRESBMTHRE
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e EEE e EEE
8000
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22 5000
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5 4000 4
3000
2000 A
1000
O 4
X 1R i X
Xid
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13.8.3 IR E

FIE G EZEEL, RARE AT B x Ay ks e, gkt K
AR T R, R plt B barh J5i%

SHIFRE

barh 77440 N Fis
plt.barh(y,width,height,align,color,edgecolor)

barh 77 % HIZ U AN R R FTR .

Z K W A

y FORIEA 2 B BoREET, BIARAR
width RO FIER A 50, RIRR ALAR
height FRFETEI MR, RIS by o 5
align FRFE TR 57 2
color FoRHT HIBE
edgecolor FoETIAZG B

A5l

2t 42 % > AR SS B SRR, AR AnT Frs.

HE S — AR R
>>>plt.subplot(l,1,1)

#I5H x 1y fH
>>>x = np.array(["ARX", " JEX, TE X, X))
>>>y = np.array([ 8566, 6482, 5335, 7310])

#ex
#width fE X TE B % &, align 8B % FEIRALE, &7 LAk edge, BRiLJE center
>>>plt.barh(x,height=0.5,width=y,align="center™)

HULE bR
>>>plt.title("2&E &4 X{EHE™, loc=""center"™)

HIS I E R b 26
>>>for a,b in zip(Xx,y):
plt.text(b,a,b,ha="center®, va= "center",fontsize=12)

HULE x B y 2 BR
>>>plt.ylabel ("X ")
>>>_xlabel ("E&5E")
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>>>plt.grid(False)#i& &Mk

#ORAE R B A
>>>plt.savefig('C:/Users/zhangjunhong/Desktop/barh.jpg™)

TRAEI RN s o

2EESREFE

AX

o

mx

w

[Xid

X

[2%]

EEX 66

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000
R

13.8.4 ZHE=E
HUS B R RIS AR & 2 (B AR R, R IS plt P i scatter 757k
SHIERR
scatter 7740 AT s

>>>plt.scatter(x,y,s,c,marker, linewidths,edgecolors)

scatter 75 (115 £ i BT R PR .

sz ¥ "o M

(xy) FORBUT AL E

s FORFED AR, RV N o R R — A BARE R, T s R —
Feo AT BLRIEAME, AR RN, XA TR

c FORFADARIBIE, IR AE —FEUER, WPTA SRR, M2 2

BB, AR SMEEARR

marker AR RIIFRD, AT K ) marker —3
linewidths | Z7R AR 2L B8

edgecolors | RRGAHURAMEER B,
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SEA5)

2] 1—8 H-FH4 Ul 5 MR A Ok RIS, AR N PR .
HEESL— AR R
>>>plt.subplot(1,1,1)

#IEH] x M1y 18

>>>x = [5.5,6.6,8.1,15.8,19.5,22.4,28.3,28.9]
>>>y = [2.38,3.85,4.41,5.67,5.44,6.03,8.15,6.87]
#ex |

>>>plt.scatter(x,y,marker="0",s=100)

HULE R
>>>plt.title('1—8 AP ARS BN =X R K", loc="center"™)

HBLE x HA y fl 4 FR
>>>plt.xlabel (" FH5HE ")
>>>plt.ylabel (" ME A &

>>>plt_grid(False)#i% B Mg

HORAF I 2 20 A
>>>plt.savefig(''C:/Users/zhangjunhong/Desktop/scatter. jpg’)
RAFREIR DB R,
1—8 AFEHRIESEEHE X RE
. O
! @
6 Q
@_5
Q
‘1 @
34
@
5 10 15 20 25 30



#13%
% BB — MR T, | 2Lt
13.8.5 4FI58E

IS EST N S A VP O L R SN N NS SRR R N K SR DN NN N
A I D7 IR R 2 plt P rP Y scatter J7idk, R EAEAN ] s A — BRI

SHIER
RSB NE S EST SN LR S Frek s GO U A O N 62
L5

22 1—8 J-F R SN B Bk R UKL, ARSI TR PR .

HE L — AR R
>>>plt.subplot(l,1,1)

#IE U x My {8
>>>x = np.array([5.-5,6.6,8.1,15.8,19.5,22.4,28.3,28.9])
>>>y np.array([2.38,3.85,4.41,5.67,5.44,6.03,8.15,6.87])

#ex
>>>colors = y*10#R4 y 18 89K /INAE A (7] 1 B 62
>>>area = y*100#R4E v {E KK /NAE B /NS [F B T IR

>>>plt.scatter(x,y,c = colors,marker = "0",s = area)

#HI B
>>>plt.title("1—8 A FHAR S BB =X RE", loc="center™)

HIAS A A 25
>>>for a,b in zip(Xx,y):

plt.text(a,b,b,ha="center®, va= "center",fontsize=10,color =
"white')

HULE x ANy Bl 44 R
>>>plt.xlabel (" F¥SIE")
>>>plt.ylabel ("M E")
>>>plt.grid(False)#i% B /% 2k

HORATE B R B A
>>>plt.savefig("'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/scatter.jpg')

TRAF IR IR BT -



XFEE Excel,
212 iz 4n2233 Python HBAF

1—8 AEHKESMEHEXRE

sl 8.15
71 6.87
6 oo

-'"‘ o

g

v-..s_

: an
1@

34
5 10 15 20 25 30

13.8.6 &HIEFRE
TR & 53 2 IR U —Fi TR, 2 plt 2 ) stackplot 7772
SR
stackplot 77240 F Fiw .

plt.stackplot(x,y, labels,colors)

stackplot 77 V£ S B Wl R R BTN

& ¥ ¥ BF
(xy) xly AebRBUE
labels ENEEX N SEI RS
colors ANRARVIER B
S|

224 X X X AT 1—9 JVEMHS BaE N m iR &, ARSI s .

HE L — AR R
>>>plt.subplot(1,1,1)

#IEH x Al y ()18

>>>x = np.array([1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]

>>>y1 = array([ 866, 2335, 5710, 6482, 6120, 1605, 3813, 4428, 4631])
>>>y2 = array([ 433, 1167, 2855, 3241, 3060, 802, 1906, 2214, 2315])

#2:
>>>labels = ["EMAL ™, "BEAE] #8H RFIRE
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>>>plt.stackplot(x,yl,y2,labels=1abels)

HBLE bl

>>>plt.title("XXX A7 1—9 HEM 58S A%, loc="center")
H#HUEE X A y b4 R

>>>plt.xlabel (" A4 ")

>>>plt.ylabel ("M 508 A%
>>>plt.grid(False)#i & kL

>>>plt.legend()

#ORAE IR B A
>>>plt.savefig('C:/Users/zhangjunhong/Desktop/stackplot. jpg™)

RAF R R R PR

X X XNE] 1—9 M SEEAS

10000 -
- R

—HE A

8000 4

6000 -

4000 +

EMEHEARK

2000 -

At

13.8.7 xRt [E]

W T SRR R Rl — S R A R R OGRS A2 squarify g, fEfE
FIXANECART e e — K, 223875752 pip install squarify .

SHIERR

plot 541 R FR

squarify.plot(sizes, label,color,value,edgecolor, linewidth)

plot J5¥E KIS K Ui W W R R FT7R o
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& X o BA
sizes Fra B HE
label ENGES bt ae
color AR5 B
value NGBS o€ g
edgecolor AN[F ) 2 )T HE
linewidth UHEL B

S5
2R Ak B Ry A KA A, ARG AR s

import squarify

#i5 € B — R
size = np.array([0-34,0.693,0.585,0.570,0.562,0.531,
0.530,0.524,0.501,0.478,0.468,0.436])

#i8 BB — M LR
xingzuo = np.array ([ ARA", " BEFE EE " R FEEE, R A EE R R, 4 A R
B (o S o S = S [ T ) A O S = ==Y 0 D))

#ig B RIS
rate = np.array(["34%","6.93%","5.85%","5.70%",""5.62%","5.31%",
"5.30%","5.24%",""5.01%"," 4. 78%" ,""4.68%" ,"4.36%"])

HEER PG
colors = [“steelblue”, "#9999ff","red", "indianred”,
"green”,"yellow", "orange”]

HL

plot = squarify._plot(sizes = size,
label = xingzuo,
color = colors,
value = rate,
edgecolor = "white",
linewidth =3

# BE BN
plt.title("% M 2RS4 ", Fontdict = {"fontsize":12})

# L BRARAR
plt.axis("off")

# X B IHEFNAS AE 1) 2 B
plt.tick params(top = "off", right = "off")
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#HORAT B R B A 3
plt.savefig(''C:/Users/zhangjunhong/Desktop/squarify.jpg')

A P 1 B R ROR U0 T R

HHEENT

13.8.8 #IFEILE

THIEEE A RGETEMHE—3Y), B ENE L iZFHRA S L. Fik
P A& plt FE A polar J77%, polar /&SRB ST A AR bR R, s d ok a2 5t
B & mRRTER AR R, IR E HEH & R R

SHIERE

polar J5¥E U1 A7

plt.polar(theta,r,color,marker, linewidth)

polar J5 % (S B e i BT~ R R

Z& X W BA
theta B — ASTEARALBR R P 0 A
r T — RTEMRAEFR R R AR
color B S ML Ee
marker EE3=Yio) antaty|
linewidth BRI TR
S

2R HAR T B 2R A PR A T ARSI B
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HER T ALRR R
>>>plt.subplot(111,polar = True)#Z4# polar % T True KR &L — MR
#

>>>datalenth = S#IEEAE LS 5 7
#np. linspace 3K7R £ 15 2 1 18] B 9 3R [5] 352 1) [ 1) £
>>>angles = np.linspace(0,2*np.pi,dataLenth,endpoint=False)
>>>labels = ["WWEAES ", S HERE N, " BHB4EREN",
TP RS RE T, T TR AT
>>>data = [2,3.5,4,4.5,5]

>>>data = np.concatenate((data, [data[0]])) # W&
>>>angles = np.concatenate((angles, [angles[0]])) # W&

#24: E]
>>>plt.polar(angles,data,color = "r",marker = "0")

H#WE X %
>>>plt.xticks(angles, labels)

HBLE b il
>>>plt.title(s = "RG0 TITKZEPFHR™)

HORATE B R B A
>>>plt.savefig("'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/polarplot.jpg"™)

AL R RCR AR BT o

BTN ERE TR
Al SIPHAE

iHHEED

TREREED
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% IR — MR T, | LT
13.8.9 ZHIFERE
T L Sfe S — S S T 0, R R IR plt P e boxplot 7732
SEIERE

boxplot 7741 iR
plt.boxplot(x,vert,widths, labels)

boxplot J7iARIZH BN T R FR -

& ¥ ¥ HA
X oy R AL
vert FRETTH, Wiy True R iS04 False W RMin; BRINJ True
widths ATV i B
labels N AL s
S

22 X X X AHE] 1—9 AN S es Nz, A pos.
HIEIL— AR R
>>>plt.subplot(1,1,1)

#1580 x {H

>>>y1 = array([ 866, 2335, 5710, 6482, 6120, 1605, 3813, 4428, 4631])
>>>y2 = array([ 433, 1167, 2855, 3241, 3060, 802, 1906, 2214, 2315])
>>>x = [yl,y2]

#4:1K

>>>labe ls=["E M AT, %S AZ0]
>>>plt._boxplot(x, labels=labels,vert=True,widths = [0.2,0.5])

HIHE b
>>>plt.title(C"XXX A A 1—9 HEM 580G A%, loc=""center™)

>>>plt.grid(False)#i% B Mg

#HORAF IR R 2 A b
>>>plt.savefig(''C:/Users/zhangjunhong/Desktop/boxplot.jpg™)

R I (0 s ROR U BT
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X X XAE 1—9 AEMSEEARK

6000

5000

4000 4

]

3000

2000 l
1000

EM AL HEA
VE: _BIEACREH x A labels 7T LA R G —4.

13.8.10 &4 E

TP 3 PR ke 2% (R — 2 0 b S [R5 1 o5 R 0L, s PR B 7 942 plt PG pie
T

SR

pie 7L TR,

plt.pie(x,explode, labels,colors,autopct,pctdistance,shadow,
labeldistance,startangle,radius,counterclock,wedgeprops,
textprops,center,frame)

pie IR HISE S WS R R .

& B o BA
X R A
explode D A — P B O R RS
labels B A — B AR A
colors P s — B
autopct PGt A BUE Y E 2 e
pctdistance B bR o 1 P
shadow DR G A Y5
labeldistance PR 5 E B O B
startangle DT 46 1
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#F13=

B —— R E Ny |~ 219

& I

radius PrErEE
counterclock PR f BN BTN
wedgeprops DHE RS TR
textprops G A SR AR R S
center DB A E
frame T N E T R R EAE

S|

) 4 ] % DX S5 8 U B IR, ARSI R TR .

HESL— AN AR R
>>>plt.subplot(l,1,1)

#I58 x {H

>>>X =

np.array([ 8566, 5335, 7310, 6482])

>>>labels=["A& X", "JLX","F X", "X ""]
>>>explode=[0.05,0,0, 0]#il & —H 5[5 0iE — £

>>>labeldistance=1.1

>>>plt.pie(Xx, labels=labels,autopct="%.0f%%" ,shadow=True,
explode=explode,radius=1.0, labeldistance=labeldistance)

#H B bR

>>>plt.title(C' 2 EH & X FE%S & S, loc="center")

HIRAT EIR B A3

>>>plt.savefig('C:/Users/zhangjunhong/Desktop/pie.jpg’™)
G s R W T TR o

ZEEREEFR AL
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13.8.11 #HIEIFE

[ 2R B2 5 ORISR — P EI SR, SRR R [ — JZ A [F 2R A R &
{2 plt 2 HP I pie 792

SHIFHE

A3 B I 25 S ORI S 808 4 — 5.

S

7E DR JE A _E % wedgeprops 2% B AT Sz [EI3R A
H#E T AR R

>>>plt.subplot(l,1,1)

#IH0 x (A
>>>x1 = np.array([ 8566, 5335, 7310, 6482])
>>>x2 np.array([4283,2667,3655,3241])

#2: H
>>>labels = ["ARKX"," X", "FEX","HX"]
>>>plt.pie(x1, labels=labels,radius=1.0,
wedgeprops=dict(width=0.3, edgecolor="w"))
>>>plt_pie(x2,radius=0.7,wedgeprops=dict(width=0.3, edgecolor="w"))

HIN IERE
>>>plt.annotate (58K E",
xy = (0.35,0.35),xytext = (0.7,0.45),

arrowprops=dict(facecolor="black®,arrowstyle = "->%))
>>>plt.annotate("{E % &,

xy = (0.75,0.20),xytext = (1.1,0.2),

arrowprops=dict(facecolor="black®,arrowstyle = "->%))
HULE bR
HR A4 S s RB ) B B

>>>plt.title(C 2 & XEAE%E 5 wRE S L™, loc="center™)

#ORTE R B A
>>>plt_savefig("'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/pie.jpg')

IR Pl s R R TS o
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EEXHESESTRESLT

R

E5E

JEEx ’
B AR

13.8.12 £&HIAANE

TSN T — FE e B S e B R B, R UBRIE R B S ST A X
12 plt ZEH 1) imshow 5.

SHEIEMR

imshow 5341 K FiaR o

plt.imshow(x,cmap)

imshow 7S Ui B R R AR .

- W BA
X FoRFFE BRI, HEREEE N
cmap FeE 7%, FSRE IR AL I £

cmap 1T A A (A &R E 24 7E plt.em B, 7E Jupyter Notebook Hi#ii A plt.cm. %A J5 3%
Tab AT LLE ], W FEFTR,

In [ 1: plt. cm.|

plt. cm. absolute import =
plt. cm Accent

plt. cm Accent_r

plt. cm afmhot

plt. cm afmhot_r

plt. cm. autumn

plt. cm autumn_r

plt. cm binary

plt. cm binary_r

plt. cm Blues -
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el
A ER AR SR BT o

#ILAAH IR 8 b5 T8 PR AH D% 1k

>>>x = np.array([[1,0.082,0.031,-0.0086],
[0.082,1,-0.063,0.062],
[0.031,-0.09,1,0.026],
[-0.0086,0.062,0.026,11])

>>>cmap=plt.cm.cool#¥ & i 5 5
>>>plt. imshow(cm,cmap = cmap)
>>>plt.colorbar Q#5154 KIFi %

HUCE x ANy B2 BE AR A

>>>classes=["ffiE", "EHHEE","FB","KEHE"]
>>>tick_marks = np.arange(len(classes))
>>>plt.xticks(tick_marks,classes)
>>>plt.yticks(tick_marks,classes)

I HUE R FE AR E AL B
>>>for i, j in itertools.product(range(cm.shape[0]),
range(cm.shape[1])):

plt.text(j, i,cm[i, j],horizontalalignment="center')

>>>plt.grid(False)#i &Mk

#HORAE IR B A
>>>plt.savefig("'C:/Users/zhangjunhong/Desktop/imshow. jpg'™)
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13.8.13 ZHlI/KkFLMEEL

TP 28 RN 3 B2k 3 B RO b2, e 1# OS2 plt A ) axhline 1 axvline
Viks 3

SHIERR

axhline 1 axvline 753401 Fizs o

plt.axhline(y,xmin,xmax)
plt.axvline(x,ymin,ymax)

“HE NS RPN

2z ¥ B BA
yix I 7K T/ 2R P AR A b
xmin/xmax IR EE S s 2% R
ymin/ymax T HL LR I R
S|
22 KT S AN 2 2R 1911 L F s
#E AR R

>>>plt.subplot(1,2,1)

#HOW 2k y ST 2 HEEAE 0.2, %502 0.6 KL
>>>plt.axhline(y = 2,xmin = 0.2,xmax = 0.6)

>>>plt.subplot(l,2,2)

#exthl Sk xET 2 HEMRZ 0.2, &5/ 0.6 MFEHL
>>>plt.axvline(x = 2,ymin = 0.2,ymax = 0.6)
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13.9 &HIBEEER

PNE KRR AR PR ZIKER, W RAOaIT LB+ R, rdE+
R AN R VAR VA R VIR i W = AL R R AR M et N Y A Sl
AT

13.9.1 FZLE+HTZKE

T2 Pl +417 2 A0 A 1 2% K R 2% LA B BT ZRE A [R]— A Fm R v, AR 75 7%
HOEERAMR R UG, ERIEAT ZAT M3 2 RS RI AT, ACRS 40 T Brs .

L — N A bl
>>>plt.subplot(l,1,1)

#15HH x Al y HI1H

>>>x = np.array([1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]

>>>y1 =np.array([ 866, 2335, 5710, 6482, 6120, 1605, 3813, 4428, 4631])
>>>y2 = np.array([ 433, 1167, 2855, 3241, 3060, 802, 1906, 2214, 2315])

HE 20 2R 2k

>>>plt.plot(x,yl,color="Kk",linestyle="solid", linewidth=1,
marker="0",markersize=3, label="7%: i A%")

>>>plt.plot(x,y2,color="k", linestyle=""dashdot", linewidth=1,
marker="0",markersize=3, label=""3J5 A\ ")

#15 B R
HER A4 KA 1 B B

>>>plt.title("XXX A" 1—9 AEM 5 #E A%, loc="center"™)

HIS I A 25
>>>for a,b in zip(x,yl):
plt.text(a,b,b,ha="center®, va= "bottom",fontsize=11)

>>>for a,b in zip(X,y2):
plt.text(a,b,b,ha="center®, va= "bottom",fontsize=11)

#BLE x FhAN y Bl 4 R
>>>plt.xlabel (" A4 ")
>>>plt.ylabel ("M E")

#BEE x FhAN y Bl 2] EE
>>>plt.xticks(np.arange(1,10,1),["1 A#&%","2 B#4","3 A4,

"4 fAprt,ts Ht,e AT, 7 A, 8 A, 9 AT
>>>plt.yticks(np-arange(1000,7000,1000),

[''1000 A',"2000 A',"3000 A',"4000 A™,"5000 A™,"6000 A1)
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>>>plt. legend)#ik% & Kl fi

#HORAF LA 2 A b
>>>plt.savefig(rC:\Users\zhangjunhong\Desktop\plot2.jpg")

Prek B+ B AR I R TR -

X X XNE] 1—9 AW EHEAS

0 —— EMA
6000A —— HGEAM
5000 A !

- 40004 4

=

* 3000 1

2214, 2315
2000\, ; -
AN .
10004 1 8¢8 . 82"
4337
1A% 28% 38% 4% SAH 6BH 7AH sEH IAM

A

13.9.2 IT&KE+HERE

PR+ B S I B+ 2 B e il BBk, STAFARAR R LU, SeiedT—
ARSI LI, SRR 14T AT ARSI, XA A BRI S £E — AR
T, ARSI FR.

i 3L — A AL by
>>>plt.subplot(1,1,1)

#IG 8 x Ay HIE

>>>x = np.array([1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])

>>>y1 =np.array([ 866, 2335, 5710, 6482, 6120, 1605, 3813, 4428, 4631])
>>>y2 = np.array([ 433, 1167, 2855, 3241, 3060, 802, 1906, 2214, 2315])

#ELIE 2t I 2 A TR

>>>plt.plot(x,yl,color="k",linestyle="solid", linewidth=1,
marker="0",markersize=3, label="VEM A %"

>>>plt.bar(x,y2,color="k", label=""#% A%'")

#5 B R
#ER L 2 JA  r E

>>>plt.title(C"XXX A& 1—9 AEM 58S A%, loc=""center")
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HIAS A A 25
>>>for a,b in zip(Xx,yl):
plt.text(a,b,b,ha="center®, va= "bottom",fontsize=11)

>>>for a,b in zip(Xx,y2):
plt.text(a,b,b,ha="center®, va= "bottom",fontsize=11)

#BEE x BN y B0 4 R
>>>plt.xlabel (" H ")
>>>plt.ylabel ("/EME")

#HIE x Ay FhiZ) E
>>>plt.xticks(np.arange(1,10,1),["1 H#H","2 AH:,"3 AHh,

"4 Hipt,ts Am,te ALt AL, m8 A, 9 A1)
>>>plt_yticks(np.arange(1000,7000,1000),

['*1000 A™,™2000 A',"3000 A™,""4000 A™,"5000 A\',""6000 A1)

>>>plt. legend Q##% & K4

HORAT SCAF B A 3
>>>plt.savefig(r”C:\Users\zhangjunhong\Desktop\bar2. jpg')

P TR R AT B TR .
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184 2Bty 3Bt 481 SA#H oA TEH eR#H I8H
At

AR SRAEK HAZE & BRI AE [ — A b 2 rh R [ RE I 2

13.10 &% ALFREH[E TR
KA B B P 22 A2 BE G 2 AR bR Bl S VAR FR B 2R, YA A E = TR PRI
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FETF] —AAFR ZR PNy, AR ST S0 XA bRl BT 5% 58 56 B At P AN A R B 2 )
L

13.10.1 4HIW y thER

Xy RERFUE — MR R AT P y B, AT plt B 1 twinx J7i%, B
AR JeENLARRR R, SRS ) ARl LR BRI pltiwinx 7%,
Ja 2 A bR LI R, AT PR

HE N — A Rl
>>>plt.subplot(l,1,1)

#18H x fly 11E
>>>x = np.array([1,2,3,4,5,6,7,8,9])
>>>y1 = np.array([ 866, 2335, 5710, 6482, 6120, 1605, 3813, 4428, 4631])
>>>y2 = np.array([0.54459448, 0.32392354, 0.39002751,
0.41121879, 0.32063077, 0.33152276,
0.92226226, 0.02950071, 0.15716906])

#2 1il) 32 AL AR b 1 PSR
marker="0",markersize=3, label="7E /Mt A%

#IE T x B y 4R
>>>plt.xlabel (" H ")
>>>plt.ylabel ("/EME")

#L B A b il 1 3% 11 P 41
>>>plt.legend(loc = "upper left™)

#i 1 twinx 77 %
>>>plt.twinx()

H22 1l IR A o il ) BT 2R
>>>plt.plot(x,y2,color="k", linestyle="dashdot", linewidth=1,
marker="0",markersize=3, label=""##i&%")

HILE R X Ay B i 44 B
>>>plt.xlabel (" A4 ")
>>>plt.ylabel ("EEZE")

R A b il L 2R ) 1 4
>>>plt.legend()

#uL B br il
#hR LA DA SR R ) AL B
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>>>plt.title(C'XXX A7 1—9 HiEME 5B0E %", loc="center")

#HORAT BRSO 2 A
>>>plt.savefig(r”C:\Users\zhangjunhong\Desktop\twinx. jpg'™)

Xy HE AT ERs

X X X0E 1—9 BiEMESHESR

0.8
0.6
"
3
Lo.a®
0.2
T T _GU
1 2 3 4 5 6 7 8 9
At

13.10.2 4HIMW x FhER

XX R AR — N A AR 2R TP P A% x i, IS plt PR twiny Tk, BAKT
IR y R e 4 —#E, AESERRL S B, FTUATEIN A T .

13.11 4E#HREE

matplotlib BRI AL G ERESA R A UFE, (H7& matplotlib 22 3 Fp AR I8 H 3L
fkE, iERE E 2 iR, [ pltstyle.available B 7] £ % matplotlib 22 3 £ (K T

R, AR R

>>>plt_style_available

[“bmh*,
"classic”,
"dark_background®,
"fast”,
“fivethirtyeight~,
"ggplot™,
“grayscale”,
"seaborn-bright”,
"seaborn-colorblind”,
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"seaborn-dark-palette”,
"seaborn-dark*®,
"seaborn-darkgrid®,
"seaborn-deep”,
"seaborn-muted”,
"seaborn-notebook",
"seaborn-paper”,
"seaborn-pastel ",
"seaborn-poster-®,
"seaborn-talk"”,
"seaborn-ticks",
"seaborn-white",
"seaborn-whitegrid®,
"seaborn-®,
"Solarize_Light2",

" _classic_test"]

A SR AL I AR S, R A T Sk b T T AT ACRS RIA]
>>>plt.style.use(F: %)

i EE RN R, — BAE BRI U] TR, B AR T
RIS PR 2 Ao P X e 5

NHEIF12 T matplotlib SRR T LRHFE .

(L BRUAER T B PR
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(6) fivethirtyeight F£=0an N E TR
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(8) grayscale #£x0t1 B 7R .

6000
5000 4
4000 4
3000 4
2000
1000 4
2 4 6 8

(9) seaborn-bright #=01 ~ B R

6000 4
5000
4000 1
3000 A
2000 A
1000
2 4 ] 8
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14.1 FIF Python SEIIRF B FHL

— MR TN H BEHIR B IR, IRRK L B R BHEER R, IRASAT I 1]
IIMT o AERE AN 0 W U AR o B 22 A 3 I A R R I 7 i e A5 L
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A CRET AEEPRTARR, HATE A T E L ORE TR, EAR? 3T
XL ER) “RA” M TAEGRHEA, 1R B SR, ZRERATHA 2 rn e %
i 7o FAHEILARFF A Cis T KX AR B 301t

14.1.1 AtLE#1TIRFTEIKL

RETIEE

ML, RATTUE s “ T WO TESRIA, LR E Ok, &k
FURREMI, LRNEZEMESHNE. HELO T

IR

U T AR T B, Lo R B RS — R R L,
SR IR A BT AR, BRRIR R TR R S il
AL WA R, R AR BT, 55 PR A R A
ATUAT . E AT AR S O

14.1.2 froMERRFESBT

BRI AL ST 5 W, EFFAZ BT IR AGE & B 3k, xHRRET
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SEHEATRD]

[ERIA%E

XETEIR T ARSI, R, AL E M,
BRI ) — R AR R AT DL T

T £ H1E]

XHERAT B ST ES SN A ST, A0 A D SIERIEE, S
AE S M P RE LR, 5 A 0t — T FE RIS 1o A
ST T

EREEHRE

ToRAS TR AL AL IR T T OB, AT ILIT RO TR . SR
AR T RIS RN, 1K BRI B % £ L.
AL RE AR AR, A R REA A, B
REFRAHNL S, KRR T, T LB e L T

MRIEREBINE
BN E SR R EAL T RALA C5E M, B AR EREEN 122 LB AR HER, IXFEA
AT TSN AP AT 4 .

14.1.3 WAL RFTBE TN

nfr el R B A, HEHRE MBI F B G HN, KB DA 8
ZB A FREEVREENL, RERER B, UREMW AR 1, X5
rEHENE.

B RBATH— A DRBIGE RFK R — T EALIRR A, HinEATIESE
Rt B — AR TER), XNRBAEEED. FhHE. ZRMmX=116%
MA A Rk ARG, ZFERP. B R EE.

Bt | tERE | ZEREE | W | R
B
b
=L

AR BEARAEE R AR R AR A E — KT R, 2RO S TNEFEESHE
T, A HlE N PR .
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mmiD 0D 2 HE ExEE i
0 30006206 915000003 2523 0.328 2018-01-01 20170103CDLGO000210052759

1 30163281 0914010000 200 2.000 2018-01-02 20170103CDLGO000210052759
2 30200518 922000000 1962 0.230 2018-01-03 20170103CDLGO000210052759
3 29989105 ©22000000 2.80 2.044 2018-01-04 20170103CDLGO00210052759
4 30179558 915000100 47.41 0.226 2018-01-05 20170103CDLG000210052759

S A P 2 K FR ARSI T B

#3 b i B

HEM = BM~EE
KME = T8 1D BEIFHK
KHEM = HEH/ KL E

AH = 20184E 2 A
A = 20184 1 A
FERM = 2017 £ 2 A

BUETHIR IE AR IRER IR, 8 7T R B ARACHS, r DOR B R 7 i
TAVNE BRI

FNERHIE
FLHHH pandas ) read_csv 7R S SN, ARESA1R TR .

>>>import pandas as pd

>>>from datetime import datetime

>>>data = pd.read_csv(r"C:\Users\Desktop\order.csv",parse_dates = ["
FEZ B TA )

>>>data.head Q) #7¥i i 45

>>>data. infoQ#& & J5 HdE 51

<class "pandas.core.frame.DataFrame”>
Rangelndex: 6148 entries, 0 to 6147

Data columns (total 6 columns):

Fidn 1D 3478 non-null float64

255 1D 3478 non-null float64

LERily 3478 non-null float64

HE 3478 non-null float64

AL B[R] 3478 non-null datetime64[ns]

A D) 3478 non-null object

dtypes: datetime64[ns](1), float64(4), object(l)
memory usage: 288.3+ KB

parse_dates Z-5 3 7~ K s A AT o i [E) A% 2
TTEAAHEXIER
T AR A I T A ] R SRR &R 51 R, ARG AEAR AT SR () BR il gk
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iTis%, AW TR,

>>>This_month = data[(data[ =i [A"] >= datetime(2018,2,1))&
(data[" i H"] <= datetime(2018,2,28))]
>>>sales 1 = (This_month["f§&"]*This_month["#4"]) . sumQ#44&E 4 it 5
HEIME T H
>>>traffic_1 = This_month["i] # ID"].drop_duplicates().count()
>>>s_t_1 = sales/traffic#& Hit5H
>>>print(C'AA#HEFN {2, RinEN{T,
BHMAN{:.2F}" . Fformat(sale_1,traffic_1,s_t_1))
AHHEDN: 9572.66, F i N :480, % B4 4:19.94.
E EAHEXiElR
AR RIS A A MR bR TR e A — 8L AT EIE G
& b A ERRIE T A B AR R S ok, SRS TE B A T B Y A
T E, AR R,
>>>last_month = data[(data[ =i [A"] >= datetime(2018,1,1))&
(data[" i H™] <= datetime(2018,1,31))]
>>>sales_2 = (last_month["#§="]*last_month["#/M"]) . sumQ#8 E 4t &
HE MBI
>>>traffic_2 = last_month["i] # ID"].drop_duplicates().count()
>>>s_t_2 = sales/traffic#& Hiit5
>>>print(C"AHEES A {: . 2F, FinEA LT,
HHAN A {:.2F}" . format(sale_2,traffic_2,s_t_2))
AHHEHN:7345.79, KB 1361, K1 8:20.35
PR DR e
FAE FESHAH IR R T B2 5 A H AT AR I T B e 8 4 — 3, B VE L
S 25 4 (A A BRI TR B RT o S AR AR s s i ()4 26 4 [ A ) A i R 51 ok, SRS AE
LA R BT s ) Bl b T e s, AR W N B .
>>>same_month = data[(data["scHf[A]"™] >= datetime(2017,2,1))&
(data["ascHf[A]"] <= datetime(2017,2,28))]
>>>sales_3 = (same_month["#§=""]*same_month["#"]) . sumQ#84 E 4t &
#E M E I
>>>traffic_3 = same_month["iI ¥ ID"] .drop_duplicates().count()
>>>s_t_3 = sales/traffic#&EMilH
>>>print(C"AHEES A {: . 2F, FinEA LT,
HHAN A {:.2F}" . format(sale_3, traffic_3,s_t_3))
A HHERN-12031.62, % E N 565, % i N:21.29
FIA R B S dmAD I E
REABA KT = [0 B A A A AR )T H AR — 1, ME— AN A 2

237
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FEWR— #8701 Sl EREAT V. BRATTIRIAE — R s e 3, R —Benl A BRI
REFPACES, BRI BRATT AT DA B BOR T 55 L3k =N (] BEA (K98 b7, 30 R P

>>>def get_month_data(data):
sale = (data['Price"]*data["Qty"]) -sum()
traffic = data['SheetID"].drop_duplicates().count()
s_t = sale/traffic
return (sale,traffic,price)

#iH S M R HE AR
>>>sale_1,traffic_1,s_t 1 = get_month_data(This_data)

#it 5 _EH AR AB AR
>>>sale 2,traffic 2,s t 2

get_month_data(last_data)

#1155 A R AR T8 A%
>>>sale_3,traffic_3,s_t 3 = get_month_data(same_data)

B = AN B TR AR BEAT & 0F, R TR

>>>report = pd.DataFrame([[sale_1,sale 2,sale_3],
[traffic_1._traffic 2,traffic_3],
[s_tl,st?2,s t3]],

columns = ["AAZi", AR, "EERG]
L

index = ["HEH","KWE","ZEM"])
>>>report
AH Rt = A R XA R
EM 9573.0 7346.0 12032.0
g 480.0 361.0 565.0
KHEM 20.0 20.0 21.0
HIS N ) B A0 ER B 7 B

>>>report["¥ ]
>>>report[[F L]

report["4A&H &Zil"]/report[" EHFRH"] - 1
report["4A&H RZil"]/report["EFERB"] - 1

>>>report
AR R EARY  EKERY E7NEA Eil=4
BEH 9573.0  7346.0 12032.0 0.303158 -0.204372
e 480.0 361.0 565.0 0.329640 -0.150442
FHAH 20.0 20.0 21.0 0.000000 -0.047619
P4 R T H B AN

>>>report.to_csv(r'C:\Users\Desktop\order.csv",
encoding = "utf-8-sig")
T PR R ERER S T, B ARRCAIRTE ZX AR ANE, R E R
BAT, SR BRI T AR AN S R, L T NSRRI A
T AR R R T g EURCE B, (EANVE 2 AR, SELR BT R — AR,
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SEHEATRD]

14.2 Bk iEHEFiM4

R R LG — ARG N, KT — L R FR 2R MR R B & 2Rk
ZOr R, LA EEAE B Python K H sl k& M.

FIFH Python 732 R 4k 32 B2 45 B smtplib A1 email PiAMEEHe, Horb smitplib =2 H]
S T AN T 5 IR S5 2RI TAE, 10 email R B 32 B ] Sl Y B — L6 5 R A B AH %
A, teametE N RN F.

ANTRIHISA PR R 55 2 e et AN — 4, R SR B A FH P IS 14 B8R S 1) e 55 4
Bz, 163 MRAATEE A LLECH L, Brbox DL 163 WA 9 45 K 538 — T anfal 1)
Python H ) &1 HE A o

FEFFURIAT IE RIS S 2 0T, 2G5 163 WA IHAT RS R E, A
BB SN E R

BT

mHiom POPI/SMTR/IMAP
T
SEmTER - ikt PO TRAM
SR i 28 :
WG 0TE
R — 3
S SRR EU L G e e !
Ean

TSR

CEPOPISMIFIMAR. @ FERFASeasH
EnEREEn
SR SEMEFRPESAiND, B S AT MR M
WEEREES —

. -
TEEINE
EFze0
iR
Lo o
e @il POPIEE: pop163.com
T SMTPERSSRE: smip, 163.c0m
D =n=nes IMAPEESER: imap. 163 c0m
e ERENS
Mt PO

B ) POP3/SMTP/IMAP, “2Ji% POP3/SMTP A4 #il MAP/SMTP iz 45
TR S IEHE, IRIES R AT B, BRI JEH AT AAE Python | AR %
o BRI AN SRLE Python HH st A Ji 2 R AR 25 A5 sk 2 R

95 H BRI LIRS

>>>import smtplib
>>>from email Import encoders

239



240

XFEE Excel,
N F 3] Python £ 47

>>>from email_header import Header

>>>fFrom email _mime.text import MIMEText

>>>fFrom email.utils import parseaddr, formataddr
>>>fFrom email .mime.application import MIMEApplication

#R A N IBAE
>>>asender="zhangjunhongdata@163.com"
UL PN
>>>areceiver="zhangjunhong@163.com™
#PPIE N HEAE

>>>acc = "zhangjunhong@qq-com*

HIR A 3

>>>asubject = "X — KR AE T

#RAF N\ ik

>>>from_addr = "zhangjunhongdata@163.com"

#IMBFE 2D (BAUED)
>>>password="123data"

HIR A B E

>>>msg = MIMEMultipart()
>>>msg["Subject®] = asubject
>>>msg["to"] = areceiver
>>>msg["Cc"] = acc
>>>msg[“from™] = "ikRar

#HS 4 1E 3C
>>>body = "RUF, X IR R A

HIN IS A2 T 3C
>>>msg.attach(MIMEText(body, "plain®, “utf-87))

HI I B A
HIER, X HE SRR R 7 FR L&
>>>x Isxpart = MIMEApplication(open(~C:/Users/zhangjunhong/Desktop/
XA . xIsx™, "rb").read())
>>>xIsxpart.add_header("Content-Disposition”,

"attachment”,

filename="1X 2 [l {4 . xIsx")
>>>msg . attach(xIsxpart)

HBLE A IR 55 & ik A s 11

>>>smtp_server ="smtp.163.com"

>>>server = smtplib.SMTP(smtp_server, 25)
>>>server.set_debuglevel (1)

H#8 55 WIS AH

>>>server.login(from_addr, password)

H#I BN
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>>>server.sendmail (from_addr,
areceiver.split(®, ")+acc.split(","),
msg.as_string())

T T R 55 45 R

server.quit()

W Y A 4n R BT R
BB - PEE—— T

enail 163.enm

163

AT, IRt R

IR TR RN AIE 2 B, AT PAAE Rl AR AR E SO — RS, 1
N AN RAE R AR, ARG DR DR, s R A& iR e Bt AT 2
BHHEF A%

KT AZREMAHE AR L WA, WHUERAGE, RN html 2, AR
B, KA T BhitE—b 222

14.3 RIREFREDHBHRVEIE T ID

ERAR AR — ZOE BRI s A, DU LA N IR i BT R 2 R AR 0
FRTEN . BAEIR T B PR

AmlD D 1IERS 8 #EE AR iTeain

30006206 915000003 CDNL 2523 0328 2017-01-03 09:56:00 20170103CDLG000210052759
30163281 914010000 CDNL 200 2000 2017-01-03 09:56:00 20170103CDLG000210052759

0
1
2 30200518 922000000 CDNL 1962 0230 2017-01-03 09:56:00 20170103CDLG000210052759
3 20989105 922000000 CDNL 280 2044 2017-01-03 09:56:00 20170103CDLG000210052759
4

30179558 915000100 CDNL 4741 0226 2017-01-03 09:56:00 20170103CDLG000210052759

IBAT I A R AR
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#FANBHEIR
>>> data = pd.read_csv(r"”C:\Users\Desktop\order.csv',parse_dates =

[ A 1)

14.3.1 BRLe 789/ mL BHAH

FE WRLES T BT LERL I A, I BT R T B AZ S 1D BEAT 4L
SRJE XTSRS B 2R AE — BN T N I

>>>data.groupby (2% ID™) 4 & "] -sum() - reset_index()
25 1D HE
0 910000000 24.0
1 910010000
2 910010002
3 910010101
4 910010301
5 910010400
6
7
8
9
1

[eNeoNeoNeoNeoNe)

910010500
910020000
910020102
910020104
0 910020105

IBAT L1 A ARRSAS B 1 AT SIAE — B 1A A G L AR B, BRATTARE B R A U Y
I 10 N5, BB R APPSR T 10 AT R

>>>data.groupby ("2 A) ID") ["#="] -sum() -reset_index()
.sort_values(by = "#&",ascending = False).head(10)
50 1D HH

240 922000003 425.328

239 922000002 206.424

251 923000006 190.294

216 915030104 175.059

238 922000001 121.355

367 960000000 121.000

234 920090000 111.565

249 923000002 91.847

237 922000000 86.395

247 923000000 85.845

14.3.2 WBRLE ML EHATH
TR L b Y, St R ] e R R B, T T8
PR, XSO B FE T B e s i Y, FIREERAT 10 44 HAR o

>>>pd.pivot_table(data 2017, index = @ ID",values = "#H=",
aggfunc = "sum").reset_index().sort_values(by = " % &

PWREDMRNOPR N
o
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"",ascending = False).head(10)
i & 1D e

8 29989059 391.549
18 29989072 102.876
469 30022232 101.000
523 30031960 99.998
57 29989157 72.453
476 30023041 64.416
505 30026255 62.375
7 29989058 56.052
510 30027007 48.757
903 30171264 45.000

14.3.3 AEITERHEEF &L

e A A AR B A oK AOR BV AT, s T Bl A, T B R P
BB B T MR B B BB, 1R TR ST 4,
X S HENLAORAME S, e tHEA R EAUS L, ARSI T PR,

>>>data["HEH] = data["fHE"]*data["#0]
>>>data.groupby ("I 1545 ) ["HEH"] -sumQ

I % 5

CDLG 10908.82612

CDNL 8059.47867

CDXL 9981.76166

Name: 45&%i, dtype: float64

>>>data.groupby ("I 1545 ") ["HEH"] -sumQ/data["HEF] - sumQ
I G 5

CDLG 0.376815

CDNL 0.278392

CDXL 0.344792

Name: &%, dtype: float64

#2z i Yf
>>>(data_2017.groupby (" ['1/E 4w 5 ") [ 44 & 41 ""] - sum() /data_2017 [ 44 & 4
"1.sumQ)) -plot.pie()

BATASAR R T AFETDE S EEE L g, s EFR.

CDLG

& CDNL |

CDXL
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14.3.4 WPLEREER ZEBHR RS IEH

A R RGN () B T AU I R VRS R AR A L Y, T DAS B T BN DR
PRI E TAE NG, H BTSN 01k E FEA 4 I 18] BT R (R 505 31

PUAEBRAT AR SNE — R A A T B (R JLAN /NI 2 gt AR s i ST
(B, 5 S HITE RN I [R) BN R () it i, AR VT B v (1) s S8 B 8] BE A 1 I S B
A, FRATFHE MNP IRBUH N, X BARIR AT 5 ID EHIM AR KR E.
#F FH B 8 S R A% R 2L strftime $2 300N i 2
>>>data["/h "] = data[" a2 "] -map(lambda x: int(x.strftime(""%H")))

#XF /NI FATT 2 E
>>>traffic = data[["/hi, "7 5 ID™]] -drop_duplicates()

#IR B /NI ) B
>>>traffic.groupby /M) [T 1D™] .count() -plot()
2N

6 10

7 37

8 106

9 156

10 143

11 63

13 30

14 36

15 17

16 50

17 73

18 71

19 71

20 39

21 16

Name: 1T ID, dtype: int64
#2200 B T 28 ]
>>>traffic.groupby("/ME) [T H# 1D"] .count() -plot()

IR 2z B DL /NI AT B AT L B AR, R RN FRAT A AT B2 DARS
i ID AERE), AN AT RES HELZ AN HRIIT L 1D, XEEITH ID SR H [
—MN, BB

I3/ R EAT AW T B R, ATRAEH 8 M3 10 fA BT — R E S
VR, 17 fE) 19 SIH — /M &N s,
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14.4 BRUMARRERITHOEIE M

AR R A2 FEARAT AR I, R 2RI 5 R R H 7 22 50T Y R A
PRI (1 v IR B2 2 R L R R e - BRAEA — 0 P SEAR O SR WA, JladiX 4y
J3 AR F KA — T IR AR 2 SR LE PR R AR, 10 SR AT B s

HPID #REF &% 2 GRE B\ REHE

0 1 1 45 0802952 91200 20

1 2 0 40 0121876 2600.0 1.0

2 3 0 386 0085113 30420 0.0

3 4 0 30 0.036050 3300.0 0.0

4 5 0 49 0.024926 63588.0 0.0
AL I T PR

#3EANEHEYR

>>>data = pd.read_csv(r'”C:\Users\Desktop\loan.csv")
>>>data. info()

<class "pandas.core.frame.DataFrame">
Rangelndex: 150000 entries, O to 149999
Data columns (total 6 columns):

1D 150000 non-null int64

iK% 150000 non-null int64

ke 150000 non-null int64

i fog 2 150000 non-null float64

A 120269 non-null float64
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XJE¥E 146076 non-null float64
dtypes: float64(3), Int64(3)
memory usage: 6.9 MB

14.4.1 ZEAREANHESHEIARIKR LR

PR B 5 I N A B, IRIK AR BAZ IR, A SERrt DL AT A FEIE ?
BATELBHEARE — T RN AR GEAFE T, AR RARKAER, P
LA B AR M AT, AT Sl — ok RAE AL B X e I ME IR 53, Wk
Bz

>>>data = data.fillna({"HA":data[" AW A"].mean(})
>>>data. info()

<class "pandas.core.frame.DataFrame">

Rangelndex: 150000 entries, O to 149999

Data columns (total 6 columns):

71D 150000 non-null int64

WIRE T 150000 non-null int64

RS 150000 non-null int64
5 % 150000 non-null float64

AU 150000 non-null float64
FEHE 146076 non-null Ffloat64
dtypes: float64(3), Int64(3)
memory usage: 6.9 MB

ALLER, AWAC&EAEE T, "TLAEXSH 1.

KA H YN & THESHE, ST ESAAEAT 7B, AT — R R 24l B
RN E LA AT X BT 53, 7 Bt 200
>>>cut_bins=[0,5000,10000,15000,20000,100000]
>>>income_cut=pd.cut(data[”HUA"],cut_bins)
>>>jncome_cut
[(5000, 10000], (O, 5000], (20000, 100000], (10000, 150007, (15000,
2000077
Categories (5, interval[int64]): [(0, 5000] < (5000, 10000] < (10000,
15000] < (15000, 20000] < (20000, 100000]]

X IR0 73 47 LA 0 AT LUE R4 DX R ORI 3, SRR 3R S B AT SRE? IR
R T A AR P s ANIE P 0 e @S R P R P BobRid o 1,
e IAAIE P AR B bRie N 0o IRIKE RS T IR P B Ml (R Kk %
PO SRR BRI (AR D KEE.
>>>all_income_user = data["#f35% /"] .groupby(income_cut).count()
>>>bad_income_user = data["4f% /"] .groupby(income_cut).sum()

>>>pad_rate = bad_income_user/all_income_user
>>>pad_rate
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LN

(0., 5000] 0.087543
(5000, 10000] 0.058308
(10000, 15000] 0.041964
(15000, 20000] 0.041811

(20000, 100000] 0.053615
Name: IF3R%& ', dtype: float64
#2z ) A ON 53R 2250 & B
>>>bad_rate.plot.bar()

W E TR 2 HUNAE 1570 BA R, OBk &, SRR SRR, 2 TN #E 1.5
JiTeit, SRS T k. FrPAORA R AN, IRIKR GRS, HRE—
SEJEFEIPY,  H OB SR T 28 2 I

0.08 4

0.06 4

0.04 4
0.02 4
0.00 -

(0. 50001 (5000, 100001 (10000, 150001(150{10‘ ﬁmwhom& 100000]
A

14.4.2 FRFAMBEHLXR

FAIRIKFA A RRNE? RARERGBOH PE I, XEHBERE, K
HRBARE ?
FRAL RIS, R ADESE B AT R, ARSI T R

>>>age_cut=pd.cut(data["##"],6)

>>>all_age_user = data["#f#% '] -groupby(age_cut).count()
>>>bad_age_user = data["#3 % "] -groupby(age_cut) .sum()
>>>pad_rate = bad_age_user/all_age_user

GRS

(-0.109, 18.167] 0.000000

(18.167, 36.333] 0.110124

(36.333, 54.5] 0.081645

(54.5, 72.667] 0.041719

(72.667, 90.833]  0.021585

e
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(90.833, 109.0] 0.022495
Name: IF3R%& ', dtype: float64
HEH R HIR KA R
>>>bad_rate.plot.bar()

18 % LI IO HIIRIK A 0, 18~36 % [ NFIIRIK R iy, I 36 % IO\ 4
BRI IN, AIKERE TGS, W EPR.

0.10 4

0.08

0.06

0.04

0.02 I

0.00 . l

26T 133} ) 233} ol
8. b. 1. o. 109-
B e el ¥ e 3% sz'« 5. T 681 7 g0 833

Fig

14.43 FKEAOBENMIRKEESHLKXE

FRENVEEFR KRG H A KRB ? R ENLBE, AHHE, KRS ?
TERFENTRZ, 58 k%, WKZEEIE? FATRAAE — T XKEN DHEFR
ISP SN

AR DR R IE LA, (HRFUVEEA IR, BT AFRAT A1 S i b 3,
ANHEAT IXTEIY) 5
>>>all_age_user = data.groupby("XKEH &™) ["FH% 1] . count()
>>>pad_age_user = data.groupby("ZHEHE")["FHE ] - sumQ
>>>bad_rate = bad_age_user/all_age_user

KImHE

-058629
-073529
-081139
-088263
-103774
.091153
-151899
-098039

No b wNPRE O
[eNeNoNoNolNoNoNe]
[eNeNeoNoNolNoNeNe]
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0.083333
0.000000
0.000000
0.000000
0.000000
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Name: #H¥ %/, dtype: float64
#e i KB HE ST IK LR E
>>>pad_rate.plot.bar(Q)

FIBBESAIKERAW T E s AWTERH, FATHE —MEEEEK, X
JEECRM L, FHHRE, RIKEE . (HRSFEBEAT 8 AN, RIMIAKEAR N
0 7, HTIERFRENABEASHRAZN, B 2l w] LA 1 5 B
IR AE BRI AT

0.0

25 50 7.5 100 125 150 1.5  20.0
EME
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Pandas F1 NumPy 45 — & JJ7 S5 . Python ST #IT & ok fa, AT A A
HUE TR TR, AN M B UE 3 AR B A DS IE 5, D T R IR R SR, NumPy
W T o AR, FESEPR TAET, FRATIIIR ZHARAA 2 AR A2, i 2 H
Kdia 12 5 A KR Excel RAKAFI . A 7R ANATME R Sy (8, Bt LR 2E 4 Tk e &
A1) NumPy [f2Eak EFF R H T Pandas. ST/ ITH R R BEAZ, 1R
27 FIX AN ELLE SEDLIR] — DO RE i A 0 R 2 —RER, B, SRFTFIESE sum()
BRI BRATHE B 4 M 45k FH () % 22 f38 /& Pandas, AT UL BT T 6 T 508 /0 i A b i
B3R5 ) 7 Pandas AR SEH . {HJ2 Pandas A& & V.7F NumPy S&f F (), A&
Z4—"F NumPy H EL e FH 40

15.1 NumPy fgj4y

NumPy 2324541 (Ndarray) f—PRAER Ot 2 &Mz &, X4
Bdde 7 2T DU T HO A S s B R B AT .

B R R R R 1% — P A H &, X R R R AR L AU
ISR, Lo a R8s, 2R 777 8 B HiAt.

array([1, 2, 3, 4, 5, 6])#HEAHA
array(["a", "b", "c", "d", "e", "f"], dtype="<ULl")#F{FAI%4

15.2 NumPy #4BRY4E A%

ZAFTH NumPy, B 262G R/FG NumPy ZUZH s, AN ()L 75 0 B0 4 i 72
AN—FEM, Lhin Pandas £ 75 211 2& DataFrame FI Series 48 4514 o

N URhAE B4 1 77925, £E Python A 61 2 S04 44 FH 1) 2 array ()R % array ()
B S HAT UMM A R R (B, Jodl. FRE5).

TEA$ FH NumPy 204 i s Bsk vk 2 i, 1 e B X AN gt ok .
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import numpy as np

1E— B P h R S Nk — R EDmT, R & NumPy s 75k, FRATTHD
5% NumPy S in#k 58 /..

15.2.1 Hp—R%EA

o4 array ()RR EUE N — IR, HEEEURE ISR IE A — D2 8de4s array()
PREEI T

>>>arr = np.array([2,4,6,8])
>>>arr
array([2, 4, 6, 8])

oy array ()R N ool EEREEUE LT AR S8 — A S84y array()
PRI

>>>arr = np.array((2,4,6,8))
>>>arr
array((2, 4, 6, 8))

2y array ()RR AUE N — MREFIR, HEREHE URESIR ML — 1S 8t
% array( AL R IR S AR D2 4R

>>>arr = np.array([[1.,2,3].[4.5.6]1)
>>>arr
array([[1, 2, 3],

[4. 5, 611)

15.2.2 HEHFHRIEBIHE

4 k& E ST EIRIREY $4R

A R[] s Y FE R BE ML 2H 2 21 arange() R 2R
np.arange(start,stop,step)

AR R A2 B — /N DA start JF4f (BLFE start iXAMED, stop 453 (ANELH stop
EAMED, step K CEKEBSECZ D MBEIUFF], BAREFaFBr
TN

#AEB—ANEL 1 IS, 15 RS, 3 A KIBENLF 5
>>>np.arange(1,15,3)
array([ 1, 4, 7, 10, 13])

X step ZHHIEASE, HKEIA 1
#AE AL L TF, 15 KT, KB BEBL A
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>>>np.arange(1,15)
array([ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14])
2 start ZECEIEA G, ERAM 0 TFiR:
#AE AL 15 RER, BREGAN 1 BN 51
>>>np.arange(15)
array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14])
ERIEERRE K 0 HOE4A
AR B TR A8 O A 31 zeros() R %L
245 zeros() BRHUE N — AN AR IE N, 2328 B R R — A48 0 ) —Z4E 8.
HARG) 74078 s

#AE AN 3 1 0 £
>>>np.zeros(3)
[0. 0. 0.]
245 zeros( R EUE N —XHERE, 24 RUAHNAT . FIEUR 48 0 12 4E450H .

#ERL 2 4T 3 5 — 44l
>>>np.zeros((2,3))

L[0. 0. 0.]
[0. 0. 0.1]

ERiEERRER 1 H0HE

R TR A 1 A, T E ones( AL, AERLAS Y 1 IIEA AN A B A
N0 (R IN B s R — B, AAEIE A8 0 (AL 1Y) 0 4= el ek 1.

245 ones() B HUE N — D BRI, ERAHRACER — M40y 1 —4E40H, A
W50 R s o

#AEMK N 31 1 #AH
>>>npp.ones(3)
[ 1. 1. 1.]

245 ones() B HUE N — 0B, S ERUHRAT I E AN 1 2 4E 44 .

>>>np.ones((2,3))

L1 1. 1.1
L1 1. 1.1]

E— N IERFBAER

AR R AR TR AN 1, KR ERITTREEN 0, FEAE eye()
PRAL
eye()BR BT B S R IE T RIL K, BARGIFanR pros.
#HA AN 3X 3 I B ARG
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>>>np.eye(3)
[[1- 0. 0.]
[0. 1. 0.]

[0. 0. 1.1]

15.2.3 S kFEH%E
B8 MLEC A A A % 32 22 21 NumPy A7) random #5ibk
np.random.rand() 75 %
np.random.rand() 77 % 3 £ F T A2 150(0,1) Z [A] T B ATL £ 4H
245 rand () R EUE N —N BARME R, A2 Blc—ANAE R A B B BB A T(0,1) 2 18] (1) Bl
MLEH, BAREF 10 frs.
A R HEN 3 96T (0, 1) 2 I fIBE HL AL
>>>np.random.rand(3)
[0.85954324 0.94129099 0.33485322]
25 rand() BREE N —XHER, AT FIBR 2 4850, HA H rE
T(0,1) 18], BAREIFunF s,

#AERL 2 17 3 FMESL T (0, 1) 2 | i 20

>>>np.random.rand(2,3)

[[0.76607317 0.66620877 0.2951136 ]
[0.96297267 0.25171215 0.99923204]11]

np.random.randn()75 3%

np.random.randn() /7 72 F KA B /& RS 7340 B4 € TR AR S A

245 randn() R F0E N — AN FLARELINE, AR Rl —ANAH R 1R AL 1E A 0 A R BE AL A
H, HARBIFa TR,
#AE R EE SN 3 B 2 IE K 4 A I BE AL 304

>>>np.random.randn(3)
[-0.30826271 0.38873466 -0.62074553]

225 randn()eR EUE N XA, AR RNAT . SR 2 4R, EUEE AR AR
AEIER I3, ARG 5 U0 T s .

#A R 2 47 3 B B 2 1E R 73 A1 ) RE AL 4

>>>np.random.randn(2,3)

[[2.22566558 0.97700653 0.18360011]
[0.53133955 0.41699539 0.23905268]]

np.random.randint() 75 3%
np.random.randint() /7% 5 np.arange() /772800, F T A2 e — 5 Y5 I A O BE LB
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np.-random.randint(low,high = None,size = None)

- TH A ARRS R IR TE 22 A4 T IX IR [low, high) 4 U2 K /N Ry size (135150 53 A
HE, BT s

#EX A [1,5) 2L K B0y 10 HBEHL A AL
>>>np.random.randint(l1,5,10)
[332212422 3]
A B high 280y, XA IR BUE X R A2 [0 low), 540 F B .

#{EX A [0,5) By 10 HIBENLHH
>>>np.random.randint(5,10)
[202234033 3]
S 4 size UL —ME, XGRS BENIE R — 451, 2% size ] DL
—XHE, XA A LB R 2 AR T, TR PR

#IEX [A][0,5) ARk 2 1T 3 FIRIBEHLE A
>>>np.random.randint(5,size = (2,3))
[[4 4 3]

[2 0 011

np.random.choice() /5%
np.random.choice() /5 i% 35 2 FH Sk M LS4 o it WL 3% BURR 2R /I8 B

np.random.choice(a,size = None,replace = None,p = None)

T AR R B @ HIRHL size K/NECAAE N — N Edl, a nTLLUE—
N, BT DR — AN, Y a2 — NN RN MZ B BRI LR A Y a B
Bk, IR M range(int) H R AE
#MEAH a FFIEE 3 NMEH R — AT A
>>>np.random.randint(5,3)

[2 1 1]

4 size SN FURMLN, A B 2 size SRR, AR MRET

Y 2 4EHUEH

H#MHA a Pk 2 17 3 FI B HUE 4B — AT B
>>>np.random.randint(5, (2,3))

[[2 4 2]
[0 3 2]]

np.random.shuffle() 75 %

np.random.shuffle() /7 2 3= & F KA SR BT 1L, FARLTHT F1 v ki A (1) e it
AR
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>>>arr = np.arange(10)

>>>arr

[0 123456 7 8 9l#EK4HINF
>>>np.random.shuffle(arr)

[27 16305 8 4 9)#il/F)aM%k4

15.3 NumPy BUBRERE M
NumPy U2 A R P EE AR HEA IR, K/ RARIZ4E%L .
BARFAR
AR FE X N A TUT LSV EAE, B8R AT shape J7EminT LA
EE, #lFwrpR.
#3 17 3 B A
>>>arr=np.array([[1.,2.3].[4.5.6].[7.8.911)

>>>arr

array([[1, 2, 3],
[4. 5, 6],

[7. 8, 911

>>>arr.shape

@G, 3

L b

BRI KN RARIXA A BT 20400, BRI size J7iksinr bL
B2, Bl HR.

#arr AR 9 M n kR
>>>arr.size
9

HEARY AR

KA SRR TR X ML I T R AR A AT, 72 NumPy i 245 5 Fh¥dE
KA, WTFRIR.

X = B BA
int K, BIRH
float TR BIE A NN
object Python 5 % 257!
string_ TR, ZHA SRR, S10 £KRKEN 10 7
unicode_ ] 7€ K FE IR unicode 28, IRFFF R E X7 —FF, &FH U £R

FATEARFNTE A B B AR A2 Ba 260, TR dtype Tkt al BLE 2
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#arr AP ZRAN int
>>>arr.dtype
int32
LH RO 3
BRI AU R TR A2 TL4E S ) 1, JLZE S ot N A ZH 2 JL4E B2, AL
H ) ndim 77T LUE 2], 140 B
#arr N 2 4E5a

>>>arr.ndim

2

#arrl 4N 1 4E5

>>>arrl = np.array([1,2,3])
>>>arrl

array([1,2,3])
>>>arrl.ndim
1

15.4 NumPy #¢H Y ZHE1EHY
B 1 Bt 2 38 2R 51 1 5 2O AR T 1 e i M 4 B rh R ok

15.4.1 —#HIEIEE

— YRR IR, — 4R nT DUER AR SO e — AT ECE — s, MR SRR
M—AT B — 1 B kB ) S i R A T S B Ak .

JoB R — 4 A -
>>>arr = np.arange(10)
>>>arr
array([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9D

BAEMIE

NumPy A7 B R A O FFAA T . SRECEE 4 47 F9an R B
HIRELEE 4 prf%, EPfEN 3
>>>arr[3]
3

TATBESRICR BIEUER, nTLESRGHALN-1, RRFBRERE — 4
8 LA EN-2 K, FRRFECKES ~ME. it 28RN0 FFiaE, #F
M-1 FFEEHL .
HIRIWOR R f J5 — A 4UE

>>>arr[-1]
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9
HIR IR R (BB — Al
>>>arr[-2]
8

EAFEMIERXE

BTN TTREAH —MLE, WSRO LE S B IcER, WA DI
Vv DUy AL VA Bz 5 e WA TSRS SC T biv i =1 0L VA - R LEZ) A = R A
&, AEBINE—ANEWATTIXIE, BHEBOTRAE R TCER, EAGIE RALE HT
. BT IR R,

#IRWALE 3 3| 5 MfH, NEEAME S KME
>>>arr[3:5]
array([3, 4])
YRR EE AN B T o R, KRB G BRI . a0 R s .

#IRIALE 3 UG T A LR
>>>arr[3:]
array([3, 4, 5, 6, 7, 8, 9D
WATLISRBIE N B2 AT A o R, R& RS R BRI . flF T Fs.

HRIALE 3 ZHTI T A TR
>>>arr[:3]
array([0, 1, 2])
HISAE VA= RN EL DS A we YR ) Uy VS R A O

HIRINEE 3 AL B B2 2 ez, AEREEIEEE 2 £
>>>arr[3:-2]
array([3, 4, 5, 6, 71)

EANFAFM
BRI P A, FREFFE A RTR. Gl IR,
HRP A H KT 3 TR

>>>arr[arr > 3]
array([4, 5, 6, 7, 8, 9])

15.4.2 ZHAEHIEIZE

ZYEE AU TR XN R BRI, AT, BE - TENZIT I
AP BURE R, BATZEAL.
N2 R

>>>arr = np.array([[1.,2,3].[4.5.6]1.[7.8.911)
>>>arr
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array([[1, 2, 3],
[4. 5, 6],
[7, 8, 91D
IREUCRATHUR
FORBCEATHlE, A NZKAT AL E, B UATEI R 70 F Frs
HIREUER 2 47 $dls
>>>arr[1]
array([4, 5, 61)
REUCR AT
SR LAT RS, Fa A NX AT AL B XA B ] 61720 R s o

HIREUEE 2 47 A5 3 AT IS, 455 317
>>>arr[1:3]
array([[4, 5, 6],

[7. 8, 91D

Al AT DLRBOCEAT Z AT B2 5 AT A AT s . 015~ R s .
HIRIUE 3 AT Z AT I T AT B, A EIES 34T

>>>arr[:2]
array([[1, 2, 3],
[4. 5. 6D

IRV SIS

BRI SEE, EAEE S B NX A BN S, RIS LAIRIAT . PR
PR o
#IRIEE 2 7 (0 H s

>>>arr[:,1]
array([2, 5, 8])

Fr AR g S 2 BTG B, E T2 R ARSI E, 225 2R
—AMNEESN, FoRSRPITA AT

SRENSKLE 5 O 42
FORBUOL LI (Kl , ERAESIA B A e NIZ LB R & X TR BRI AT . 515~ 4 R f

7No
HIRECE 1 %) 3 S %, AEHEH 351

>>>arr[:,0:2]

array([[1. 2],
[4, 51,
[7. 81D
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Rl AR AT DASRBCE 51 2 T B2 B B S e . B0k s

#IRELEE 3 FIZ AT I A 51, A EHEE 3 51
>>>arr[:,:2]
array([[1. 2],

[4, 51,

[7. 81D
HIRIUER 2 BN G A 51, AIEES 2 5
>>>arr[:,1:]
array([[2., 31,

[5. 61,

[8. 91D

1T EEF 3R EY
AT EISRECS o AAEAT AL B AU B AR I ESRIUT . S B A BT
THIR.

#IREEE 1 2 247, 2 2 2 3 7 HHRE
>>>arr[0:2,1:3]
array([[2, 31,

[5, 61D

15.5 NumPy #4BRY BTN IE

15.5.1 NumPy #¢B Ry RI4E 4

FAERTII YL, AR A BUE W] A I SR A —FER, BT DAEE IR =2
(1 A e 4 R ATV AR L B 288 . 76 NumPy S5U2H i % e B0 28700 F 30 10 O v 2
astype(), fE astype J& (035 5 48 W E R 1 H AR RALRIAT . 41720 R s

>>>arr = np.arange(5)
>>>arr
[0 12 3 4]

#HUA arr R HIEHAN int32
>>>arr.dtype
int32

#¥ arr FA N int EFHCY Float A
>>>arr_float = arr.astype(np.float64)
>>>arr_float

array([0-, 1., 2., 3., 4.1
>>>arr_float.dtype

dtype("float64")
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#h arr AN int AN str 35
>>>arr_str = arr.astype(np.string_)
>>>arr_str
array([b"0", b"1", b"2", b"3", b"4"], dtype="]S11")
>>>arr_str.dtype
dtype("S117)

KFEIIEATTETTRE LA, FRATITE 5.4.2 B 1 Pandas #-thfid, ARiX M
ANEATAFEIE 2 3P B IR AN 1%, (HAR g —FEf, Pandas (15— 31 K
Sk NumPy %41

15.5.2 NumPy #¥¢HRYERKL(ERL IR

GRRABAE TRy W, BRI B S A SR, KR RE IR R BB X
BRRAE AT A

AHGRRAA BT isnan(). EHIBTERIAB AT, Jetilid— 5 A BRER
B2, 1E NumPy HE A A np.nan &7,
#OE— AT HERRMEN A, nan FRERMHE

>>>arr = np.array([1,2,np.nan,4])
>>>arr
array([ 1., 2., nan, 4.])

B A B R AR A B DL T AR SR HEAT R T o a5 —47 B I sk
E, Wiz B E True, 7503 [ False.
# B NBRRE

>>>np. isnan(arr)
array([False, False, True, False])

FREBIBRIAL LUJG AT DO SRR AR AT IS, I 0 $H78, J5iEm PR

#H 0 7
>>>arr[np-isnan(arr)] = 0
array([[1., 2., 0., 41D

15.5.3 NumPy #EHHEEEIE

A (AL LR R L, ELR ] unique() VA EITAT .

>>>arr = np.array([1,2,3,2,1])
>>>np.unique(arr)
array([1, 2, 3D
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15.6 NumPy #¢AE %8

FITAE B 20 5 YR it 5 OB AL I TRIR BB SRR 3 47 4 BB B9 4 47 3 41
(% 4H . 7 NumPy ] reshape J7 3%k S Pl 54 &5 9 .

15.6.1 —#EHLAEEE
— SR 2 B A K B M — 4T B — B K4 B AT 2 B R . T R

TNo
HEE A g

>>>arr = np.arange(8)

>>>arr

array([O0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7]
HIE BRI N 2 17 4 5K 2 44
>>>arr.reshape(2,4)

array([[0, 1, 2, 3],

[4. 5, 6, 71D
HIGEHE I N 41T 2 FIH 2 4e Al
>>>arr.reshape(4,2)
array([[O0, 1],

[2, 31,

[4, 51,

6. 71D

T — YRR BE AT ARG 2 4T 4 S 2 4E 2, ] DARHON 417 2 31 2
R . TR 24T 4 FIiks2 4 17 2 31, W B H B 5 B a0 EE - — 4l
BN HET .

15.6.2 ZHEHAEZE

2 YR RIS s

#IE YA

>>>arr = np.array([[1.,2,3,4],[5.6,7,8],[9,10,11,12]])
>>>arr

array([[ 1, 2, 3, 4],

[ 5. 6, 7, 8],

[ 9, 10, 11, 121D
HIEBAE RN 4 17 351K
>>>arr.reshape(4,3)
array([[ 1, 2, 3],

[ 4, 5, 6],

L7, 8, 9],

[10, 11, 12]11)
HIG B E Iy 2 17 6 FIIY
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array([[ 1, 2, 3, 4, 5, 6],
[ 7, 8, 9, 10, 11, 12]1])
BATEFERT LK 34T 4 I 2 eS8 BTN 4 1T 3 BB 2 17 6 SR 2 4404,
R I A P R AN B T R T AN BRI

15.6.3 ¥EEE
K Bt s U AT e A, PRSI TR RT, Bl F i R iR,

>>>arr
array([[ 1, 2, 3, 4],
[ 5. 6, 7, 8],
[ 9, 10, 11, 121D
>>>arr.T
array([[ 1, 5, 91,
[ 2, 6, 10],
L3, 7, 11],
[ 4, 8, 121D

15.7 NumPy #B&H

15.7.1 HE&H

M 1) 2 B P AN AT B S I SRR AT T 1) BEAT T B Pf 42 . &5 DataFrame &
FAK—HE, NumPy B EIFATFEAILT, BB RPHRE i, A
concatenate. hstack. column_stack = fJ7 %] LLSZH .

JeH WA, FREET A IR

>>>arrl = np.array([[1,2,3],

[4.5.611)
>>>arr2 = np.array([[7.8,9],
[10,11,12]D)

concatenate 757%

concatenate J7 7% H A AR & I RIEUH LAY R T % 45 concatenate, 385 i
& axis ZHCRTR WILEAT J7 ML 2 A28 T7 10 H AT & 9.
>>>np.concatenate([arrl,arr2],axis = 1)

array([[ 1, 2, 3, 7, 8, 9],
L4, 5, 6, 10, 11, 12]1)

S axis = 1 RoRBAHAEAT I 17 LdEAT & IF.
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hstack 753%
hstack 77 v B30 95 N5 & R 80 2H LG O 20AB 25 hstack BVA, A5 L E axis
%%iﬁo

>>>np.hstack((arrl,arr2))
array([[ 1, 2, 3, 7, 8, 9],
[ 4, 5, 6, 10, 11, 1211

column_stack 753%
column_stack 777%5 hstack 775 AR—FF, WK AFF & I LT H )%
o AE45 column_stack BT,

>>>np.column_stack((arrl,arr2))
array([[ 1, 2, 3, 7, 8, 9],
[ 4, 5, 6, 10, 11, 121D

15.7.2 YEEH

)& IR AT BOH S5 B AEAT 10T ) EEATHHE, &I S &9
FABL, B P FI O S5 B B 2 AE ZI K 7 [n) 34T B4, 4 concatenate. vstack row_stack
=R T LA

concatenate 553k
{5 F concatenate 755X EUHBEAT N R & FEIS, S H axis FIME L T5 N 0.

>>>np.concatenate([arrl,arr2],axis = 0)
array([[ 1, 2, 3],

[ 4, 5, 6],

L7, 8, 91,

[10, 11, 12]D)

vstack 5%
vstack &5 hstack AXTM L, FIRE R B RS IR S DL A e e 2y
vstack B AT,

>>>np.vstack((arrl,arr2))
array([[ 1. 2, 31,

[ 4, 5, 6],

L7, 8, 9],

[10, 11, 121D

row_stack 755%
row_stack 25 column_stack FHXFRIfKI 75, FIAMEE I IE LT T
&4 row_stack BT ik 2RI w5 I (1 H (1

263
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>>>np.row_stack((arrl,arr2))
array([[ 1, 2, 31,

[ 4. 5, 6],

L 7. 8, 9],

[10, 11, 12]1D)

15.8 FERBIBTITERE

15.8.1 TTEREH

TG 2 bR BU BT B R AN G R AT AR ) ) eR B, 32 B e B
W RN

&M W AA
abs SREVEEAS ORI A5
sqrt SRELEAS TG B R
square RIEATCE I
exp THEEATCEMILL e R FEEL
log. log10. log2. loglp SRl e MR, 10 AJE. 2 ARMIKEL LUK log(1+x)
modf AR K N BB DA ST (K A 23R ]
isnan FHRHIBZ T2 NaN, 3R 81— AN R4

TOER R AU R s o

i — A

>>>arr = np.arange(4)

>>>arr

array([O0, 1, 2, 3])

HFRIEA TR T T7

>>>np.square(arr)

array([0, 1, 4, 9], dtype=int32)

HREE AN TR IT TR

>>>np.sqrt(arr)

array([0. , 1. , 1.41421356, 1.73205081])

15.8.2 ik Grit ek

ARG s GRS A NumPy B s A e AT o 50, EER AL
LIS LR

ESR. | B

sum XA T AR BURAT IS T R SR AN

mean ST SR HL
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SR W EA

std. var SR NERIEZE Ry %

min. max 39 N e/ ME RN K AR

argmin. argmax 53 A B R AE N B/ IME R LR 2R 5

cumsum P e H= B THR, 25 3 LA /B 200R R

cumprod BB Te R 1 R

W — ARSI T PR

#HETE— Al
>>>arr = np.array([[1,2,3],[4.5.6]1.[7.8,911)
>>>arr
array([[1, 2, 3],
[4. 5, 6],
[7. 8, 91D

N T LR B R ER B .

R0

ARSI EEANBLH, BHP ST 5K, RIELIW TR,
HXT A K21 3 4T SR AN

>>>arr.sum()
45

#5008 2 T IR A — AT 43 Sl SR AT
>>>arr.sum(axis = 1)
array([ 6, 15, 24])

#XT B B — 1 23 il SR AN
>>>arr.sum(axis = 0)
array([12, 15, 18])

KI1E
RO EANH, B P s —17. B —FRIME, ARSI R FR.
#x BB HEAT SR

>>>arr.mean()
5.0

#5008 B2 T IR B —AT 43 Sl SR 34
>>>arr.mean(axis = 1)
array([2., 5., 8.1)
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#X U A B — 51 23 SR BB
>>>arr.mean(axis = 0)
array([4., 5., 6.1

KglE

XPEEN KA SR B KB, R P I — A7 70 3 SR dee/IMEL, 6 Sl v i B — 310 933
R KAE, ARSSEILU .
#X A B R B KA

>>>arr.max()
9

R B AR — 4T 70 05K B/ ME
>>>arr.max(axis = 1)
array([3, 6, 91)

HXT B I B — 51 93 K e KA
>>>arr.max(axis = 0)
array([7, 8, 91

15.8.3 &

Numpy %t 241 1) 4% #F B8 %0 np.where(condition,x,y) 2% 1L T Excel 1 1)
if(condition, True,False) R 3, 1451+ (condition) A NGR A x, 4054 AF BN
[l y. SR B F a0 T R

#oBTEE — A HUH SR AT il 25 A B St

>>>arr = np.array([56,61,65])
>>>np.where(arr>60," &%, "N L& D)#RKT 60 ki&, /T 60 A Ktk
array([" A &4g", "Ri&", "Kig"], dtype="<U3")

#3 [ A2 A (R DR 82 1 67 B

>>>np.where(arr>60)

(array([1, 2], dtype=int64),)

1584 &E&%%&
AT Y E— N ED, EOM RS ERAN A %R, F5E
HE. o, MM, ZEDF,

HE A KAl
>>>arrl = np.array([1,2,3,4])
>>>arr2 = np.array([1,2,5])

25
FAWTECAH arrd RS E arr2 RIS, aniRES ITEX A B R [E] True, &
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NumPy %2R

M3 =] False.

>>>np.inld(arrl,arr2)
array([ True, True, False, False])

34
S B B A KL A6

>>>np.intersectld(arrl,arr2)
array([1, 2])

FEE
FERFLR BN AP S A AR TR MRS

>>>np.unionld(arrl,arr2)
array([1, 2, 3, 4, 5])

=&

FZEMEIRBILE arrl FEPFEE, (HETE a2 AT INHFER TR .

>>>np.setdiffld(arrl,arr2)
array([3, 4])
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